











от 12 октября 2023 года № 1210


О приведении в нормативно-техническое
и эксплуатационное состояние автомобильных
дорог общего пользования местного значения
на территории муниципального образования
города Пугачева


В целях приведения в нормативно-техническое и эксплуатационное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечения сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах, в соответствии с, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», протоколом заседания комиссии по безопасности дорожного движения при администрации Пугачевского муниципального района от 6 октября  2023 года №3, Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Муниципальному унитарному предприятию «Дорожное специализированное хозяйство г. Пугачева»:
[bookmark: _Hlk147496573]1.1.В срок до 30 июня 2024 года:
установить:
[bookmark: _Hlk147496758] дорожные знаки 3.24 «Ограничение максимальной скорости» (40 км) в количестве 2 шт., 3.24 «Ограничение максимальной скорости» (20 км) в количестве 2 шт., 1.17 «Искусственная неровность» в кол-ве 2 шт., 5.20 «Искусственная неровность» в кол-ве 2 шт., по просп.Революционному на пересечении с ул.Карла Маркса.
1.2.В срок до 30 июня 2024 года:
установить:
искусственные неровности по просп.Революционному на пересечении               с ул.Карла Маркса.
[bookmark: _GoBack]
1.3.В срок до 20 декабря 2023 года:
установить:
дорожные знаки 2.1 «Главная дорога» в количестве 2 шт., 2.4 «Уступи дорогу» в количестве 1 шт., на пересечение улиц Максима Горького и Пушкинской (в районе дома № 234).
1.4.В срок до 20 декабря 2023 года:
установить:
[bookmark: _Hlk148694528]светофорный объект «светофор Т1.1» в количестве 1 шт., «светофор Т7» в количестве 2 шт., на пересечение улиц Максима Горького и Пушкинской (в районе дома № 234).
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин

