










  от 24 ноября 2023 года № 1426


О внесении изменений в Устав муниципального
автономного учреждения культуры «Культурно-
досуговый центр» Пугачевского муниципального
[bookmark: _GoBack]района Саратовской области 


В соответствии с Законом Российской Федерации от 9 октября 1992 года № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Уставом Пугачевского муниципального района администрации Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Утвердить прилагаемые изменения, вносимые в Устав муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» Пугачевского муниципального района Саратовской области  (далее – Устав).
2.Руководителю вышеуказанного учреждения осуществить необходимые мероприятия по регистрации внесения изменений в Устав в соответствии с действующим законодательством.
3.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин




Приложение
УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением администрации
Пугачевского муниципального
района Саратовской области
от 24 ноября 2023 года № 1426

Изменения
вносимые в Устав муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» Пугачевского муниципального района Саратовской области

Раздел 2. «Предмет, цели и задачи деятельности учреждения»:
пункт 2.6 изложить в следующей редакции:
«2.6.Учреждение имеет право осуществлять виды деятельности, не являющиеся основными:
организация и проведение вечеров отдыха, танцевальных и других вечеров, праздников, встреч, гражданских и семейных обрядов, литературно-музыкальных гостиных, дискотек, концертов, спектаклей и других культурно-досуговых мероприятий, в том числе по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан;
организация и проведение концертов, гастрольных представлений художественных коллективов и артистов Саратовской области, Российской Федерации, зарубежных стран;
проведение ярмарок, аукционов, лотерей, выставок и выставок-продаж;
организация работы лекториев, курсов, устных журналов, творческих встреч, клубов по различным отраслям знаний, других форм просветительской деятельности, в том числе и на абонементной основе для жителей муниципальных образований Пугачевского муниципального района;
предоставление оркестров, ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных и гражданских праздников и торжеств;
обучение в платных кружках, студиях;
организация и проведение ярмарок, лотерей, выставок-продаж;
продажа билетов на культурно-массовые и другие мероприятия, организуемые Учреждением и иными юридическими и физическими лицами в помещении Учреждения;
привлечение спонсоров для финансовой помощи в проведении культурно-массовых мероприятий, организации художественного творчества и создания условий для функционирования Учреждения;
предоставление услуг по прокату сценических костюмов, культурного и другого инвентаря, аудио- и видеокассет с записями отечественных и зарубежных музыкальных и художественных произведений, звукоусилительной и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования, изготовление сценических костюмов, реквизита;
предоставление помещений в аренду;
предоставление услуг по организации питания и отдыха посетителей (торговля покупными товарами и оборудованием, организация работы кафе, точек общественного  питания, буфетов);
оказание посреднических услуг;
долевое участие в деятельности коммерческих предприятий, учреждений и организаций;
предоставление гражданам муниципальных образований Пугачевского муниципального района дополнительных досуговых и сервисных услуг.
Отдельные виды деятельности, перечень которых установлен законом, могут осуществляться Учреждением только на основании специальных разрешений (лицензий).».
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