		



  от 28 декабря 2023 года № 1646


О признании утратившими силу
некоторых нормативно-правовых
актов администрации Пугачевского
муниципального района Саратовской
области 


На основании Устава Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Признать утратившими силу постановлений администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области:
от 12 апреля 2019 года № 389 «Об утверждении муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальном образовании г. Пугачева Саратовской области на 2019 –        2025 годы»;
от 17 октября 2019 года № 1195 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 12 апреля 2019 года № 389»;
от 23 декабря 2020 года № 1180 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 12 апреля 2019 года № 389»;
от 25 ноября 2021 года № 1332 «О внесении изменения в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 12 апреля 2019 года № 389».
[bookmark: _GoBack]2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Пугачевского
муниципального района	        А.В.Янин
