

Социально-экономическое положение Пугачевского муниципального района
за 9 месяцев 2024 года

Промышленность

Промышленность Пугачевского муниципального района представлена 44 предприятиями. Это ООО «Пугачёвские молочные продукты», ООО «СПСК Возрождение», ООО «Полимер - Сервис», ООО «Березовский каменный карьер», ООО «Каменский карьер», ООО «Пугачевский каменный карьер 1», ООО «Изумруд 21», ООО «Пугачёвская ДОР ПМК», ООО «Стройавтодор», ООО «ТрансГрупп», ООО «КОМП», ООО «СПАЗ-фарм», ФКУ ИК -4, ФКУ ИК- 17, ИП Гордеева И. Е. сеть кондитерских изделий «Малина» и другие.
Основная часть всех организаций района относится к обрабатывающей отрасли, которая включает производство пищевых продуктов, производство одежды, производство химических веществ и химических продуктов, производство резиновых и пластмассовых изделий, производство прочей неметаллической минеральной продукции и другие. Большинство предприятий осуществляют переработку сельскохозяйственной продукции.
Объем промышленного производства за 9 месяцев 2024г. к уровню 2023 года составил 88,3%, что в денежном выражении по основным видам деятельности составляет 3687,7 млн. рублей. По сравнению с 9 месяцами 2023г. наибольший рост отмечается в производстве муки в 9,9 раза, сыворотки сухой на 67,5%.
Наиболее значимые предприятия: ООО «Пугачёвские молочные продукты», ООО «СПСК Возрождение», ООО «Полимер - Сервис», ООО «Березовский каменный карьер», ООО «Каменский карьер», ООО «Пугачевский каменный карьер 1», ООО «ТрансГрупп», ООО «Стройавтодор».
ООО «Пугачевские молочные продукты» одно из наиболее развивающих предприятий не только в Пугачевском районе, но и в Саратовской области на котором производят: сухое обезжиренное молоко 1,5% жирности, сухое цельное молоко 26% жирности, сыворотка сухая подсырная деминерализованная, масло сливочное «крестьянское» 72,5% жирности, масло сливочное «Традиционное» 82,5% жирности, бутербродное 62%, масло шоколадное в промышленной и потребительской упаковках. Для оптовых поставок выпускают продукт молочный составной сухой «Пугачевский» 26% жирности и продукт молочный составной сухой «Пугачевский» 1,5% жирности, концентрат жировой сухой 25% жирности и 26% жирности и не более 41,9% жирности, молоко козье сухое цельное не менее 26% и не более 41,9% жирности. Выпускаемая продукция имеет экологически чистые качественные показатели и не содержит растительных жиров, искусственных добавок, генетически модифицированных продуктов. За 9 месяцев 2024г. объем производства продукции в натуральном выражении по сравнению с аналогичным периодом 2023г. увеличился и составил 10164,4 тонн или 119,4%, объем отгруженной продукции в денежном выражении снизился и составил 91,3% к аналогичному периоду 2023г. На предприятии работают 205 человек. 
Современное оборудование от ведущих производителей, высокое качество продукции, хорошо развитая логистическая система, являются важными конкурентными преимуществами завода.
ООО «СПСК Возрождение», работающее под брендом «Молоко из Пугачева» и «Русский Продукт» является одним из ведущих пищевых предприятий Пугачевского района, осуществляющего переработку молока и выпуск готовой молочной продукции. Предприятие производит широкий ассортимент продукции: молоко, кисломолочную продукцию, сливочное масло, сметану, творог, брынзу, творожный продукт, сметанный продукт, сливки. Вся продукция имеет декларации о соответствии. За 9 месяцев 2024г. объем производства продукции в натуральном выражении составил 982,4 тонны или 101 % к аналогичному периоду 2023г, объем отгруженной продукции в денежном выражении увеличился на 22%. Среднесписочная численность работающих 164 человека. 
ООО «ТрансГрупп» - основной вид деятельности предприятия - деятельность по складированию и хранению. Дополнительный - производство муки и круп. В связи со снижением объемов продаж объем производства товарной продукции за 9 месяцев 2024г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года значительно снизился и составил 2204 тонны. или 31% от аналогичного периода 2023г. Объем отгруженной продукции соответственно тоже снизился и составил всего 30% по сравнению с 2023г. Среднесписочная численность работающих 71 человек.
ООО «Березовский каменный карьер» это один из ведущих карьеров по добыче щебня в Пугачевском районе. Основное применение продукция находит в дорожном строительстве, производстве железобетонных изделий и строительстве жилья. 
[bookmark: _Hlk132877199][bookmark: _Hlk94020161]Объем производства товарной продукции за 9 месяцев 2024 г. по сравнению с аналогичным периодом 2023г. остался на прежнем уровне и составил 334,7 тыс. куб. м. Выручка от реализации снизилась на 11%. Среднесписочная численность работающих 81 человек. На развитие предприятия за 9 месяцев 2024г. направлено 26,7 млн. руб. инвестиций. (приобретение основных средств). 
ООО «Каменский карьер» занимается добычей щебня, песка и щебеночно - песочной смесью в Пугачевском районе в с.Каменка. За 9 месяцев 2024г.объем производства товарной продукции снизился на 24,8% и составил 176,2 тыс. тонн. Выручка от реализации тоже снизилась на 28,4 %. Среднесписочная численность работающих 32 человека. 
ООО «Пугачевский каменный карьер 1» занимается добычей щебня в Пугачевском районе.
[bookmark: _Hlk94106866]За 9 месяцев 2024г. произвели 9,2 тыс.тонн. щебня, на 12 % больше аналогичного периода 2023г. Выручка от реализации увеличилась в 1,6 раза по сравнению с аналогичным периодом 2023г. Среднесписочная численность работающих 29 человек. 
ООО «Изумруд – 21» - занимается добычей горной массы для производства щебня в Пугачевском районе. Объем производства товарной продукции за 9 месяцев 2024г.  остался на уровне аналогичного периода 2023г.  и составил 645 тыс. куб. м. (100,1%). Выручка от реализации продукции на уровне 2023г. и составила 101%. Среднесписочная численность работающих 5 человек. 
ООО «Пугачевская Дор ПМК» основной вид деятельности - производство асфальтобетонной смеси, дополнительный - строительство и содержание автомобильных дорог.
В 2024 г. асфальтобетонную смесь не производили. За услуги по содержанию автомобильных дорог выручка увеличилась на 39% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Среднесписочная численность работников 20 человек. 
[bookmark: _Hlk125360650]МУП «Дорожное специализированное хозяйство города Пугачева» основной вид деятельности - эксплуатация автомобильных дорог и автомагистралей, предоставление услуг. За 9 месяцев 2024 г. объем предоставленных услуг в денежном выражении по сравнению с аналогичным периодом 2023г. снизился на 16,5%. Среднесписочная численность работающих 77 человек. 
[bookmark: _Hlk94103518]ООО «Стройавтодор» занимается производством кирпича М 150 и М 200 и бетона. За 9 месяцев 2024г. произвели 1887000 шт., бетона 5,4 тыс.куб. м. Выручка от реализации по сравнению с аналогичным периодом 2023г. увеличилась в 2,8 раза. Среднесписочная численность работающих 27 человек. 
ООО «Полимер - Сервис» осуществляет переработку полипропилена в шпагат. За 9 месяцев 2024 г. произведено 1775,3 тонны шпагата, что составляет 100,4% аналогичного периода 2023г., выручка от реализации увеличилась и составила 124,8 % к аналогичному периоду 2023г. Среднесписочная численность работающих 53 человека. 
ООО «ПК ВИРА» - занимается производством бетона. В 1 кв. 2024г. производство бетона не производилось, так как работа сезонная. За 9 месяцев 2024г произведено 1449 куб. м. бетона., что составляет 39,6% аналогичного периода 2023г. (за 9 мес. 2023г.-3662 куб.м.) Среднесписочная численность работающих 15 человек.
[bookmark: _Hlk173761757]ФКУ ИК-17 УФСИН России по Саратовской области производит строительные и швейные изделия. За 9 месяцев 2024 года объем производства товарной продукции снизился, выпущено товарной продукции на сумму 27,3 млн. руб. или 80 % к аналогичному периоду 2023г., выручка от реализации тоже снизилась и составила 82,8 %. Среднесписочная численность 585 чел.
ФКУ ИК-4 УФСИН России по Саратовской области занимаются услугами по обработке металлических изделий и по пошиву спецодежды. За 9 месяцев 2024 г. объем услуг по сравнению с аналогичным периодом 2023г. увеличился на 43%, выручка от реализации продукции увеличилась на 46 %. Среднесписочная численность работающих 396 чел. 
Основным видом деятельности ООО «СПАЗ-фарм» является производство лекарственных средств для ветеринарного применения. Кроме этого, предприятие производит лекарственные препараты, вазелин, кормовую добавку «Биовит С», мази. Объем производства товарной продукции в денежном выражении за 9 месяцев 2024 г. по сравнению с аналогичным периодом 2023г. увеличился и составил 106%. Численность работающих составляет 39 человек. 
ИП Гордеева И. Е. занимается производством кондитерских изделий недлительного хранения, выпечкой хлебобулочных изделий. Технологический процесс состоит из приемки, хранения и подготовки сырья; выпечки полуфабрикатов, приготовления кремов, сборки и отделки готовых изделий; поставки продукции в фирменные кондитерские и оказания услуг. 
Производственный комплекс приготовления полуфабрикатов находится в г.Пугачев (офис, склад сырья, горячий цех, холодный цех, цех начинок и пекарня), полуфабрикаты и готовые изделия силами собственного транспорта доставляются ежедневно в кондитерские. Отличительными особенностями продукции ИП Гордеева И.Е. являются использование натуральных компонентов и сырья производителей Саратовской области, и предложение свежей продукции (срок реализации 72 часа).
В настоящее время действует 31 кондитерская по Саратовской области, начали производство ремесленного хлеба на закваске, отработан и сформирован ассортимент заказных тортов для онлайн и офлайн магазинов.
Продукция пользуется популярностью и большим спросом у жителей Саратовской области: пирожные, пироги, выпечка, рулеты, напитки, торты, хлебобулочные изделия. Предприниматель развивает экономическую деятельность самостоятельно, при этом активно привлекает специалистов, технологов, экспертов из крупных городов (Саратов, Москва, Санкт-Петербург), благодаря чему качество продукции и уровень сервиса соответствует лидерам рынка.
Объем производства товарной продукции за 9 месяцев 2024г. по сравнению с аналогичным периодом 2023г. увеличился на 17 % и составил 982 тонны. Выручка от реализации продукции увеличилась на 22% по сравнению с аналогичным периодом 2023г. В настоящее время на предприятии трудятся 271 человек. За 9 месяцев 2024г. на развитие предприятия вложено инвестиций в размере 87,1 млн.руб. 
ИП Бадиков А.В. занимается производством хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения. Дополнительный - производство продукции из мяса убойных животных и мяса птицы(полуфабрикаты). За 9 месяцев 2024г. объем производства товарной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года незначительно снизился 3% и составил 195 тонн. Выручка от реализации увеличилась и составила 141%. Среднесписочная численность 16 чел.
ИП Гололобов Б.А. занимается оказанием услуг населению по переработке мяса, в том числе производством колбасных изделий и копчением продукции. За 9 месяцев 2024г. произвели 9 тонн. Среднесписочная численность 8 человек.
Привлечение инвестиций в экономику является одной из важнейших задач органов местного самоуправления Пугачевского муниципального района. Рост инвестиций напрямую связан с увеличением налоговых поступлений в бюджет, созданием новых рабочих мест, а, следовательно, и с повышением качества жизни в районе.
Администрация Пугачевского муниципального района создает привлекательные условия для реализации инвестиционных проектов на территории района. Основными направлениями в этой работе является привлечение инвесторов для создания предприятий по переработке растениеводческой и животноводческой продукции.
На территории Пугачевского муниципального района продолжается реализация 6 инвестиционных проектов на общую сумму 1,1 млрд.руб.
По итогам 9 месяцев 2024 года на территории района были завершены 3 инвестиционных проекта в ООО «Агрофирма Рубеж»: по строительству участка орошения на площади 275,6 гектаров с объемом инвестиций 114,1 млн.руб., и на площади более 399,2 га, с объемом инвестиций 200,2 млн. рублей.,  построен зерноочистительный комплекс шестибункерный ЗАВ с двумя завальными ямами в с.Старая Порубежка с объемом инвестиций 34,0 млн.руб.
Так же обществом с ограниченной ответственностью «Агрофирма Рубеж» ведется строительство зерноочистительного сушильного комплекса в с.Старая Порубежка. 
В рамках инвестиционного проекта общество с ограниченной ответственностью «Мировая техника» ведется строительство сервисного центра по продаже и обслуживанию сельскохозяйственной и строительно-дорожной техники в г.Пугачеве. 
Обществом с ограниченной ответственностью «СПСК Возрождение» реализуется инвестиционный проект «Модернизация оборудования и реконструкция завода по производству молочной продукции торговой марки «Русский продукт»» с целью увеличения объёма производимой продукции и улучшения ее качества. Приобретено и установлено новое оборудование для приемки молока с современными счетчиками, теплообменные аппараты большой мощности, льдоаккумуляторы, компрессорное оборудование. Введены в эксплуатацию 1 низкотемпературная, 2 среднетемпературные камеры. Введена в эксплуатацию новая котельная. Установлена вентиляционная система с кондиционированием воздуха, модернизирован участок переработки масла с заменой оборудования. Модернизирован участок тепловой обработки молока.  Проводится реконструкция производственных, складских помещений, введены в эксплуатацию установка очистки воды и централизованная СИП мойка. В плане строительство творожного цеха, оснащенного современным оборудованием, установка бутылочной линии розлива молока и кисломолочных продуктов. 
В обществе с ограниченной ответственностью «Агро Фуд Экспорт» продолжается строительство завода фасовки сельхозпродукции.
В ООО «Стройавтодор» завершены работы по строительству завода по производству керамического кирпича, отделение сушки. Завод введен в эксплуатацию.
ООО «Объединенные зерновые терминалы» продолжают строительство хлебоприемного пункта «Пугачевский».
Индивидуальный предприниматель Антонов А.Н. реализует инвестиционный проект по строительству кафе. В настоящее время ведется ведётся внутренняя отделка.
Значительное место в районе отводится развитию малого и среднего предпринимательства. На 10 октября 2024г. зарегистрировано 1281 субъектов малого и среднего предпринимательства, темп роста составил 100,8%. (на 10 октября 2023г. -1271).
В районе разработана и действует программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2024г.-2027г.».
Пугачевский муниципальный район всегда участвует в ежегодном конкурсе «Предприниматель Саратовской губернии», где наши предприниматели занимают ведущие места в представленных номинациях. По итогам конкурса за 2023г. индивидуальный предприниматель Антонов А. Н. стал победителем в номинации «Предприниматель Саратовской Губернии в сфере транспортных услуг».
Сельское хозяйство

На территории Пугачевского муниципального района производством сельскохозяйственной продукции занимаются 20 сельскохозяйственных предприятий и 90 крестьянских фермерских хозяйств.
Под урожай текущего года в районе было посеяно 216,8 тыс. га сельскохозяйственных культур.
Озимые сохранились на площади 59,3 тыс. га, которые, как правило, формируют основную долю зернового баланса.
Яровые культуры были посеяны на площади 157,5 тыс. га, в том числе зерновые и зернобобовые  на площади 64,5 тыс. га, технические культуры были размещены на площади 90 тыс. га, из них подсолнечника 84,3 тыс. га и кормовые 3,0 тыс. га.
На сегодняшний день намолот зерновых и зернобобовых культур составляет 213 тысяч тонн, урожайность составила 19,8 ц/га. Озимые культуры убраны на всей площади 59,3 тыс. га, намолот зерна составил 132 тыс. тонн, при средней урожайности 22,2 ц/га. 
Из технических культур ведется уборка подсолнечника, убрано 68,7 тыс. га, намолочено 85,1 тыс. тонн маслосемян, при урожайности 12,4 ц/га. 
Под урожай 2025 года посеяно 48 тыс. га озимых культур: пшеница - 46,7 тыс. гектаров, рожь - 1,3 тыс. гектаров. На площади 23 тыс. гектаров внесены минеральные удобрения. 
На освободившихся полях ведется вспашка зяби и черных паров, обработано более 175 тысяч гектаров или 75 % от плановых площадей.
Для обеспечения потребности в кормах общественного и личного животноводства в полном объеме заготовлены корма: 23,7 тысяч тонн сена, 46,2 тысяч тонн соломы, 7 тысяч тонн силоса. Зернофураж засыпан в количестве 23,3 тысячи тонн. 
В районе на 1 октября 2024 года в хозяйствах всех форм собственности имеется 12372 головы крупного рогатого скота, в том числе 6021 корова, 4842 головы свинопоголовья, 8356 голов овцы, а также 46771 птицепоголовья. Наблюдается тенденция снижения поголовья скота по всем видам, в основном в личных подсобных хозяйствах. По решению собственника птицеводческая ферма Стройкова Владимира Сергеевича во 2 квартале текущего года ликвидирована.
В сельхозпредприятиях содержится 5185 голов крупного рогатого скота (92% к уровню прошлого года), в том числе коров - 1952 (100%), 111 свиней (66%), овец - 1661 (81%).
Произведено 5659 тонн молока (111 % к аналогичному периоду прошлого года) и мяса скота и птицы в живом весе 506 тонн (110%). 
[bookmark: _Hlk149058659]Производство валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах 2024г. составило 8,5 млрд. рублей (ожидаемая) или 96,4% к уровню 2023г. Индекс физического объема составил 88,4%, индекс изменения цены – 109%.
Объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции за 9 месяцев2024г. составил 3,9 млрд. рублей против 4,5 млрд. рублей в прошлом году (86%). Основную часть выручки формируют такие сельхозпредприятия, как ООО «Золотой колос Поволжья», ООО «Агрофирма «Рубеж», ООО «Преображенское», СХА «Калинино», среди КФХ - крупные фермерские хозяйства Шиндина В.П., Байсалямова З.Б. , Грачева А.Н., Семенова С.Ф., Свинорук С.А., Сапрыкина С.А.
Финансовую устойчивость предприятий в основном характеризуют такие показатели, как индекс изменения объема инвестиций в основной капитал, рентабельность продаж и уровень среднемесячной заработной платы.
Объем инвестиций составил 805 млн. руб. В основном это приобретение тракторов, зерноуборочных комбайнов и сельхозмашин.
Среднемесячный размер заработной платы в сельхозпредприятиях района по состоянию на 1 октября текущего года вырос по сравнению с прошлогодним уровнем (47558 руб.) на 13,8% и составил 54108 рублей. По полному кругу предприятий с учетом КФХ размер среднемесячной зарплаты по району составил 50 790 рублей против 45 903 рубля в 2023 году (112,6%). Выплаты заработной платы производятся своевременно и в полном размере.
В консолидированный бюджет области перечислено 215,2 млн. рублей налогов, что в 1,2 раза выше аналогичного периода прошлого года. Размер ЕСХН вырос в 1,3 раза и превысил 58,3 млн. рублей против 45,5 млн. рублей в 2023 году. 
По программе льготного кредитования агропромышленному комплексу Пугачевского муниципального района для дальнейшего развития банками одобрено 34 заявки на сумму 1081,5 млн.рублей, в том числе 29 краткосрочных договоров на сумму 991,5 млн. рублей, 5 инвестиционных договоров на сумму 90 млн. рублей. В данной программе приняли участие 8 сельскохозяйственных предприятий и 12 крестьянских (фермерских) хозяйства. 
Из бюджетов всех уровней получено 172507,7 тыс. рублей государственной поддержки, количество бюджетополучателей - 43.
Основные направления бюджетного финансирования: 
на поддержку отдельных подотраслей растениеводства –16593,8 тыс. рублей; 
на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур -61687,4 тыс. рублей; 
на поддержку элитного семеноводства -5460,3 тыс.рублей;
на компенсацию затрат по страхованию урожая -190,2 тыс. рублей;
на возмещение части затрат на производство молока – 4030,3тыс. рублей; 
на поддержку племенного животноводства – 10856,9 тыс. рублей; 
на возмещение затрат по содержанию маточного поголовья овец - 96,3 тыс. рублей;
на возмещение затрат по переработке молока - 850,5 тыс. рублей; 
 на предоставление единовременной денежной выплаты молодым специалистам – 640 тыс. рублей;
на обеспечение комплексного развития сельских территорий (с.Клинцовка) -703,1 тыс. рублей;
реализация мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения – 71398,9 тыс. рублей.

Строительство

1.Жилье За 9 мес. 2024 года введен в эксплуатацию 51 жилой дом общей площадью 8405,2 кв.м.(план на 2024 год – 16800,0 кв.м.)
2. Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» в г. Пугачеве – на 2024 год (лимит денежны средств всего 12 750 000,00 руб., в том числе федеральный бюджет – 12 495 000,00 руб., областной бюджет – 255 000,00 руб.
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году благоустроены три общественные территории (универсальная спортивная игровая площадка в микрорайоне Северо-западном г.Пугачева Саратовской области (в районе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества г. Пугачева Саратовской области»), универсальная спортивная игровая площадка, расположенная по адресу: Саратовская область, г. Пугачев, в районе пересечения улиц Северной и Татарской и детская и спортивные площадки в мкр.Первом г.Пугачева Саратовской области (между многоквартирными жилыми домами № 5 и № 5/1))  и семь дворовых территорий (расположенных по адресу: г. Пугачев, проспект Революционный проспект, д.202, д.188, г. Пугачев, ул. Кутякова, д.15/1, д. 15/2, ул. Лесозащитная, д.3, д.5 и            город Пугачев, пос. Пугачевский, ул. Рабочая, д. 7)  на общую сумму 12750000,00 руб., в том числе федеральный бюджет – 12495000,00 руб., областной бюджет – 255000,00 руб.
3. На всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях победил проект – «Водосвет в окне: реновация Революционного проспекта и улицы Бубенца». Площадь территории благоустройства составляет – 6,5 га. 
Осуществляется изготовление проектной документации и проведение государственной экспертизы сметной документации – срок до 31 декабря 2024 года. Выполнение работ запланировано на 2025 год, сумма гранта – 85 млн. руб.
Проектом «Водосвет в окне: реновация Революционного проспекта и улицы Бубенца» предусматривается: устройство пешеходного фонтана, благоустройство детской площадки возле фонтана, устройство освещения, благоустройство пешеходных зон, установка урн, устройство зон отдыха со скамейками, озеленение, замена остановочных павильонов, устройство парковочных мест, устройство зон с арт-объектами и фотозон. 
4. Планируется ремонт объекта культурного наследия областного значения«Памятник участникам Гражданской войны (1917-1919гг), расположенного по адресу: г.Пугачев, сквер частникам Гражданской войны» на 2025-2026 гг..
 В 2023 году ООО «Региопроект» разработана проектно-сметная документация на сумму 532,0 тыс. руб. (132,0 тыс.руб. техническое обследование, 400,0 тыс.руб. проектно-сметная документация). 
 В декабре 2023 году ООО «Раритет» проведена историко-культурная экспертиза проектной документации на сумму 150,0 тыс.руб.
 В апреле 2024 года в ГАУ «РЦЭС» проведена экспертиза сметной документации. Общая сметная стоимость объекта после проведения экспертизы составила 9307,93 тыс.руб. (со строительным контролем). Выполнение работ по ремонту постамента памятника, ремонту скульптурной группы, благоустройству клумбы вокруг памятника планируется в 2025-2026гг. 
5. В рамках программы поддержки местных инициатив «Благоустройство территории вокруг памятника и ремонт памятника воинам-пугачевцам, павшим в годы ВОВ, расположенного по адресу: г. Пугачев, сквер Победы» в 2023 году подготовлена сметная документация и проведена экспертиза сметной документации. В 2024 году заявочная документация направлена в министерство территориальных образований Саратовской области для участия в программе местных инициатив граждан. Инициативный проект граждан прошел отбор.  В 2024 году на реализацию проекта выделены денежные средства в размере 3 427 478,26 руб., в том числе: областной бюджет – 1 400 000,00 руб., бюджет МО г. Пугачева – 1 807 478,26 руб., граждане – 220 000,00 руб. Строительно- монтажные работы выполнены в полном объеме.
6. В рамках запланированных мероприятий по объекту «Капитальный ремонт здания школы МОУ «СОШ п. Заволжский» по адресу: Саратовская область, Пугачевский район, п. Заволжский, ул. Школьная, д.4» выполнены общестроительные работы, работы по замене водопровода, водоотведения, частичной замене окон, витражей, отопления, электрики.
Проводятся дополнительные работы по устройству кровли.
Срок завершения первого этапа работ – до 31 октября 2024 года. Общая стоимость работ данного этапа – 49 197 339,15 руб. В 2025 году продолжатся работы по апитальному ремонту школы и будут завершены до 1 сентября 2025г. 
7. В рамках мероприятий по благоустройству территорий проведены работы по благоустройству дворовых территорий в мкр. Первый г. Пугачева Саратовской области на общую сумму – 30 000 000,00 руб. за счет средств областного бюджета.
2. Муниципальный контракт от 24 июня 2024 года № 64А на сумму 22 500 000,00 руб. с ИП Казарян Ш.А. Сроки выполнения работ – с момента заключения контракта по 01.10.2024 года.
3. Муниципальный контракт от 26 июля 2024 года № 72А на сумму 6 295 974,13 руб. с ИП Казарян Ш.А. Сроки выполнения работ – с момента заключения контракта по 01.10.2024 года.
4. Остаток – 1204025,87 руб. 
5. Количество благоустраиваемых дворовых территорий – 27 дворов. Процент готовности - 70 %.
8. Строительство и ремонт тротуаров. 
В рамках реализации муниципальной программы «Организация и реализация мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2024-2026 годы», подпрограммы №5 «Организация и реализация мероприятий по благоустройству территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2024-2026 годы» на 2024 год проведено мероприятие «Выполнение строительно-монтажных работ по строительству и ремонту тротуаров и пешеходных зон на территории муниципального образования город Пугачев Саратовской области», выполнение строительно-монтажных работ по строительству и ремонту тротуаров и пешеходных зон на территории муниципального образования город Пугачев Саратовской области общей стоимостью - 9 941 247,03 руб. по адресам:
[bookmark: _Hlk178943028]1.ул. Ермощенко (от д. 158 до ул. Кутякова); ул. Железнодорожная от ул. Ермощенко до ул. Оренбургская (район КЦСОН);от СЗМР по ул. Кутякова до детского сада №15; ул. Кутякова (от поворота на детский сад №15 до д. 74). Стоимость контракта 5 322 231,43руб. ИП Казарян Ш.А.
2.ул. Кутякова (Топорковская - М. Горького); ул. 53-й Дивизии (К. Маркса - Мебельный проезд). Стоимость контракта 4 619 015,60 руб. ИП Мартиросян А.Г.
Все работы завершены. Общая протяженность тротуаров составила 2228 м.
9. Реализация федерального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».
Капитальный ремонт дорог с. Давыдовка Пугачевского района Саратовской области Год реализации: 2024 год
В рамках государственной программы Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий» и в целях достижения результатов регионального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» 25.01.2024 года администрацией Давыдовского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области совместно с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Саратовской области было подписано соглашение о предоставлении субсидии на общую сумму 141 927 270 рублей, в том числе федеральный бюджет - 95 677 800 руб.; областной бюджет – 46 249 470 руб,; внебюджетные средства 15 797 000 руб. (трудовое участие).
В Давыдовском муниципальном образовании в 2024 году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» выполнен комплекс мероприятий по замене дорожного полотна в с. Давыдовка по следующим объектам: капитальный ремонт автомобильных дорог по ул. Советская, ул. Луговая, ул. Северная , ул.Набережная, ул. Чапаевская, ул. Лесная с.Давыдовка Пугачевского района (ремонт дорожного полотна, тротуаров, устройство пересечений и примыканий, дорожная разметка). 
На 04.10.2024 года. работы по данному объекту выполнены в полном объёме. Общая протяженность отремонтированного участка составляет 7,431 км. Освоены денежные средства в сумме 141 927 270 руб.

Связь

За 9 месяцев 2024 года проведены планово-профилактические работы на оборудовании связи в Пугачевском районе.
Выполнено строительство базовых станций с.Камелик, с. Малая Таволожка на 70%.
На ежедневной основе сотрудниками подразделения проводится комплекс работ по предоставлению населению доступа к сети Интернет и цифровому телевидению. План текущего ремонта за 9 месяцев 2024г. выполнен на 100%. 
Большое внимание уделяется качеству предоставляемых услуг, все выявляемые повреждения устраняются в контрольные сроки. Организована ежедневная работа инсталляционно - аварийных бригад с 8-00 до 20-00 часов, что позволяет выполнять работы по подключению новых абонентов и устранению повреждений в удобное для клиентов время.

Социальная защита населения

Работа государственного казенного учреждения Саратовской области «Управление социальной поддержки населения Пугачевского района» ведется по двум основным направлениям: предоставление мер социальной поддержки и социальной помощи в денежной форме отдельным категориям граждан; выдача документов, подтверждающих право граждан на получение мер социальной поддержки и социальной помощи.
На 1 октября 2024 года на учете состоит:
получателей пособия на детей с 17 до 18 лет –6 человек, в них 6 детей; выплату произвели на общую сумму 82758,00 рублей;
получателей государственной социальной помощи 757 чел., выплату произвели на общую сумму 604200,00 рублей. 66 получателям малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам назначена государственная социальная помощь на основании социального контракта в форме социального пособия на реализацию следующих мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации: поиск работы; осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; ведение личного подсобного хозяйства; осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации. Выплату произвели на общую сумму 8254482,04руб.
64 ребенка (семьи, где родился третий и последующий ребенок) в возрасте до 3-х лет, получили выплат на сумму 12430684,5 руб.
Особая категория семей - многодетные. Всего на учете в учреждении состоит 691многодетная семья, в них 2427детей, из которых с 3-мя - 480 семей, в них 1440 детей, с 4-мя -136 семей, в них 544ребенка, с 5-ю - 40 семей, в них 200детей, с 6-ю детьми -12семей, в них 72 ребенка, с 7 детьми - 15семей, в них 105 детей, с 8-ю детьми - 7 семей, в них 56детей, с 10-ю детьми - 1 семья. Многодетные семьи имеют право на ежегодные выплаты: денежные средства всем членам многодетной семьи на посещение театров, денежные средства детям, обучающимся в общеобразовательных учебных заведениях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви, а также денежные средства детям, посещающим физкультурно-спортивные сооружения. Всего выплачено за 9 месяцев 2024 года 1606623,97 руб., в том числе на школьную и спортивную форму 1403096,00 руб.; на посещение театров 148475,18 руб.; на посещение спортивных сооружений 55052,79 рублей. 
Женщины, родившие третьего и последующего ребенка, имеют право на дополнительное единовременное пособие при рождении. С начала года обратилось 27семей, которым выплачено 98957,05 руб. По закону о региональном материнском капитале за 9 месяцев 2024 года новое назначение произведено 16 получателям, в т.ч. 8 на улучшение жилищных условий, 6 на образование детей, 2 на установку пластиковых окон. (Всего с 2015г назначено 326 получателям). За 9 месяцев 2024 года произведено выплат на сумму 1494273,07 руб., 6-ти гражданам назначена компенсация стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования; на 5 детей из многодетных семей назначена компенсация стоимости оздоровительной путевки.
Учреждением осуществляется назначение и организуется выплата доплаты к пенсии. Всего на учете на 1октября 2024 года состоит 106 человек, в том числе 92 человека, награжденных орденами и почетными званиями (выплачено за 9 месяцев 630956,97руб.), лиц, замещавших должности в органах государственной власти и управления Саратовской области 7 человек (выплачено 148698,00руб.), по закону «О государственной гражданской службе Саратовской области» значится 7 получателей, которым в 2024 году выплачено 657179,21 руб., 1 депутат Саратовской областной Думы, которому выплачено 752858,82руб., 6-ти инвалидам боевых действий 54000 рублей. Всего данной категории получателей выплачено из областного бюджета 2243693,00 руб.
За 9 месяцев 2024 года 3 детям-сиротам назначалась единовременная социальная выплата на обустройство предоставленного жилого помещения. Размер выплаты на одного человека составляет 20 000,00 руб.
В 2024 году учреждение продолжает работать по реализации законов Саратовской области по назначению и организации выплаты ЕДВ и ЕКР на ЖКУ. 
На 1 октября 2024 года в ГКУ СО УСПН Пугачевского района на учете граждан, имеющих льготный статус, состоит 11108 чел, в том числе получателей ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) - 4239(региональные льготники) выплата за 9 мес. составила 7665607,49 руб. возмещение за телефон и радио составило: 3622948,50 руб. получателей ежемесячной  компенсации расходов по оплате за жилищно-коммунальные услуги (ЕКР на ЖКУ) - 7760 чел, из них: 
федеральных льготников - 2328 чел. в том числе УВОВ - 3чел., ИОЗ-1910чел., ДИ - 86чел. Выплата за 9 мес. произведена на сумму 10689737,76 руб.;
региональных льготников - 5432 чел., в том числе ВТ - 2456чел., ВТСО-1729чел., многодетные семьи-138чел. Выплата за 9 мес. 2024г.произведена на сумму 37044003 руб.
При реализации ряда нормативных материалов учреждением исполняются следующие функции: 
назначение ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР».  Численность доноров на сегодняшний день составляет 127 человек (сумма выплаты 17423,58 руб.) на общую сумму 2282091,20 руб.;
назначение социального пособия на погребение неработающих граждан, или в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности. За отчетный период назначено 65 пособий на погребение (сумма выплаты 482011,28 руб.).
Особое направление: подготовка документов для установления статуса «Ветеран труда» и «Ветеран труда Саратовской области». За отчетный период присвоено звание 23 чел., отказано 4 чел.
Проводилась работа по организации оздоровления и отдыха детей из числа семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За 9 месяцев 2024 года было выделено 154 путевки в том числе ГАУ СО СОЦ «Лазурный» - 15, МАУ ДОЛ «Орленок» - 112, СОЦ «Огонек» г.Анапа -8, СОЦ «Солнечный» -1, СОЦ «Ласточка» -1, СОЦ «Пугачевский» - 17. Направление «Мать и дитя» было выделено 69 путевок в том числе в ГАУ СО СОЦ «Пещера монаха» - 36, ГАУ СОСОЦ «Волжские Зори» - 6, ГАУ СО СОЦ «Пугачевский» - 27.
Проводилась работа по обеспечению реабилитационными мероприятиями пенсионеров. Было выделено 157 путевок, в т. ч.: СОЦ «Пугачевский»-78; СОЦ «Пещера монаха» - 44; СОЦ «Волжские зори» - 27; СОЦ «Ударник»-8.
Детям, состоящим на «Д» учете в лечебном учреждении, также выделяются путевки на оздоровление. За 9 месяцев 2024 года было выделено 65 путевок: «Лазурный» 20, «Синяя птица» 23, «Пады» 2, «Светлана» 16, «Бимлюк» г.Анапа 4.
Специалистами ведется информационно- разъяснительная работа среди населения города и района. Систематически обновляются стенды с методическим материалом для получателей услуг и сотрудников. Специалисты учреждения постоянно повышают свою квалификацию. 
Учреждение тесно сотрудничает с редакциями газет: «Новое Заволжье», «Пугачевское время». По итогам проведенных мероприятий готовятся пресс – релизы на сайт министерства социального развития Саратовской области, на сайт администрации Пугачевского муниципального района.
Обеспечение качества и доступности государственных социальных услуг для населения района является основной задачей органов социальной защиты. Удовлетворенность качеством оказания услуг является одним из наиболее сложных показателей, поскольку напрямую связана со спецификой восприятия отдельного человека. 
При рассмотрении вопроса качества оказания услуг можно выделить 2 ключевых аспекта - оценка процесса предоставления услуг и удовлетворенность полученным результатом.
В ГКУ СО УСПН Пугачевского района оказывается 84 государственные услуги, на каждую утвержден административный регламент, определяющий порядок ее предоставления. Обеспечена равная доступность социальных услуг как для жителей города, так и отдаленных населенных пунктов. 
В настоящее время через портал Госуслуг для населения доступно получение 65 услуг министерства социального развития области.

Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Пугачевского муниципального района   расположен 284 многоквартирный дом. Основное количество домов переведены на индивидуальное отопление. Централизованным способом отапливаются 17 МКД, 270 квартир военных городков №1 и №2, котельные принадлежат ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ по ВКС.
Дом 36А по ул.Вокзальная отапливается от железнодорожной котельной. Дом №10 по ул.Октябрьская отапливается блочной котельной, обслуживаемой МКП «Тепловик». Отопительный сезон был начат и закончен в срок и проходил без аварийных отключений и бесперебойной подаче теплоносителя в жилые дома.
Проведено 6 заседаний общественной Комиссии по жилищным вопросам.  Принято на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма 18 семей. Признаны участниками основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами РФ» 3 молодые семьи. Заключено договоров служебного найма –3.
Межведомственной комиссией по содержанию и охране зеленых насаждений на территории муниципального образования города Пугачева рассмотрено 41 заявление о сносе (обрезке) деревьев.
Рассмотрено 170 заявлений жителей по проблемным вопросам, связанным со сферой ЖКХ.
Проведена ревизия уличного освещения, выявлено 290 неисправных светильников, восстановлена работоспособность 275 светильников.
Согласовано 104 маршрута движения транспортных средств на перевозку опасных грузов.
В рамках муниципальной программы «Осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории муниципального образования города Пугачева на 2024 год» отловлено 91 бродячая собака.
  Согласно Постановлению администрации Пугачевского муниципального района  от 26 марта 2024 года № 330 с 1 апреля по 17 мая  2024 года был проведен месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов Пугачевского муниципального района, на закрепленных территориях за предприятиями и организациями для проведения работ по санитарной очистке и наведению порядка.
В период месячника еженедельно проводились заседания штаба по координации мероприятий по санитарной очистке, регулярно проводился осмотр территорий совместно с представителями специализированных организаций, перед которыми ставились задачи по благоустройству территорий. Организацию и контроль за исполнением работ по благоустройству г.Пугачева проводил отдел ЖКХ. В мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке муниципального района приняло участие более 100 предприятий, организаций, учреждений и индивидуальных предпринимателей.
Муниципальное унитарное предприятие «Дорожное специализированное хозяйство города Пугачева» систематически проводит работы по уборке несанкционированных свалок на территории города и прилегающей территории. 
Ликвидировано 105 несанкционированных свалок, объем вывезенных древесно-растительных остатков с улиц г.Пугачева составляет 145 тыс.куб.м. 
В муниципальных образованиях для проведения мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов и прилегающих к ним территорий, зеленых зон, представителями сельхозпредприятий оказывается поддержка по предоставлению необходимой техники.
Управляющие компании и ТСЖ постоянно проводят работы по благоустройству и санитарной очистке придомовых территорий многоквартирных жилых домов. На придомовой территории многоквартирных домов силами управляющих компаний ведется покраска детских площадок и покос травы на закрепленной территории.
В рамках заключенных муниципальных контрактов:
обустроено 10 контейнерных площадок;
приобретено 3 бункера для сбора КГО;
приобретено 40 контейнеров для сбора ТКО;
покошено травы 1142 сотки;
проведен монтаж линии освещения по ул. Оренбургской от ул.Л.Толстого до ул.Красноармейская.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы, повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2024-2026годы» проведен ремонт автомобильных дорог г. Пугачева:
по ул. Кутякова от пер. Железнодорожный до ул. Ермощенко (в 2024 году);
по ул. М. Горького от ул. К. Маркса до микрорайона Первого;
по ул. 53 Дивизии от ул.Советская до ул.Набережная. 
За 9 месяцев 2024 года гражданам, обратившимся в администрацию Пугачевского муниципального района, выдано: 340 разрешений на захоронения (подзахоронения) на кладбищах, расположенных на территории МО города Пугачева; 4 разрешения на установку надмогильных сооружений (памятников);7 удостоверений о захоронении.
Согласно Постановлению администрации Пугачевского муниципального района от 08.02.2024г № 165 установлена стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг на погребение умерших (погибших) на территории Пугачевского муниципального района в размере 8370,20 рублей.
Регулярно проводится осмотр кладбищ на предмет выявления нарушений внутриквартальной планировки. 

Муниципальное имущество

[bookmark: _Hlk117172592]За 9 месяцев 2024 года заключено 63 договора аренды на 69 земельных участков, из них по результатам торгов 13 договоров аренды.
Арендная плата за земельные участки, поступившая в бюджет, составила 12 100,0тыс.руб. 
[bookmark: 180]Проводится активная претензионно-исковая работа с недобросовестными арендаторами, имеющими задолженность по арендной плате. Подготовлены исковые заявления в суд, направлены претензии на сумму 1 745,3 тыс.руб. Сумма взысканной арендной платы по решениям суда и в стадии досудебного процесса составила 556,7 тыс.руб.
За отчетный период заключены договора купли-продажи на 67 земельных участков. От продажи земельных участков в бюджет поступило 1264,988 тыс. руб.
По состоянию на текущую дату предоставлено в аренду 3 объекта муниципальной собственности района. Доходы, поступившие в консолидированный бюджет района от арендной платы за муниципальное имущество, составили 182,9 тыс. руб.
За 9 месяцев 2024 года подано 49 заявлений о постановке на учет граждан, имеющих трех и более детей, для приобретения в собственность бесплатно земельных участков. Общее количество граждан стоящих на учете для приобретения в собственность бесплатно земельных участков составляет 460. За отчетный период вышеуказанной категории граждан в собственность бесплатно предоставлено 27 земельных участков. Сформировано 272 земельных участка, необходимо сформировать и поставить на кадастровый учет 99 земельных участков в муниципальном образовании город Пугачев, Заволжское МО - 16 участков; Старопорубежское МО - 10 участков, Преображенское МО - 16 участков, Рахмановское МО - 10 участков, Клинцовское МО - 10 участков, Надеждинское МО - 8 участков, Краснореченское МО - 15 участков. 
Подано 4 заявления о постановке на учет военнослужащих (участников СВО) и членов семей военнослужащих (участников СВО) для предоставления в собственность бесплатно земельного участка. В настоящее время на таком учете состоят 2 человека, 1 земельный участок предоставлен семье погибшего на СВО военнослужащего.
Планомерно ведется работа по выявлению и оформлению объектов, не имеющих собственника. За 9 месяцев 2024г. выявлено:1 объект водоснабжения,13 объектов газоснабжения. 

Потребительский рынок

На территории района расположено стационарных магазинов - 392 из них: продовольственных - 110, смешанных - 174; непродовольственные - 108. Предприятий общественного питания - 45. Предприятий бытового обслуживания - 99. Гостиниц - 9. Работают 27 аптечных пункта. Сейчас в отрасли занято более 7,5 тыс. человек. 

Бюджет

За 9 месяцев 2024 года доходы консолидированного бюджета Пугачевского муниципального района, включая безвозмездные перечисления, исполнены в сумме 1539,2 млн. рублей (за 9 месяцев 2023 года исполнение составило 1 328,3 млн. рублей). 
Исполнение налоговых, неналоговых доходов за 9 месяцев 2024 года составило 394,6 млн. рублей, что составило 26,0 процентов от общего объема поступивших доходов.
Расходы консолидированного бюджета муниципального района за 9 месяцев 2024 года составили 1548,8 млн. рублей (за 9 месяцев 2023 года исполнение составило 1341,4 млн. рублей).
На финансирование отраслей социальной сферы направлено 990,1 млн. рублей, что составило 63,9 % всех расходов.

Уровень жизни населения

Среднемесячная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников, которых превышает 15 человек за январь – август 2024 года по району составила 43347,1 рублей или 116 % к аналогичному периоду 2023г.
На 1 января 2024г численность пенсионеров Пугачевского муниципального района составила 14694 человека. средний размер пенсии - 17619,01 руб.
В Пугачевском районе численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости на 01.10.2024г. составляет 113 человек (на 01.10.2023г. - 145 чел.). Уровень регистрируемой безработицы 0,3 %.
За январь-сентябрь 2024 г. признано безработными 192 человека, за этот же период 2023 г. 231 человек, на 39 человек меньше по сравнению с 2023 годом. 
Число вакансий, заявленных предприятиями и организациями Пугачевского района, с начала 2024 года на 01.10.2023 г.-1900 ед., за этот же период   2023 года заявлено 1210 ед.
Напряженность на рынке труда Пугачевского муниципального района на 01.10.2024 г. составляет - 0,3 %, за этот же период 2023 года - 0,4 %.
За 9 месяцев 2024 года на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 80 человек, что составляет 23 % от числа обратившихся (351чел.), за этот же период 2023 года трудоустроено 251 чел., что составляет 51,1 % от числа обратившихся (491 чел.).  
За январь-сентябрь 2024 года о предстоящем высвобождении работников заявили следующие организации, расположенные на территории Пугачевского муниципального района: Детский сад № 17 г. Пугачев - 1 чел.; ФПАО Россети Волга - 2 чел.; МКУ ФХС УКА ПМР - 1 чел., МОУ СОШ №1 - 10 чел., ООО Сириус-С – 1 чел., МОУ СОШ №3 _ 1 чел., МДОУ Детский сад №15 - 1 чел., МОУ СОШ п. Заволжский - 3 чел., ООО Микрокредитная компания Скорость финанс - 3 чел., МДОУ Детский сад №1 - 1 чел., МОУ СОШ №5 - 3 чел., Управление образования ПМР - 1 чел., ФГП ВО ЖДТ - 8 чел.
Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
Численность трудоустроенных граждан, испытывающих трудности в поиске работы за январь-сентябрь 2024 г.- 3 чел., в том числе граждан 3 группы инвалидности -3 чел. (38 % от годового задания.). 
Организация трудоустройства подростков.
За 9 месяцев 2024 года трудоустроено подростков на временную занятость 300 человек (трудная жизненная ситуация - 165 чел.)  - 95,5 % от годового задания. 
Организация общественных работ.
За январь-сентябрь 2024 года в организации общественных работ приняло участие 26 человек (96,3 % от годового задания). 
Организация временного трудоустройства безработных выпускников профессиональных учебных заведений в возрасте от 18 до 20 лет.
 Работа по этому направлению ведется.
Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан.
За январь-сентябрь 2024 г. были направлены на обучение 15 чел. (108 % от годового задания).
       «Самозанятость» безработных граждан.
За 9 месяцев 2024 года получили услугу по содействию самозанятости безработных граждан без оказания финансовой помощи -24 человека, что составляет 109,1 % от годового задания.
Государственная услуга по содействию безработным гражданам в переезде в другую местность для трудоустройства.
Государственную услугу получил 2 безработных гражданина, переехавшие в г. Балаково (67 % от годового задания).  
Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда.
Численность безработных, получивших услугу по социальной адаптации на рынке труда за январь-сентябрь 2024 года - 32 человека, что составляет 100 % от годового задания.
 Психологическая поддержка безработных граждан.
Численность безработных, получивших услугу по психологической поддержке за 9 месяцев 2024 г.- 34 человека, что составляет 106,3 % от годового задания.
Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения.
Численность граждан, получивших услугу по профориентации за январь - сентябрь 2024г.- 305 чел., что составляет 105,5 % от годового задания.

Муниципальный заказ

За 9 месяцев 2024 года по Пугачевскому муниципальному району заключено контрактов в сумме 788453 тыс. руб. Всего проведено процедур определения поставщиков 3366, в том числе: 5 электронных конкурсов, заключено 3 контракта на сумму 136222 тыс. рублей (17%), 161 аукцион в электронной форме, заключено 164 контракта на сумму 388938 тыс. рублей (50%), 1 электронный запрос котировок, заключен 1 контракт на сумму 1346 тыс. рублей (0%), заключено 114 контрактов на закупки коммунальных услуг у единственного поставщика на сумму 90038 тыс. рублей (11%), прочие закупки у единственного  исполнителя на сумму 672 тыс. рублей (0%) заключено 2 контракта. Закупки малого объема составили 171237 тыс. рублей (22%), заключено 3082 контрактов.
По закупкам у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций: заключено 154 контракта на сумму 449462 тыс. рублей, что составляет 85% от совокупного годового объема закупок.
Сумма экономии бюджетных средств района по результатам проведения процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) составила за 9 месяцев 2024 года - 69912тыс. руб. 

Опека и попечительство

На учете в службе опеки и попечительства администрации Пугачёвского муниципального района состоит 178 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На воспитании в замещающих семьях находятся 175 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На воспитании в замещающих семьях находится 134 ребенка из них: 78 под опекой, 19 в приемных семьях, 29 детей проживают в семьях усыновителей и 41 ребенок находится в учреждениях на полном государственном обеспечении.
В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов и попечителей проводятся проверки жилищно-бытовых условий проживания опекаемых. Проведено 155 проверок. Нарушений в третьем квартале 2024 года не выявлено.
За третий квартал 2024 года выявлено 4 детей-сирот и детей, оставшийся без попечения родителей, 3 детей переданы под предварительную опеку, 1 находится в ГБУ СО «Балаковский центр социальной помощи семье и детям «Семья». 
В 3 квартале 2024 года 1 родитель лишен родительских прав, в отношении 1 ребенка.
На учете в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области состоит на очереди на обеспечение жилым помещением по договору найма специализированного жилого помещения из специализированного государственного жилищного фонда области 60 человек. 9 человек имеют неисполненные решения Кировского районного суда о получении жилья. Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области были выделены 3 квартиры и 15 человек получили социальную денежную выплату на приобретение жилых помещений, 16 человек оформили заявление на заключение мирового соглашения.
Из общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в службе опеки и попечительства 38 детей, имеют 25 сохраненных жилых помещения. 1 жилое помещение сдается в наем физическим лицам, со всеми законными представителями детей заключены договора доверительного управления имуществом. Утраченного жилья не имеется. 
В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в 2024 году были проведены следующие мероприятия:
в течении 3 квартала 2024 года совместно с ведомствами системы профилактики проведена встреча на базе ФКУ «Исправительная колония №17» УФСИН России по Саратовской области с осужденными гражданами из числа детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей; 
на базе ГБУ Саратовской области «Комплексный центр социальной защиты населения Пугачевского района» консультантом службы опеки и попечительства проведен прием граждан по вопросам: опеки и попечительства, усыновления, смена имени и фамилии ребёнка;
в июле 2024 года проведена «Горячая линия правовой помощи детям».
На профилактическом учете на 1 октября 2024 года состоит 36 семей, как находящихся в социально опасном положении, в них проживает 96 детей. На каждую семью, находящуюся в социально опасном положении главным специалистом службы опеки, разрабатываются предложения в программу реабилитации, направленную на оказание социально-педагогической и психологической, материальной и медико-социальной помощи семье.
За текущий период 2024 года было подготовлено 76 предложений и 45 справок по исполнению программ реабилитации с семьями. Проведено 111 рейдов в семьи, состоящие на учете и по поступившим сообщениям о неблагополучии в семье. В ходе рейдов осуществляются проверки соблюдения прав несовершеннолетних, организация учебного процесса, соблюдения правил пожарной безопасности, обеспечение семей продуктами питания и вещами первой необходимости. С родителями проводятся профилактические беседы, выписываются предупреждения в связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей.
14 несовершеннолетних детей в течении 2024 года были помещены на реабилитацию в ГБУ СО «Балаковский центр социальной помощи семье и детям «Семья». 4 несовершеннолетних помещены в ГУЗ СО «Марксовский дом ребенка» в связи с не преодолением трудной жизненной ситуации в семье, и 3 детей в ГБОУ СО «Дергачевский специальный реабилитационный дом-интернат для детей» по медицинским показателям. 3 несовершеннолетних получили психологическую помощь в ГБУ СО «Центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей г. Балаково». Из 14 несовершеннолетних 3 детей были помещены на реабилитацию в социозащитное учреждение: 2 ребенка вследствие выявленных фактов жестокого обращения в семье, 1 ребенок в связи с самовольным уходом из семьи.
За истекший период 2024 года в связи с улучшение обстановки вернулись в кровную семью 8 детей. На 1 октября 2024 года в ГБУ СО «Балаковский центр «Семья» осталось 4 несовершеннолетних детей, 2 несовершеннолетних продолжают прибывать ГУЗ СО «Марксовский дом ребенка». Работа по устройству несовершеннолетних детей, нуждающихся в помощи государства, будет продолжена, специалистами активно принимаются меры по возвращению детей в кровные семьи.

Образование

Сеть общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района в 2024-2025 учебном году включает в себя 11 школ с 19 –ю филиалами, из них – 2 вечерние, с охватом 5951 человек. 
В районе функционируют 14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, структурных подразделений - 22, в них получают образовательные услуги 1500 детей. 
Функционируют два учреждения дополнительного образования: «МБУ ДО «ЦРТДЮ» с охватом 1270 человек, МБУДО «ДЮСШ» с охватом 546 человек. Число центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» - 10. Охват в них программами дополнительного образования составил - 3713 человек. 
Одним из разделов программы «Развитие образования Пугачевского муниципального района на 2022-2024 годы» является «Обновление содержания работы с одаренными детьми в образовательных учреждениях района». 
5 сентября 2024 года Центр по развитию муниципальных систем образования Саратовского областного института развития образования стал инициатором проведения Фестиваля предметных олимпиад всероссийской олимпиады школьников. Фестиваль состоялся на базе регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи на территории Саратовской области «Галактика 64». На фестивале побывала команда 7-х классов МОУ «СОШ № 3 г. Пугачева», «СОШ № 13 г. Пугачева имени М.В. Ломоносова», МОУ «СОШ №14 г. Пугачева имени П.А. Столыпина». В квесте по предметным станциям наши ребята заняли 3-е место. 
16 – 27 сентября 2024 года состоялся отборочный этап олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность».
Мероприятие проводилось с целью повышения познавательного интереса обучающихся общеобразовательных организаций к углубленному изучению исторического и культурного наследия Российской Федерации и Республики Беларусь, содействия укреплению дружеских связей молодежи Республики Беларусь и Российской Федерации. 7 обучающихся стали призёрами и победителями олимпиады. 
Проводилась активная работа по повышению профессионального мастерства педагогов. В соответствии с планом работы методического центра в январе 2024 года были проведены муниципальные этапы конкурса педагогического мастерства «Учитель года-2024» и «Воспитатель года-2024» , по результатам которых Самохвалова Д.А., учитель информатики МОУ «СОШ №2 города Пугачева» стала участником регионального конкурса «Учитель года- 2024», Гришанова О.И., воспитатель МДОУ « Детский сад №15» вошла в 12 лучших воспитателей и стала лауреатом регионального конкурса « Воспитатель года - 2024». 
Киченкова Ольга Алексеевна, младший воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад «Росток» г. Пугачева, заняла 1- е место в региональном конкурсе «Лучшие няни».
Аброшина Ольга Вячеславовна, воспитатель МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад «Росток» г. Пугачева - диплом 2- й степени регионального конкурса профессионального мастерства «Воспитаем будущее России».
Поддержка и развитие талантливых детей является одним из приоритетных направлений работы в районе. В течение отчётного периода организованы мероприятия, где учащиеся могли в полной мере показать способности и таланты в разных областях: олимпиады, научно-практические конференции, интеллектуальные конкурсы.
16–27 сентября 2024 года состоялся отборочный этап олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». 7 обучающихся стали призёрами и победителями олимпиады.
Одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы является Профориентационная работа. Организация профориентационной работы направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. 21 марта 2024 года в МОУ «СОШ №1 г. Пугачева имени Т. Г. Мазура» состоялось Всероссийское родительское собрание «Россия – мои горизонты» в рамках Единой модели профориентации, внедренной с 1 сентября 2023 года во всех образовательных организациях Российской Федерации, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования. В рамках профориентационной работы в Пугачевском районе состоялась встреча представителей СГТУ имени Гагарина Ю.А., ФСБ с выпускниками общеобразовательных учреждений. В ходе встреч представители вузов подробно рассказали ребятам о профессиях и специальностях, направлениях, правилах и сроках подачи документов для поступления, организации теоретического и практического обучения и досуга студентов, о стипендиальной системе и трудоустройстве выпускников.
В мае 2024 года в рамках реализации инновационной программы «Агроклассы» в г. Пугачев Саратовской области прошли плановые занятия в агроклассах. Ученики 9 - 10 классов приняли участие в "Лаборатории будущего" получив "Билет в будущее". Проект представлен на площадке Исторического парка "РОССИЯ - МОЯ ИСТОРИЯ».
В июне во всех общеобразовательных учреждениях прошел 1- й этап Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы». Все общеобразовательные учреждения участвуют в следующих федеральных проектах: виртуальное пространство «Навигатум», интерактивная цифровая платформа «Проектория», Всероссийская программа по развитию системы ранней профориентации «Zасобой», проект ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов «Билет в будущее». Во всех школах на базовом уровне реализуется программа профминимума. «Россия. Мои горизонты».
В 2023- 2024 учебном году для обеспечения эффективности работы в системе дошкольного образования Пугачевского муниципального района ведется работа по теме: «Обеспечение качества дошкольного образования, стимулирование инновационных процессов деятельности дошкольных образовательных организаций». 
В летний период 2024 г. на базе 7 городских общеобразовательных учреждений функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Общий охват составил 400 детей. Была организована 1 смена продолжительностью 21 день. За счет средств муниципального бюджета стоимость питания на одного ребенка в лагере с дневным пребыванием детей при двухразовом питании составила 160 рублей. 
Так же свою деятельность осуществляет МАУ «Детский оздоровительный лагерь «Орленок»:1 смена: 15июня – 5 июля;2 смена: 8 июля – 28 июля;3 смена: 1 августа – 21 августа.
Общий охват составил 390 детей.
Финансирование подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей в Пугачевском муниципальном районе на 2024 год» предусмотрено за счет средств бюджета Пугачевского муниципального района. 
40 детей из числа семей участников СВО отдохнули в лагерях.
Большое внимание уделяется летней занятости детей. 13 человек, состоящие на учете в ОДН были вовлечены в летние организованные формы досуга, либо трудоустроены. 
С 20 по 22 августа в лесном массиве с. Каменка Пугачевского района состоялось открытие 53 слета юных туристов Пугачевского муниципального района. Слет собрал 13 команд из 12 общеобразовательных учреждений района. Всего в слете приняли участие 116 учащихся. В рамках слета прошли соревнования по технике пешеходного туризма, ориентированию по выбору, прохождению контрольно-туристического маршрута и конкурсная программа. По результатам всех состязаний определились победители:
Среди команд в возрастной группе «А»:
1 место: МОУ «СОШ №13 г. Пугачева им. М. В. Ломоносова»
2 место: МОУ «СОШ №14 г. Пугачева им. П. А. Столыпина»
Среди команд в возрастной группе «Б»:
1 место: МОУ «СОШ №13 г. Пугачева им. М. В. Ломоносова»
2 место: МОУ «СОШ № 2 г. Пугачева»
3 место: МОУ «СОШ № 1 г. Пугачева им. Т.Г. Мазура»
Среди команд сельских школ в возрастной группе «Б»:
1 место: филиал МОУ «СОШ № 2 г. Пугачева» - ООШ с. Красная Речка
2 место: филиал МОУ «СОШ №13 г. Пугачева им. М. В. Ломоносова» - ООШ с. Каменка
3 место: филиал МОУ «СОШ № 2 г. Пугачева» - СОШ с. Новая Порубежка
Мероприятия государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования проводились с 24 мая. В 2024 году было организовано 3 пункта проведения экзаменов в средних школах города МОУ «СОШ № 2 города Пугачева», МОУ «СОШ № 5 г.Пугачева», МОУ «СОШ № 14 г.Пугачева имени П.А.Столыпина» для ОГЭ. 
Впервые в этом году основной государственный экзамен проходил в формате ОГЭ 2.0, который подразумевает печать и сканирование экзаменационных материалов в школе, где проходит экзамен.
Сдавали экзамены 605 обучающихся 9 классов. Всего выдано 604 аттестата об основном общем образовании, в т.ч. 49 аттестатов особого образца. На 11 % выросло качество знаний по большинству предметов, сданными девятиклассниками в форме ОГЭ.
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования с учетом специфики и разных форм обучения в Пугачевском муниципальном районе проводилась в форме ЕГЭ (единый государственный экзамен) и ГВЭ (государственный выпускной экзамен). 
Экзамен в форме ГВЭ был организован для обучающихся вечерних школ при исправительных колониях Пугачевского муниципального района: МБОУ «ВОШ № 2 г.Пугачева», МБОУ «ВОШ № 3 г.Пугачева».
В едином государственном экзамене (ЕГЭ) приняли участие 241 выпускник 11 классов школ города и района. Это 86 % от общего количества выпускников в Пугачевском районе. Остальные 14 % выпускников вечерних школ сдавали экзамены в форме ГВЭ (38 человек).
Успешно справились с экзаменами 277 выпускников.
В сентябрьские сроки принимал участие в ЕГЭ по русскому языку один выпускник МОУ «СОШ № 1». По результатам пересдачи он преодолел минимальный порог баллов и получил аттестат о среднем общем образовании. Всего получили аттестаты 278 человек.
В 2024 году Почетный знак Губернатора Саратовской области по результатам обучения в средней школе получили 16 человек.
Велась активная работа по развитию материально-технической базы ОУ. За 9 месяцев 2024 г. на противопожарные мероприятия израсходовано – 2 402,8тыс. руб, антитеррористические мероприятия –4 316,2 тыс. руб., на проведение ремонтных работ -32 109,4 тыс. руб. 
В целях подготовки 68 объектов образования к новому 2024-2025 учебному году и к осеннее-зимнему отопительному периоду в образовательных учреждениях проведен косметический ремонт и благоустройство территории, поверка сигнализаторов для топочных учреждений управления образования, промывка и опрессовка отопительной системы образовательных учреждений, ремонт отопительной системы,  замеры сопротивления.
Проведены работы по ремонту помещений для открытия центров образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в 2 образовательных учреждениях (Филиал МОУ «СОШ №2 г.Пугачева»-СОШ с. Рахмановка, Филиал МОУ «СОШ 14 города Пугачева имени П.А.Столыпина»- ООШ п.Тургеневский ) на общую сумму 3557,4тыс.руб ( МБ- 30,9тыс.руб.).
Проведена замена оконных блоков в 8  учреждениях (филиал МОУ «СОШ с.Преображенка» -ООШ с.Большая Таволожка, МОУ «СОШ №1 г.Пугачева имени Т.Г.Мазура», МОУ «СОШ №3 г.Пугачева», МОУ «СОШ №13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова», МОУ «СОШ № 14 г.Пугачева» имени П.А.Столыпина, МДОУ «Детский сад №8 г.Пугачева», МДОУ «Детский сад №15 г.Пугачева», МДОУ «Детский сад №16 г.Пугачева». 
Проведен ремонт системы отопления в 1 учреждении (МБУ ДО «ЦРТДЮ»).
Проведен ремонт кабинетов в 2 учреждениях (МОУ «СОШ №13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова», МОУ «СОШ № 14 г.Пугачева» имени П.А.Столыпина).
Проведен текущий ремонт кровли в 2 учреждениях (МОУ «СОШ №1 г.Пугачева имени Т.Г.Мазура», МОУ «СОШ №3 г.Пугачева»).
Так же проведена замена канализационной системы в 1 учреждении (МОУ «СОШ № 14 г.Пугачева» имени П.А.Столыпина).
По региональному проекту «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» выделены денежные средства в сумме –18898,75 тыс.руб. (обласной бюджет-18384,41 тыс.руб; муниципальный бюджет - 514,34тыс.руб.). Проведены следующие работы:
ремонт помещений и приобретение оборудования в музеях 3-х школ (Филиал МОУ "СОШ №2 г.Пугачева" -ООШ с.Красная Речка, МОУ "СОШ № 1 г.Пугачева имени Т.Г. Мазура", МОУ «СОШ № 14 города Пугачева  имени П.А.Столыпина»); 
капитальный ремонт кровли в 5 учреждениях (Филиал МОУ "СОШ № 1 г.Пугачева имени Т.Г. Мазура"-СОШ с.Камелик; Филиал МОУ «СОШ № 13 г. Пугачева  имени М.В. Ломоносова» - ООШ с. Каменка; МДОУ "Детский сад № 8 г.Пугачева " МДОУ "Детский сад № 15 г.Пугачева "; МДОУ "Детский сад с.Успенка ").;
замена оконных блоков в 2 учреждениях (МДОУ "Детский сад № 12 г.Пугачева», Структурное подразделение "Детского сада с.Березово" филиала МОУ "СОШ п.Заволжский "-СОШ с. Березово);
капитальный ремонт спортивного зала в 2 учреждениях (филиала МОУ «СОШ № 14 города Пугачева имени П.А.Столыпина» - ООШ п.Тургеневский, филиала  МОУ «СОШ с. Преображенкаа» -ООШ с. Б.Таволожка»);
капитальный ремонт внутренних помещений в 1 учреждении (МАУДО "СШ г.Пугачева").
В 2024-2025 г.г. по программе «Модернизация школьных систем образования» проводится капитальный ремонт МОУ «СОШ п.Заволжский» на общую сумму 107 734,6 тыс.руб. 
Выделено на 2024 год -53 867,273 руб. (федеральный бюджет- 47 403,200 руб.; областной бюджет-6 464,073 руб.) (капитальный ремонт кровли, замена водопроводной и канализационных систем, замена оконных блоков, замена отопительной системы). Проведены аукционы. Заключены договоры на ремонт и приобретение оборудования. Оборудование поставлено в полном объеме. Ремонтные работы ведутся.
В 2024 году по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» для создания условия для занятий физической культурой и спортом на капитальный ремонт спортивного зала МОУ «СОШ №14 г.Пугачева имени П.А.Столыпина» выделено -1639,80 тыс.руб. (федеральный бюджет-1607,0 тыс. руб., областной бюджет - 32,8 тыс.рублей.). Работы выполнены в полном объеме. 

Культура

В состав МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» входят 2 городских клуба, 23 сельских Дома культуры, 2 сельских клуба, киноцентр.
За 9 месяцев 2024 года МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» проведено - 5542 культурно-массовых мероприятия, количество посещений в них – 339967.
Начало года стало настоящим «звездным часом» для «Народного коллектива» ансамбля народного танца «Колокольчик» ДК с. Давыдовка, который на Всероссийском фестивале-конкурсе творчества и национальной культуры в г. Сочи «Танцующий город» стал обладателем Дипломов Лауреата, Гран-При и СуперГран-При.
За 9 месяцев 2024 года 36 специалистов учреждений культуры МБУК «ЦКС ПР» посетили обучающие семинары по декоративно-прикладному искусству, для руководителей эстрадных коллективов, вокально-инструментальных ансамблей, Всероссийский семинар режиссеров любительских театров в г. Москва, семинар-практикум для специалистов культурно-досуговой деятельности и организаторов досуга, семинар для режиссеров и руководителей театральных коллективов и др.
9 июня сотрудниками клуба «Северный» и сельскими домами культуры в городском парке культуры и отдыха им. В.А. Важина проведен национальный праздник «Сабантуй». 
12 июня в городском парке культуры и отдыха им. В.А. Важина прошли мероприятия, посвященные Дню России, была организована «Национальная деревня», где были представлены национальные обряды и обычаи.
В летний период специалисты Домов культуры работали в детских оздоровительных лагерях. Для детей были проведены игровые и информационные программы. 
В 2024 году реализована Государственная программа Саратовской области «Культура Саратовской области» – ремонт кровли ДК с. Селезниха муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района» на сумму 1 500 000,00 рублей.
14 июня в Саратовском областном центре народного творчества им. Л.А. Руслановой прошел Гала-концерт и торжественное награждение победителей областного конкурса профессионального мастерства «Лучший клубный работник 2023 года». Наивысшую награду Гран-при получил хормейстер «Народного коллектива» хора Дома культуры п. Солянский С.П. Сидорин.
4, 5 сентября в Пугачевском муниципальном районе прошел областной конкурс ведущих «Мастера хорошего настроения», в котором приняли участие 29 районов области.
В 2024 году в МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» действует 374 клубных формирования с числом участников 3729 человек. Из общего числа для детей и подростков 147 формирований, в них 1557 участников, и для молодежи 74 формирования, с числом участников 712 человек. 
9 творческих коллективов имеют звание «Народный коллектив» самодеятельного художественного творчества Саратовской области.
Во всех клубных учреждениях района проводятся календарные праздники. Действует киноцентр, демонстрируются мультипликационные и художественные фильмы.
Муниципальным автономным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр» Пугачёвского муниципального района Саратовской области, включающего в себя 2 АКБ. За отчётный период проведено 809 мероприятий, количество посещений - 190758.
За 9 месяцев 2024 года проведены различные мероприятия: акции, тематические, игровые и концертные программы. 
По Федеральному проекту «Культурная среда» национального проекта «Культура» приобретено транспортное средство (автоклуб для АКБ Культурно-досугового центра Пугачевского района) на сумму 9 994 591,84 руб. 
По инициативе Губернатора Саратовской области Р.В. Бусаргина из областного бюджета были выделены средства в сумме 6 979 911,96 руб. на проведение капитального ремонта здания Культурно-досугового центра Пугачевского района Саратовской области (ремонт фасада, частичная замена кровли).
За отчетный период творческие коллективы КДЦ приняли активное участие в районных, областных, Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. Самыми яркими победами стали:
Диплом Гран-При Областного фестиваля патриотической песни «Победы негасимый свет» («НК» хор «Русская песня», г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата Областного фестиваля патриотической песни «Победы негасимый свет» (Вокальная группа «Новые голоса», г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного этапа Всероссийского фестиваля народного творчества («НК» АРП «Горница», г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного этапа Всероссийского фестиваля народного творчества («НК» МТЭМ «Ионъ», г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного смотр-конкурса хореографических коллективов по народному танцу «Волжский перепляс» («НК» ТК «Кнопочки», г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного смотр-конкурса хореографических коллективов по народному танцу «Волжский перепляс» («НК» АЭТ «X-dance» г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного смотр-конкурса хореографических коллективов по народному танцу «Волжский перепляс» («НК» АЭТ «Ералаш» г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата областного смотр-конкурса хореографических коллективов по народному танцу «Волжский перепляс» («НК» АЭТ «Блиц» г. Саратов, 2024 г.);
Диплом Лауреата Областного традиционного фестиваля танца всех стилей и направлений «Ритмы нового века» («НК» АЭТ «Блиц» г. Саратов, 2024 г.).
На базе культурно-досугового центра работает 39 клубных формирований, в которых занято 855 человек. 14 творческих коллективов имеют почетное звание «Народный коллектив».
Сотрудниками Пугачевского краеведческого музея имени К.И. Журавлева проводится большая работа по сохранению объектов культурного наследия. Музей проводит большую патриотическую работу. Для школьников проводятся тематико-экспозиционные вечера, на которые приглашаются труженики тыла, участники локальных войн. 
Большое внимание уделяется развитию внутреннего туризма. Работают три туристических маршрута «Святые места Иргиза. История и современность», «Прогулки по старому Николаевску», «Башкиры Заволжья. Дружба с великим русским писателем Л.Н. Толстым». Туристская специализация района основана на знакомстве с памятниками религиозной культуры и истории г. Пугачева, разрабатывается новый туристический маршрут «Пугачев (Николаевск) – хлебная столица!».
За 9 месяцев 2024 года музей посетили 28917 человек. Проведено 53 экскурсий, 108 культурно-массовых мероприятий (в том числе лекции), оформлено 7 выставки. Собрано 225 экспонатов основного фонда, 75 – научно-вспомогательного. С января по сентябрь 2024 года в Госкаталог занесено 2850 экспонатов.
На торжественном мероприятии в Саратовском областном театре оперетты благодарность губернатора области вручена главному хранителю музейных предметов Пугачёвского краеведческого музея им. К.И. Журавлёва Л.С. Косолаповой.
23 мая в историческом парке «Россия — моя история» состоялась церемония награждения участников областного конкурса профессионального мастерства «Лучший музейный работник» по итогам 2022-2023 гг. В нем приняли участие сотрудники Пугачевского краеведческого музея им. К.И. Журавлева Т.Д. Интулова и Л.С. Косолапова. 
С 23 по 26 мая в Москве состоялся Всероссийский фестиваль "Интермузей-2024". В делегацию от Саратовской области впервые были включены сотрудники краеведческого музея им. К.И. Журавлёва Сонникова Е.С. (директор) и Осокина О.М. (специалист по экспозиционной и выставочной деятельности).
Директор Пугачевского краеведческого музея имени К.И. Журавлева Е.С. Сонникова приняла участие в масштабном проекте «Лига экскурсоводов». 
На обновлённую Доску почёта Пугачевского района была занесена Л.С. Косолапова - главный хранитель музейных предметов Пугачевского краеведческого музея им. К.И. Журавлева. 
Вся работа Дома-музея В.И. Чапаева проводится в рамках Года семьи, празднования 79–й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 85–й годовщины со дня образования Дома-музея В.И.Чапаева, 137-й годовщины со дня рождения В.И.Чапаева.
Продолжается традиционное торжественное вручение паспортов юным жителям города в музее, а также в музее Истории отдела внутренних дел МО МВД РФ «Пугачевский», приуроченное к знаменательным датам, с участием депутатов Районного собрания, Городского совета, руководителей города и района, участников локальных войн. 
Сотрудники музея, члены клубов музея и их родители оказывают гуманитарную помощь и поддержку военнослужащим, которые участвуют в специальной военной операции на Украине.
Ведется активная работа в онлайн-формате на сайте музея, страницах музея в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники: общее количество публикаций - 543; виртуальные выставки - 3; мероприятия в режиме онлайн - 8; общая посещаемость - 30015; количество экскурсий - 124; количество лекций, бесед - 32; количество выставок - 12; число массовых мероприятий - 51.
МБУК «Пугачёвская районная межпоселенческая библиотека» включает 31 библиотеку, из них 8 городских и 23 сельских. Количество пользователей 23907 чел. Книговыдача - 371218. Число посещений (стационар, внестационар) - 151431. Число обращений удаленных пользователей 20234. Число посещений массовых мероприятий (стационар и внестационар) 26637. Количество массовых мероприятий (стационар и внестационар) 769. Число записей в электронном каталоге 51381. 
Во всех библиотеках организованы открытые просмотры литературы, связанные с темой года. На выставках представлена литература, рассказывающая о роли семьи в обществе, о принципах построения семейного счастья. 
В Центральной библиотеке оформлена книжная выставка «Мир семьи от «А» до «Я», в городской библиотеке №1 «Путь к истине…», библиотеке п. Солянский «Моя семья – мое богатство», библиотеке п. Заволжский «Счастливая семья – крепкая страна».
Структурные подразделения МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» принимают участие в различных проектах. 
Библиотеки п. Солянский, с. Преображенка приняли участие в формировании электронной Книги памяти Саратовской области.
МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» в рамках федеральной программы «Пушкинская карта» расширила круг читателей и пользователей, предложив аудитории старше 14 лет мероприятия популярных среди молодежи форматов: квесты, квизы, деловые игры, развлекательные программы. 
На базе Центральной библиотеки состоялся традиционный ежегодный районный конкурс профессионального мастерства «Лучший библиотекарь 2023 года». По итогам творческого состязания в номинации «Лучший библиотекарь по созданию библиографического указателя, посвященного Году педагога и наставника» стала О.П. Курдяева, заведующая библиотекой поселка Солянский, в номинации «Лучший библиотекарь по развитию туристической привлекательности региона» - Г. И. Гордиенко, заведующая библиотекой села Давыдовка. Они представят библиотечную систему на II зональном этапе в городе Ершов. 25 апреля, представляя свою конкурсную работу на заключительном этапе областного конкурса профессионального мастерства О.П. Курдяева стала лауреатом II степени в номинации «Лучший библиотекарь по созданию библиографического указателя, посвящённого Году педагога и наставника.
Одним из их ключевых аспектов деятельности библиотек МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» является работа по продвижению проекта «Пушкинская карта». 

Демография и здравоохранение

Государственное учреждение здравоохранения Саратовской области «Пугачевская районная больница» является многопрофильным учреждением 2 уровня, оказывающим первичную медико-санитарную и специализированную помощь жителям Пугачевского района, а также по отдельным видам помощи Ивантеевского и Перелюбского районов, общей численностью более 77 тыс. человек. (в трех районах на 01.01.2024 проживает 77650 человек).
Сеть медицинских подразделений ГУЗ СО «Пугачевская РБ» максимально сохранена для обеспечения доступности медицинской помощи на селе.
В структуру ГУЗ СО «Пугачевская РБ» входит 13 отделений круглосуточного стационара на 218 коек, 70 коек дневного стационара, 23 фельдшерско-акушерских пункта, 2 участковые больницы, 3 врачебные амбулатории, 9 домовых хозяйств.
Демография. Демографическая ситуация в районе остается сложной. Показатель рождаемости в текущем году находится несколько ниже уровня показателя 2023 г., составил 5,9 (в 2023 году - 6,2). За 9 месяцев 2024 года в Пугачевском районе родилось 214 детей (2023 г. - 227). Показатель естественной убыли населения вырос по сравнению с 2023 годом и составил в 2023 г. - 6,9, в 2024 г. - 9,9. По итогам естественного движения населения Пугачевский район занимает 19 ранговое место (по рождаемости - 20, по смертности - 16). 
Общая смертность.  Коэффициент общей смертности за 9 месяцев 2024 года составил 15,8 на 1000 населения,  что выше показателя аналогичного периода 2023 года (13,1) на 20,6%, и выше среднеобластного коэффициента смертности на 9,7% (Саратовская область - 14,4). 
Лица нетрудоспособного возраста среди умерших в 2024 году составили 80,7% (в 2023 году – 81,4%). 
Средний возраст умершего составил в текущем году 71 год, в 2023 году составлял 71,5 лет. В 2023 году лица старше 81 года составили 35,7%, в текущем году –33,2% (были 191 человек старше 81 лет, в т.ч. 38 – старше 90). 
Структура основных причин общей смерти в 2023 и 2024 годах идентичны. 1 место занимают болезни органов кровообращения, 2 место занимают злокачественные новообразования, на 3 месте – внешние причины. 
Показатель смертности лиц трудоспособного возраста в 2024 году составил 497,4 (2023 г. -400,6) на 100 000 трудоспособного населения. Рост по сравнению с 2023 годом составил 24%, показатель выше среднеобластного на 15% (Саратовская область - 432,0). Показатель высокий, и наибольшее число умерших в трудоспособном возрасте - 26% составляют внешние причины. Вторая важная причина смерти лиц трудоспособного возраста - болезни системы кровообращения. Третьей причиной смертности трудоспособного населения являются онкологические заболевания. 
В 2024 году зарегистрировано 2 смерти подростков от внешних причин (утопление и травма от петарды). 
Учреждениями здравоохранения предпринимаются мероприятия по снижению смертности от заболеваний органов кровообращения:
1.Выявление факторов риска при проведении профосмотров и диспансеризации. За 9 месяцев 2024 г. выявлено 18316 факторов риска развития хронических инфекционных заболеваний.
2.Участие в федеральном проекте «Старшее поколение», в рамках которого в 2024 году запланировано доставить граждан 65 лет и старше, проживающих в сельской местности, в медицинскую организацию для проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации в количестве 575 чел. За 9 месяцев 2024 года было доставлено 400 чел., что составило 69,6% от плана.
3.Улучшение качества диспансерного наблюдения. Не очень получается из-за низкой мотивации пациентов к сохранению здоровья, регулярному посещению участкового врача. 
4.Улучшение амбулаторного обеспечения пациентов лекарственными препаратами для профилактики повторных острых нарушений мозгового кровообращения.
5.Больным с острым коронарным синдромом и ишемическим инсультом активно проводится тромболизис. За 9 месяцев 2024 года проведено 32 тромболизиса больным с острым коронарным синдромом и 8 с острым нарушением мозгового кровообращения. 
6.Разъяснительная работа с пациентами о первых признаках нарушения мозгового кровообращения и своевременном обращении за мед. помощью. 
7.Информирование медицинскими работниками каждого пациента с ишемической болезнью сердца и высоким риском о необходимости раннего обращения за медицинской помощью (вызов скорой медицинской помощи, участкового врача при появлении симптомов острого коронарного синдрома или острого нарушения мозгового кровообращения)
8.Обеспечение пациентов, перенесших инфаркт, инсульт и после высокотехнологичной медицинской помощи лекарственными препаратами по программе льготного лекарственного обеспечения.
Проблема смертности от болезней системы кровообращения складывается из следующего:
низкая мотивация пациентов к прохождению профилактических мероприятий, приема не всех рекомендованных препаратов, ведение не очень здорового образа жизни;  
недостаточный охват пациентов диспансерным наблюдением; недостаточное качество наблюдения и лечения диспансерных больных;
дефицит кадров (врачей, средних медицинских работников). 
Туберкулез. В текущем году показатель заболеваемости туберкулезом ниже уровня предыдущего года и составил 14,7 на 100 тыс. населения против 20,0 в 2023 году. Выявлено 9 случаев заболевания. Выявление при флюорографическом обследовании составило 50%. С распадом выявлено 3 больных, микобактерии туберкулеза выделяют 4 больных. Из впервые выявленных больных госпитализированы все пациенты. Охват лечением больных туберкулезом, сочетанного с ВИЧ - инфекцией - 100% (3 человека). Смертность от туберкулеза в текущем году 1 случай, в 2023 году не было смертности. План флюорографического осмотра выполнен на 79,8% от годового плана.
ВИЧ - инфекция. На 2024 год запланировано обследовать на ВИЧ - инфекцию 18117 человек (33% от населения района), фактически обследовано 11876 человек, или 65,6%; впервые выявлено 18 ВИЧ - инфицированных, заболеваемость составила 32,8 на 100 тыс. населения. В отчетном периоде беременных с ВИЧ - инфекцией не выявлено, ранее состоявшая на учете беременная родила в ГУЗ «Клинический перинатальный центр Саратовской области», ребенок получал 3хэтапную профилактику, женщина до беременности длительно получала антиретровирусную терапию. Всего в лечебно профилактических учреждениях Пугачевского района за период с 1997 года зарегистрировано 403 ВИЧ - инфицированных (включая ГУ ФСИН). На «Д» учете у инфекциониста состоят 165 человек. Лечением антиретровирусной терапией в текущем году охвачены 117 ВИЧ - инфицированных (70,9% от Д - группы). У пациентов с ВИЧ туберкулез в 2024 году не выявлен активно (при флюорографии). Прошли флюорографическое обследование за 9 месяцев 2024 года - 123 человека (74,5% от Д-группы). 4 пациентам проведена химиопрофилактика туберкулеза. 
Онкология. Онкозаболеваемость в 2024 году ниже уровня прошлого года и составила 372,7 против 412,9 случаев на 100 тыс. населения. В структуре онкологической заболеваемости лидируют опухоли органов пищеварения (29,3%), дыхания (15,2%), женской половой сферы (7,6%), мужской половой сферы (8,7%), молочной железы (8,7%), кожи (9,8%) и мочевыводящей системы (7,6%).
В 2024 году в смотровых кабинетах выявлено 3 случая рака (2023 г. - 4), при прохождении маммографического обследования выявлено 17 случаев рака молочной железы (2023 г. - 13). При флюорографическом обследовании случаев рака легкого в текущем году выявлено 7 случаев. (2023 - 2). Всего в текущем году профилактически выявлено 36 случаев онкологических заболеваний - рак кожи - 6, молочной железы - 11, щитовидной железы - 2, легкого - 3, желудок - 1, и еще 13 прочих локализаций. Предопухолевой патологии выявлено в смотровых кабинетах 211 случаев (2023 г. - 64). 
Антирабическая помощь. В 2024 году за антирабической помощью обратились 158 человек, в том числе 3 пациента пострадали от животных с лабораторно подтвержденным диагнозом Бешенство». Получили лечение 125 пациентов, 17 отказались от прививок. Из обратившихся пострадали от бродячих животных - 27,2% (в 2023 г. - 41%), от домашних животных - 67% (54%), от диких животных - 5,8% (5%). 
Коечный фонд. Коечная мощность районной больницы на 30.09.24 г. - 218 коек, что составляет 40,1 на 10000 населения. Все койки круглосуточного пребывания. 
За 9 месяцев 2024 г. на круглосуточных койках пролечены 4857 человек (в 2023 году - 4932), уровень госпитализации на 1000 населения составил 89,4 (в 2023 году - 89,8). 
В связи с недостаточной эффективностью работы некоторых отделений Минздравом Саратовской области утвержден приказ по уменьшению коечного фонда с 01.07.2024 года. 
В больнице работает дневной стационар по 5 профилям, работа коек дневного стационара удовлетворительная. За 9 месяцев 2024 года число, пролеченных в дневных стационарах увеличилось с 1947 в 2023 году до 2037 в 2024г. 
Работа отделения скорой помощи. За 9 месяцев 2024 года обслужено 8361 вызов, что составило 203,1 на 1000 жителей (2023 г. - 251,9). Обращаемость сельского населения составила - 170,0 на 1000 сельских жителей (2023 г. - 176,4), обращаемость городского населения - 215,8 на 1000 городских жителей (2023 г. - 281,4). Среднее время ожидания составило 11 минут. 
Работа с кадрами. Обеспеченность врачами на уровне прошлого года и на 10 000 населения составила 14,34 (2023 - 13,8). Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 65,1 на 10 000 населения. Укомплектованность врачами по физическим лицам - 49%, средними работниками – 77%. 
В 2024 году повысили квалификацию 6 врачей, 62 средних мед. работника. 
Имеют аттестационную категорию 21,8% врачей и 40,9% средних мед. работников. Обучается в СГМУ по целевому направлению 21 студент, 6 ординаторов. 
По реализация приоритетного национального проекта за 9 месяцев текущего года проведена следующая работа:
86 новорожденных, родившихся в Пугачевском роддоме (родилось 88), обследованы на врожденные заболевания (97,7%); врожденных заболеваний не зарегистрировано. 86 детям проведен аудиологический скрининг, тугоухость не выявлена. (Пояснение: согласно приказу о маршрутизации беременные высокой группы риска направлялись на роды в родовспомогательные учреждения более высокого уровня).; 
работа по оказанию медицинской помощи женщинам в период беременности и родов по программе родовых сертификатов продолжается;
в женской консультации на учет по беременности взято 210 (2023 г. – 231) женщин, из них в сроке до 14 недель –190 (90,5%). Прошедших обследование по пренатальной диагностике – 155 (81,6% от взятых на учет до 14 недель);
на 01.10.2024 года зарегистрировано 264 пациента, нуждающихся в высокотехнологичном лечении. Получили лечение и консультации 232 человека, т.е. 87,9% от нуждающихся в оказании высокотехнологической медицинской помощи. Больные по профилям: травматология - 114 (43,2%), кардиология - 141 (53,4%), педиатрия - 2 (0,8%), Оториноларингология - 2 (0,8%), офтальмология – 1 (0,4%). В листе ожидания 32 человека, из них 5 детей.
Укрепление МТБ. 
В рамках Программы модернизации первичного звена здравоохранения в 2021-2025 гг. запланирована замена и дооснащение медицинским оборудованием ГУЗ СО «Пугачевская РБ». 
В рамках программы модернизации в 2024 году продолжилось оснащение ГУЗ СО «Пугачевская РБ». Завершено строительство новой модульной конструкции ФАП с. Преображенка (5331737,37 рублей), для оснащения которой приобретено все требуемое для ФАП оборудование на сумму 961867 рублей (электрокардиограф, мебель, гинекологическое кресло, стерилизаторы, холодильники фармацевтические, спирометр, дефибриллятор, и др). 
Для дооснащения других ФАП Пугачевского района приобретено и введено 4 аппарата электрокардиографа ЭК1Т-1/3-07 «Аксион» на сумму 250020,00 рублей.
Ведутся подготовительные мероприятия для проведения капитального ремонта акушерского отделения в 2025 году. 
Заключен контракт на поставку системы ультразвуковой визуализации универсальной, с питанием от сети на сумму 2755,35 тыс. руб. Поставка ожидается в 2025 году.
Для оснащения 8 ФАПов нашего района (с. Мавринка, п. Еремино, с.Бобровка, с. Н. Шиншиновка, с. Н. Порубежка, п. Солянский, п. Пугачевский, с. М. Таволожка) ожидается выделения денежные средства на закупку электрокардиографов. 
Подготовка оборудования к работе в осеннее - зимний период 2024 - 2025 г.г. завершена, отопление включено на всех объектах больницы. 

Молодежная политика и спорт

В Пугачевском муниципальном районе реализуются муниципальные программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании г. Пугачева Саратовской области на 2024 год», «Развитие туризма на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2024 год», «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании города Пугачева Саратовской области на 2024 год».
Основной целью программы является удовлетворение потребностей населения в физическом совершенствовании, пропаганде здорового образа жизни, массового спорта, обеспечение успешного выступления пугачевских спортсменов на областных и Всероссийских соревнованиях, совершенствование системы подготовки спортивного резерва, выполнения и подтверждение спортивных разрядов и званий. 
Свою работу отдел молодежной политики, спорта и туризма ведет в сотрудничестве со структурными подразделениями управления образования, спортивной школой, методическим объединением учителей физической культуры, муниципальным автономным учреждением «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп», управлением культуры, центром социальной защиты населения, общественными спортивными организациями, 
Кадровое обеспечение отдела молодежной политики, спорта и туризма осуществляют начальник отдела и главный специалист.
В образовательных учреждениях осуществляют работу по физической культуре и спорту 43 человека. В учреждениях средних профессиональных образований осуществляет работу по физической культуре и спорту 2 человека. В спортивной школе 16 тренеров-преподавателей.
Отдел молодежной политики, спорта и туризма ведет тесную работу с областными федерациями по футболу, волейболу, велосипедному спорту, универсальному и рукопашному бою. 
В г. Пугачеве официально зарегистрирована областная федерация по универсальному бою. 
Спортсмены Пугачевского района приняли участие в 24 областных, всероссийских и международных турнирах и соревнованиях, добились хороших результатов.
Спортивная школа является центром организации и проведения городских, районных соревнований и спортивно-массовых мероприятий не только среди школьников, но и общегородских, областных, а также Всероссийских соревнований среди различной возрастной группы. В течении отчетного периода проведено более 60 спортивных мероприятий. 
Число желающих приобщиться к физической культуре и спорту с каждым годом становится все больше. Ведется работа с директорами учебных заведений о загруженности спортивных объектов в неурочное, вечернее время. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом с каждым годом увеличивается и составляет более 53% от населения района.
В зимний период организована заливка 8 хоккейных коробок, городского катка, проложены 2 лыжные трассы в городе. 
Пугачевцы стали победителями и призерами регионального этапа турнира юных хоккеистов «Золотая шайба», в качестве главной награды ребятам из с.Рахмановка установят современную хоккейную коробку с раздевалками а также командам вручены сертификаты на приобретение хоккейного снаряжения на общую сумму 800 тыс. руб. Юные футболисты стали победителями зонального этапа Всероссийских соревнований «Кожаный мяч» по трем возрастным группам, команда «Лидер -2012» стала бронзовым призером финальных соревнований. Сборная команда Пугачевского района стала серебряным призером летнего фестиваля ВФСК «ГТО» среди учащихся, приняли участие в фестивале ВФСК «ГТО» среди семейных команд, завоевав бронзовую награду в личном зачете. Команда СОШ №13 стали бронзовыми призерами областной Спартакиады молодежи допризывного возраста. Мужская футбольная команда «Олимп» стала победителем областного турнира «Кубок Победы» 
Воспитанники спортивной школы г.Пугачева, спортивных клубов «Тигр», «Титан», «Максимум», «Ronin» успешно выступили на областных и всероссийских соревнованиях.
Команды Пугачевского района стала победителями и призерами региональных этапов «Президентские состязания», и «Президентские спортивные игры». Учащиеся МОУ СОШ № 13 будут представлять Саратовскую область на финальных Всероссийских соревнованиях в г.Анапа.
Наиболее значимыми массовыми мероприятиями стали:
лыжные гонки в рамках массовой гонки «Лыжня России-2024»;
областные соревнования по волейболу среди девушек и юношей;
областные соревнования по универсальному и рукопашному бою;
зональный этап турнира юных футболистов «Кожаный мяч»; 
зональный турнир по футболу среди дворовых команд на Кубок Губернатора Саратовской области;
районный туристический слет среди учащихся и работников бюджетной сферы.
областной этап чемпионата области по лыжероллерам;
летнее Первенство города Пугачева по футболу среди любительских команд;
первенство Саратовской области и Всероссийские соревнования по велоспорту на шоссе, посвященные заслуженному тренеру РСФСР, Мастеру спорта СССР Мущерову Валентину Александровичу; 
кросс «Золотая осень».
Спортивные коллективы из сельских муниципальных образований: Заволжского, Старопорубежского, Рахмановского, всегда участвуют в соревнованиях. 
Все достигнутые результаты стали возможны благодаря сплоченной работе администрации Пугачевского муниципального района с руководителями учреждений, организаций всех форм собственности, общественностью, родителями.
На территории Пугачевского муниципального района расположено 111 спортивных сооружений. Плоскостных спортивных сооружений всего - 66, из них: 3 футбольных поля. Имеется 40 спортивных залов, 1 манеж, 2 плавательных бассейна и 2 тира, физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа. В 2024 году установлена универсальная спортивная площадка для мини-футбола в СОШ №14.  На данный момент идут работы по строительству еще одной площадки в школе-интернате. 
Вся работа в сфере физической культуры и спорта освещается в средствах массовой информации и размещается на сайтах, что становится важным элементом пропаганды здорового образа жизни среди нашего населения.
За 9 месяцев 2024 года по программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании г.Пугачева Саратовской области на 2024 год» было израсходовано – 390,42 тыс. рублей.
«Развитие туризма на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2024 год» - 25,0 тыс. рублей.
«Развитие молодежной политики в муниципальном образовании города Пугачева Саратовской области на 2024 год» - 15,0 тыс. рублей.


