

Социально-экономическое положение Пугачевского муниципального района
за 1 квартал 2025 года

Промышленность

Промышленность Пугачевского муниципального района представлена 44 предприятиями. Это ООО «Пугачёвские молочные продукты», ООО «СПСК Возрождение», ООО «Полимер - Сервис», ООО «Березовский каменный карьер», ООО «Каменский карьер», ООО «Пугачевский каменный карьер 1», ООО «Изумруд 21», ООО «Пугачёвская ДОР ПМК», ООО «Стройавтодор», ООО «ТрансГрупп», ООО «КОМП», ООО «СПАЗ-фарм», ФКУ ИК -4, ФКУ ИК- 17, ИП Гордеева И. Е. сеть кондитерских изделий «Малина» и другие.
Основная часть всех организаций района относится к обрабатывающей отрасли, которая включает производство пищевых продуктов, производство одежды, производство химических веществ и химических продуктов, производство резиновых и пластмассовых изделий, производство прочей неметаллической минеральной продукции и другие. Большинство предприятий осуществляют переработку сельскохозяйственной продукции.
Объем промышленного производства за 1 квартал 2025г. к уровню 2024 года составил 98,3%, что в денежном выражении по основным видам деятельности составляет 1199,5 млн. рублей. По сравнению с январем - мартом 2024 г., наибольший рост отмечался в производстве масла сливочного в 1,8 раза, хлебобулочных изделий – в 1,9 раза, сухого молока (частично обезжиренного, цельного) - в 3,2 раза.
Наиболее значимые предприятия: ООО «Пугачёвские молочные продукты», ООО «СПСК Возрождение», ООО «Полимер - Сервис», ООО «Березовский каменный карьер», ООО «Каменский карьер», ООО «Пугачевский каменный карьер 1», ООО «ТрансГрупп», ООО «Стройавтодор».
ООО «Пугачевские молочные продукты» одно из наиболее развивающихся предприятий не только в Пугачевском районе, но и в Саратовской области, на котором производят: сухое обезжиренное молоко 1,5% жирности, сухое цельное молоко 26% жирности, сыворотка сухая подсырная деминерализованная, масло сливочное «крестьянское» 72,5% жирности, масло сливочное «Традиционное» 82,5% жирности, бутербродное 62%, масло шоколадное в промышленной и потребительской упаковках. Для оптовых поставок выпускают продукт молочный составной сухой «Пугачевский» 26% жирности и продукт молочный составной сухой «Пугачевский» 1,5% жирности, концентрат жировой сухой 25% жирности и 26% жирности и не более 41,9% жирности, молоко козье сухое цельное не менее 26% и не более 41,9% жирности. Выпускаемая продукция имеет экологически чистые качественные показатели и не содержит растительных жиров, искусственных добавок, генетически модифицированных продуктов. За 1 квартал 2025г. объем производства продукции в натуральном выражении по сравнению с аналогичным периодом 2024г. увеличился и составил 2901 тонн или 111,5%, объем отгруженной продукции в денежном выражении увеличился в 1,6 раза к аналогичному периоду 2024г. На предприятии работают 210 человек. 
Современное оборудование от ведущих производителей, высокое качество продукции, хорошо развитая логистическая система, являются важными конкурентными преимуществами завода.
ООО «СПСК Возрождение», работающее под брендом «Молоко из Пугачева» и «Русский Продукт» является одним из ведущих пищевых предприятий Пугачевского района, осуществляющего переработку молока и выпуск готовой молочной продукции. Предприятие производит широкий ассортимент продукции: молоко, кисломолочную продукцию, сливочное масло, сметану, творог, брынзу, творожный продукт, сметанный продукт, сливки. Вся продукция имеет декларации о соответствии. За 1 квартал 2025г. объем производства продукции в натуральном выражении составил 416 тонн или 129,1 % к аналогичному периоду 2024г. Выручка увеличилась и составила 134%. Среднесписочная численность работающих 166 человек. 
ООО «ТрансГрупп» - основной вид деятельности предприятия - деятельность по складированию и хранению. Дополнительный - производство муки и круп. В связи со снижением объемов продаж объем производства товарной продукции за  1кв. 2025г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года значительно снизился и составил  всего 28,35 тонн или 5% от аналогичного периода 2024г. Выручка от реализации отгруженной продукции соответственно тоже снизилась и составила всего 36% по сравнению с 2024г. Среднесписочная численность работающих 90 человек.
ООО «Березовский каменный карьер» это один из ведущих карьеров по добыче щебня в Пугачевском районе. Основное применение продукция находит в дорожном строительстве, производстве железобетонных изделий и строительстве жилья. 
[bookmark: _Hlk132877199][bookmark: _Hlk94020161]Объем производства товарной продукции за 1 квартал 2025 г. по сравнению с аналогичным периодом 2024г. снизился на 27% и составил 79,6 тыс. куб. м. Выручка от реализации так же снизилась на 42 %. Среднесписочная численность работающих 74 человека. На развитие предприятия за 1 квартал 2025г. направлено 2,3 млн. руб. инвестиций. (приобретение основных средств). 
ООО «Каменский карьер» занимается добычей щебня, песка и щебеночно - песочной смеси в Пугачевском районе в с.Каменка. За 1 кв.2025г.объем производства товарной продукции снизился на 9,7 % и составил 9,6 тыс. тонн. Выручка от реализации тоже снизилась на 16,4 %. Среднесписочная численность работающих 32 человека. 
[bookmark: _Hlk94106866]ООО «Изумруд – 21» - занимается добычей горной массы для производства щебня в Пугачевском районе. Объем производства товарной продукции за 1 квартал 2025г.  увеличился в 1,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2024г.  и составил 94,4 тыс. куб. м.  Выручка от реализации продукции по сравнению с аналогичным периодом 2024г. увеличилась в 2 раза. Среднесписочная численность работающих 6 человек. 
[bookmark: _Hlk94103518]ООО «Стройавтодор» занимается производством кирпича М 150 и М 200 и бетона. За 1 квартал 2025г. произвели 50,0 тыс. шт., бетона 9 куб. м. Выручка от реализации по сравнению с аналогичным периодом 2024г. увеличилась в 2,2 раза. Среднесписочная численность работающих 17 человек. 
ООО «Полимер - Сервис» осуществляет переработку полипропилена в шпагат. За 1 кв. 2025 г. произведено 619 тонн шпагата, что составляет 109,5% аналогичного периода 2024г., выручка от реализации увеличилась и составила 113,8 % к аналогичному периоду 2024г. Среднесписочная численность работающих 57 человек. 
ООО «ПК ВИРА» - занимается производством бетона. В 1 кв. 2025г. производство бетона не производилось, так как работа сезонная. Среднесписочная численность работающих 13 человек. 
ФКУ ИК-4 УФСИН России по Саратовской области занимаются услугами по обработке металлических изделий и по пошиву спецодежды. За 1 квартал 2025 г. объем услуг по сравнению с аналогичным периодом 2024г. снизился на 6,5%, выручка от реализации продукции снизилась на 9,0 %. Среднесписочная численность работающих 376 чел. 
Основным видом деятельности ООО «СПАЗ-фарм» является производство лекарственных средств для ветеринарного применения. Кроме этого, предприятие производит лекарственные препараты, вазелин, кормовую добавку «Биовит С», мази. Объем производства товарной продукции в денежном выражении за 1 квартал 2025 г. по сравнению с аналогичным периодом 2024г. увеличился и составил 116,5%. Численность работающих составляет 41 человек. 
ИП Гордеева И. Е. занимается производством кондитерских изделий недлительного хранения, выпечкой хлебобулочных изделий. Технологический процесс состоит из приемки, хранения и подготовки сырья; выпечки полуфабрикатов, приготовления кремов, сборки и отделки готовых изделий; поставки продукции в фирменные кондитерские и оказания услуг. 
Производственный комплекс приготовления полуфабрикатов находится в г.Пугачев (офис, склад сырья, горячий цех, холодный цех, цех начинок и пекарня), полуфабрикаты и готовые изделия силами собственного транспорта доставляются ежедневно в кондитерские. Отличительными особенностями продукции ИП Гордеева И.Е. являются использование натуральных компонентов и сырья производителей Саратовской области, и предложение свежей продукции (срок реализации 72 часа).
В настоящее время действует 32 кондитерских по Саратовской области, начали производство ремесленного хлеба на закваске, отработан и сформирован ассортимент заказных тортов для онлайн и офлайн магазинов.
Продукция пользуется популярностью и большим спросом у жителей Саратовской области: пирожные, пироги, выпечка, рулеты, напитки, торты, хлебобулочные изделия. Предприниматель развивает экономическую деятельность самостоятельно, при этом активно привлекает специалистов, технологов, экспертов из крупных городов (Саратов, Москва, Санкт-Петербург), благодаря чему качество продукции и уровень сервиса соответствует лидерам рынка.
Объем производства товарной продукции в натуральном выражении за1 квартал 2025г. по сравнению с аналогичным периодом 2024г. увеличился на 11 % и составил 311 тонн. Выручка от реализации продукции увеличилась на 30% по сравнению с аналогичным периодом 2024г. В настоящее время на предприятии трудятся 294 человека. За 1 квартал 2025г. на развитие предприятия вложено инвестиций в размере 6,4 млн.руб. 
ИП Бадиков А.В. занимается производством хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения. Дополнительный - производство продукции из мяса убойных животных и мяса птицы(полуфабрикаты). За 1 квартал 2025г. объем производства товарной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился и составил 50 тонн или 67,6%. Выручка от реализации увеличилась в 1,5 раза. Среднесписочная численность работающих 15 человек.
ИП Гололобов Б.А. занимается оказанием услуг населению по переработке мяса, в том числе производством колбасных изделий и копчением продукции. За 1 кв. 2025г. произвели 2,2 тонн. Среднесписочная численность 3 человека.
Привлечение инвестиций в экономику является одной из важнейших задач органов местного самоуправления Пугачевского муниципального района. Рост инвестиций напрямую связан с увеличением налоговых поступлений в бюджет, созданием новых рабочих мест, а, следовательно, и с повышением качества жизни в районе.
Администрация Пугачевского муниципального района создает привлекательные условия для реализации инвестиционных проектов на территории района. Основными направлениями в этой работе является привлечение инвесторов для создания предприятий по переработке растениеводческой и животноводческой продукции.
Всего за 1 квартал 2025 года продолжается реализация 5 инвестиционных проектов на общую сумму инвестиций 707,7 млн. руб. Завершена реализация 6 инвестиционных проектов на общую сумму 86,72 млн.руб. 
В рамках инвестиционного проекта в обществе с ограниченной ответственностью «Мировая техника» ведется строительство сервисного центра по продаже и обслуживанию сельскохозяйственной и строительно-дорожной техники в г.Пугачеве. 
Обществом с ограниченной ответственностью «СПСК Возрождение» реализуется инвестиционный проект «Модернизация оборудования и реконструкция завода по производству молочной продукции торговой марки «Русский продукт»» с целью увеличения объёма производимой продукции и улучшения ее качества. 
В обществе с ограниченной ответственностью «Агро Фуд Экспорт» продолжается строительство завода фасовки сельхозпродукции. На сегодняшний момент построен склад - цех, склад готовой продукции, установлено оборудование, построена завальная яма.
ООО «Объединенные зерновые терминалы» продолжают строительство хлебоприемного пункта «Пугачевский».
Индивидуальный предприниматель Антонов А.Н. реализует инвестиционный проект по строительству кафе. В настоящее время ведётся внутренняя отделка и осуществляется проектирование подвода газа.
Планируются к реализации в 2025г. 5 инвестиционных проектов. 
У индивидуального предпринимателя Гордеевой И.Е. планируется 3 инвестиционных проекта: «Создание фабрики-кухни», «Создание мини-завода по переработке молока», «Создание сети «Малина» формата кухня, кофе и десерты» с общей суммой инвестиций 70,0 млн. руб.
ООО СПАЗ-фарм» планирует инвестиционный проект «Импортозамещение» с объемом инвестиций 50,0 млн.руб. 
Большой инвестиционный проект «Строительство завода по производству сжиженного газа» планируется в ООО «Газпром СПГ Технологии» с объемом инвестиций более 2,0 млрд.руб.
Значительное место в районе отводится развитию малого и среднего предпринимательства. На 10 апреля 2025г. зарегистрировано 1294 субъектов малого и среднего предпринимательства, темп роста составил 102,9%. (на 10 апреля 2024г. -1258).
В районе разработана и действует программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2024г.-2027г.». 

Сельское хозяйство

На территории Пугачевского муниципального района производством сельскохозяйственной продукции занимаются 20 сельскохозяйственных предприятий и 90 крестьянских фермерских хозяйств.
В Пугачевском муниципальном районе сформирована структура посевных площадей на 2025 год. Посевная площадь составит 217,5 тысяч гектаров. Под урожай 2025 года было посеяно 48,0 тысяч гектаров озимых культур. По данным обследования, 88 % - находятся в хорошем состоянии, 11 % - в удовлетворительном и 1,4 % озимых культур подлежат списанию. На площади 19,1 тысяч гектаров одновременно с севом в рядок внесены фосфорные удобрения. Для проведения весенней подкормки приобретено 4,8 тысяч тонн минеральных удобрений.
Весенний сев будет проведен на площади 168,5 тысяч гектаров, из которых 79,0 тысяч гектаров – зерновые и зернобобовые культуры; 86,5 тысяч гектаров – технические, под кормовые культуры будет отведено порядка 3,0 тысячи гектаров.
Для проведения сева сельхозтоваропроизводителями в полном объеме засыпаны семена яровых культур. Одновременно с севом яровых зерновых и зернобобовых культур, в рядки внесено 105 тонн аммофоса на площади 2,1 тысяч гектаров.
Для посевной кампании сельхозтоваропроизводителями закуплено дизельного топлива 4,4 тысяч тонн, имеется в наличии 4,7 тысяч тонн. Автобензина в наличии 227 тонн, закуплено 215 тонн.
Машинно-тракторный парк и сельхозинвентарь полностью готов к весенне-полевым работам. В хозяйствах района имеется 702 трактора различных марок, сеялок - 553 ед., культиваторов - 539 ед. 
Всего на полях задействовано более 1300 человек, из которых 898 механизаторов. В комплексе решаются вопросы создания необходимых условий производственного быта, организации питания. Ход посевной будет освещаться в средствах массовой информации.
Наряду с растениеводством в районе функционирует и отрасль животноводства. На 1 апреля 2025 года в хозяйствах всех форм собственности имеется: крупного рогатого скота 11000 голов (80 % к уровню прошлого года), в том числе коров 5000 (83%), 3200 свинопоголовья (97%), овцепоголовья - 6700(92%), птицы - 47500(81%).       
В сельхозпредприятиях содержится крупного рогатого скота 4550 голов (79%), в том числе коров 1860 (93%), 108 свиней (82%), овец 1930 (123%). За первый квартал 2025 года производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составило 1873 тонны (101,5% к аналогичному периоду 2024г.), скота и птицы в живом весе произведено 53 тонн (60%). 
Объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции за 1 квартал текущего года составил 1,8 млрд. рублей против 2,0 млрд. рублей в прошлом году (90%). 
Объем инвестиций составил 175 млн. руб. Приобретено 2 трактора, 1 зерноуборочный комбайн, а также различный сельскохозяйственный инвентарь и оборудование.
Среднемесячный размер заработной платы в сельхозпредприятиях района за 1 квартал 2025г. вырос на 6,5 % и составил 52685 рублей. По полному кругу предприятий с учетом КФХ размер среднемесячной зарплаты по району составил 49475 рублей против 39500 рублей в 2024 году (125,3%). Выплаты заработной платы производятся своевременно и в полном размере.
В консолидированный бюджет области перечислено 85,7 млн. рублей налогов против аналогичного периода прошлого года 85,1 млн. рублей. Размер ЕСХН составил 46,2 млн. рублей. Сумма поступлений не изменилась по сравнению с аналогичным периодом 2024 года - 46 млн. рублей, что указывает на стабильность и платежеспособность сельхозпредприятий.
По программе льготного кредитования агропромышленному комплексу Пугачевского района для дальнейшего развития банками одобрено 18 заявок на общую сумму 452,3 млн. рублей, в том числе 16 краткосрочных договоров на сумму 448,7 млн. рублей, 2 инвестиционных договора на сумму 3,6 млн. рублей. В данной программе приняли участие 5 сельскохозяйственных предприятий и 5 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
Из бюджетов всех уровне получено 63294,2 млн. рублей государственной поддержки, количество бюджетополучателей - 36.
Основные направления бюджетного финансирования: 
возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур – 62 820,6 тыс. рублей (количество бюджетополучателей - 36)
возмещение части затрат на производство молока – 473,6 тыс. рублей (количество бюджетополучателей - 2).

Строительство

Жилье. За 1 квартал 2025 года введено в эксплуатацию 42 дома общей площадью 4142,0 кв.м. План по вводу жилья на 2025 год 12000 кв.м.
В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2025 году запланировано выполнение работ по благоустройству трех общественных территорий и трех дворовых территорий на общую сумму 15 000 000,00 руб., в том числе федеральный бюджет – 14 700 000,00 руб., областной бюджет – 300 000,00 руб.
Начаты работы по объекту «Набережная возле автомобильного моста через р.Большой Иргиз в г.Пугачеве Саратовской области» (1 этап).Предусмотрено выполнение следующих работ: устройство дорожек и площадок из тротуарной плитки, устройство спортивных площадок для игры в пляжный футбол (1 шт.) и пляжный волейбол (2 шт.) со спортивным оборудованием. 
Планируются работы по объекту «Пляж по ул. Урицкого в г.Пугачеве Саратовской области» (1 этап). Предусмотрено выполнение следующих работ: устройство пешеходных дорожек и площадок из тротуарной плитки, установка бордюров, укрепление железобетоном края оврага и берега. 
Планируются работы по объекту «Спортивная площадка возле МОУ «СОШ № 13 г. Пугачева им. М.В. Ломоносова» (на территории ФОКОТ)» (1 этап). Предусмотрено выполнение следующих работ: устройство асфальтобетонного покрытия; установка бордюров, установка соревновательной рамы для кроссфита. 
Начаты работы по объекту «Благоустройство дворовых территорий, расположенных по адресу: Саратовская область, г. Пугачев, ул. Свободы, д. 120/132, ул. Свободы, д. 96/118, ул. Коммунистическая, д. 86/98» на сумму 5 896 111,39 руб. Предусмотрено выполнение следующих работ: устройство асфальтобетонного покрытия проездов и тротуаров; установка бордюров. 
На Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях победил проект – «Водосвет в окне: реновация Революционного проспекта и улицы Бубенца». Площадь территории благоустройства составляет 6,5 га. 
На данный момент изготовлена проектная документация. 7 марта 2025г. получено положительное заключение экспертизы. Выполнение работ запланировано на 2025 год, сумма гранта 91,1 млн. руб. Работы начаты с 21 апреля 2025 года, окончание работ 1 ноября 2025 года.
Проектом «Водосвет в окне: реновация Революционного проспекта и улицы Бубенца» предусматривается: устройство пешеходного фонтана, благоустройство детской площадки возле фонтана, устройство освещения, благоустройство пешеходных зон, установка урн, устройство зон отдыха со скамейками, озеленение, замена остановочных павильонов, устройство парковочных мест, устройство зон с арт-объектами и фотозон.  

Связь

За 1 квартал 2025 года проведены планово-профилактические работы на оборудовании связи, произведено укрепление аварийных опор, восстановление частично разрушенных колодцев в г. Пугачев.
Проведено планирование проектов строительства и развития сети на 2025г.
Сотрудниками подразделения проведен большой комплекс работ по предоставлению населению доступа к сети Интернет и цифровому телевидению. 
План текущего ремонта за 1 квартал 2025г. выполнен на 100%. 
Большое внимание уделяется качеству предоставляемых услуг, все выявляемые повреждения устраняются в контрольные сроки. Организована ежедневная работа инсталляционно - аварийных бригад с 8-00 до 20-00 часов, что позволяет выполнять работы по подключению новых абонентов и устранению повреждений в удобное для клиентов время.

Социальная защита населения

Работа государственного казенного учреждения Саратовской области «Управление социальной поддержки населения Пугачевского района» ведется по двум основным направлениям: предоставление мер социальной поддержки и социальной помощи в денежной форме отдельным категориям граждан; выдача документов, подтверждающих право граждан на получение мер социальной поддержки и социальной помощи;
На 1 апреля 2025 года на учете состоит:
получателей пособия на детей с 17 до 18 лет –5 человек, в них 5 детей; выплату произвели на общую сумму16551,60 руб.
получателей государственной социальной помощи 219 чел., выплату произвели  на общую сумму 150800,00 рублей, получателям малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам назначена государственная социальная помощь на основании социального контракта в форме социального пособия на реализацию следующих мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации: поиск работы; осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; ведение личного подсобного хозяйства; осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
Выплату произвели на общую сумму 3370512,00руб.
Ежемесячная денежная выплата до 3-х лет: 36 детей (семьи, где родился третий и последующий ребенок) в возрасте до 3-х лет, получили выплат на сумму 2031965,53 руб.
Особая категория семей – многодетные. Всего на учете в учреждении состоит 731 многодетная семья, в них 2635детей, из которых с 3-мя - 472 семьи, в них 1416детей, с 4-мя –152 семьи, в них 608 детей, с 5-ю – 69 семей, в них 345детей, с 6-ю детьми –13 семей, в них 78 детей, с 7 детьми – 14 семей, в них 98 детей, с 8-ю детьми - 10 семей, в них 80 детей, с 10-ю детьми – 1 семья. 
Многодетные семьи имеют право на ежегодные выплаты: денежные средства всем членам многодетной семьи на посещение театров, денежные средства детям, обучающимся в общеобразовательных учебных заведениях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви, а также денежные средства детям, посещающим физкультурно-спортивные сооружения. Всего выплачено за1 квартал 2025 года – 796378,46 руб., в том числе на школьную и спортивную форму 740000,00 руб.; на посещение театров – 47570,04 руб.; на посещение спортивных сооружений 8808,42 рублей. Женщины, родившие третьего и последующего ребенка, имеют право на дополнительное единовременное пособие при рождении. С начала года обратилось 14 семей, которым выплачено 40414,65 руб. По закону о региональном материнском капитале за1 кв. 2025 года новое назначение произведено10 получателям, в т.ч.: 2 на улучшение жилищных условий, 3 на образование детей, 5 на установку пластиковых окон. (Всего с 2015г назначено 349 получателям), за 1 кв. 2025 года произведено выплат на сумму 753181,90руб., 2-м гражданам назначена компенсация стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования.
Учреждением осуществляется назначение и организуется выплата доплаты к пенсии. Всего на учете на 1 апреля 2025 года  состоит 110 человек, в том числе 87 человек, награжденных орденами и почетными званиями (выплачено за 1 квартал 195224,28 руб.), лиц, замещавших должности в органах государственной власти и управления Саратовской области – 7 человек, (выплачено 46926,00 руб.), по закону «О государственной гражданской службе Саратовской области» значится 9 получателей, которым в 1 квартале 2025 года выплачено 219208,38 руб., 1 депутат Саратовской областной Думы, которому выплачено 250952,94 руб., 7-ми инвалидам боевых действий 21000,00 руб. Всего данной категории получателей выплачено из областного бюджета 733311,60 руб.
В 2025 году учреждение продолжает работать по реализации законов Саратовской области по назначению и организации выплаты ЕДВ и ЕКР на ЖКУ. 
На 1 апреля 2025 года в ГКУ СО УСПН Пугачевского района на учете граждан, имеющих льготный статус, состоит 11068чел, в том числе получателей ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) - 4118(региональные льготники) выплата за 1 квартал составила 2533938,15 руб., возмещение за телефон и радио составило 1138554,98 руб. Получателей ежемесячной компенсации расходов по оплате за жилищно-коммунальные услуги (ЕКР на ЖКУ) - 7716 чел, из них:
федеральных льготников - 2307 (ИВОВ –0; УВОВ – 3; ИОЗ-1902; ДИ-80и т.д.). Выплата за 1 квартал 2025г произведена на сумму 3825540,03 руб.;
 региональных льготников – 5409(ВТ-2385; ВТСО-1681, многодетные семьи-161и т.д.). Выплата за 1 квартал 2025г. произведена на сумму 8686676,81 руб.
При реализации ряда нормативных материалов учреждением исполняются следующие функции: 
назначение ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР». Численность доноров на сегодняшний день составляет 126 человек (размер выплаты 18207,64 руб.) на общую сумму 2294162,64 руб.
назначение социального пособия на погребение неработающих граждан, или в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности. За отчетный период назначено 28 пособий на погребение (сумма выплаты 218797,04 руб.; 13 чел. по 8370,20 старый размер, 12 чел. по 9165,37 новый размер).
Особое направление: подготовка документов для установления статуса «Ветеран труда» и «Ветеран труда Саратовской области». За отчетный период присвоено звание 9 чел., отказано – 4 чел.
Проводилась работа по организации оздоровления и отдыха детей из числа семей, находящихся в трудной жизненной ситуации: за 2025 год было выделено  путевок по направлению «Мать и дитя» - 32 , в том числе ГАУ СО СОЦ «Пещера монаха» - 5, ГАУ СОСОЦ «Волжские Зори» - 6, ГАУ СО СОЦ «Пугачевский» - 21.
Детям, состоящим на «Д» учете в лечебном учреждении, было выделено 13 путевок на оздоровление по санаторно-курортному направлению в том числе ГАУ СО СОЦ «Лазурный» - 7, АО «Синяя птица» - 6.
Пенсионерам по обеспечению реабилитационными мероприятиями выделено 60 путевок в том числе ГАУ СО СОЦ «Пугачевский»-26; ГАУ СО СОЦ «Пещера монаха» - 21; ГАУ СО СОЦ «Волжские зори» - 13;
Ведется информационная работа среди населения города и района. Систематически обновляются стенды с методическим материалом для получателей услуг и сотрудников. 
Специалисты учреждения постоянно повышают свою квалификацию. 
В учреждении постоянно ведется информационно – разъяснительная работа для жителей Пугачевского района. Учреждение тесно сотрудничает с редакциями газет: «Новое Заволжье», «Пугачевское время». По итогам проведенных мероприятий готовятся пресс – релизы на сайт министерства труда и социальной защиты Саратовской области, на сайт администрации района.
В ГКУ СО УСПН Пугачевского района оказывается 84 государственные услуги, на каждую утвержден административный регламент, определяющий порядок ее предоставления. Обеспечена равная доступность социальных услуг как для жителей города, так и отдаленных населенных пунктов. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Пугачевского муниципального района расположены 284 многоквартирных дома. Основное количество домов переведены на индивидуальное отопление. Централизованным способом отапливаются 17 МКД, 270 квартиры военных городков №1 и №2, котельные принадлежат ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ по ВКС.
Дом 36А по ул.Вокзальная отапливается от железнодорожной котельной. Дом №10 по ул.Октябрьская отапливается блочной котельной, обслуживаемой МКП «Тепловик». Отопительный сезон был начат и закончен в срок и проходил без аварийных отключений и при бесперебойной подаче теплоносителя в жилые дома.
За 1 квартал 2025г. проведено одно заседание общественной комиссии по жилищным вопросам. Принято на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма 2 семьи, признаны участниками основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами РФ» 4 молодые семьи. Снято с жилищного учета 1 семья. Заключено 1 договор служебного найма.
Межведомственной комиссией по содержанию и охране зеленых насаждений на территории муниципального образования города Пугачева рассмотрено 8 заявлений о сносе (обрезке) деревьев.
Рассмотрено 75 заявлений жителей по проблемным вопросам, связанным со сферой ЖКХ.
Проведена ревизия уличного освещения. Выявлено 150 неисправных светильников. Восстановлена работоспособность 138 светильников.
Согласовано 66 маршрутов движения транспортных средств на перевозку опасных грузов.
В рамках муниципальной программы «Осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории муниципального образования города Пугачева на 2025 год» было отловлено 29 бродячих собак.
Для проведения работ по санитарной очистке и наведению порядка согласно постановлению администрации Пугачевского муниципального района от 19 марта 2025 года № 486 с 1 апреля по 8 мая 2025 года запланирован месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов Пугачевского муниципального района на закрепленных территориях за предприятиями и организациями.
Муниципальное унитарное предприятие «Дорожное специализированное хозяйство города Пугачева» систематически проводит работы по уборке несанкционированных свалок на территории города и прилегающей территории. 
Ликвидировано 20 несанкционированных свалок. Объем вывезенных древесно-растительных остатков с улиц г.Пугачева составляет 20 тыс.куб.м. 
Для проведения мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов и прилегающих к ним территорий, зеленых зон в муниципальных образованиях Пугачевского муниципального района представителями сельхозпредприятий оказывается поддержка по предоставлению необходимой техники.
Управляющие компании и ТСЖ постоянно проводят работы по благоустройству и санитарной очистке придомовых территорий многоквартирных жилых домов. На придомовой территории многоквартирных домов силами управляющих компаний ведется покраска детских площадок и покос травы на закрепленной территории.
В рамках заключенных муниципальных контрактов обустроены 2 контейнерные площадки, проведен монтаж линии освещения от 1 МКР д.5 до п.Нефтянников. 
За 1 квартал 2025 год гражданам, обратившимся в администрацию, выдано:
110 разрешений на захоронения (подзахоронения) на кладбищах, расположенных на территории МО города Пугачева;
2 разрешения на установку надмогильных сооружений (памятников);
7 удостоверений о захоронении.
Согласно постановлению администрации Пугачевского муниципального района от 25.02.2025г № 281 установлена стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг на погребение умерших (погибших) на территории Пугачевского муниципального района в размере 9165,37рублей.
Регулярно проводится осмотр кладбищ на предмет выявления нарушений внутриквартальной планировки. 

Муниципальное имущество

[bookmark: _Hlk117172592]За 1 квартал 2025 года заключено 9 договоров аренды на 9 земельных участках, из них по результатам торгов 3 договора аренды.
Арендная плата за земельные участки, поступившая в бюджет, составила 2 636,0 тыс.руб. 
Проводится активная претензионно-исковая работа с недобросовестными арендаторами, имеющими задолженность по арендной плате. Подготовлены исковые заявления в суд, направлены претензии на сумму 215,0тыс.руб. Сумма взысканной арендной платы по решениям суда и в стадии досудебного процесса составила 62,6тыс.руб.
За отчетный период заключены договора купли-продажи на 19 земельных участках. От продажи земельных участков в бюджет поступило 873, 11 тыс. руб.
По состоянию на текущую дату предоставлено в аренду 4 объекта муниципальной собственности района. Доходы, поступившие в консолидированный бюджет района от арендной платы за муниципальное имущество, составили 271,5 тыс. руб.
За 1 квартал 2025 года подано 23 заявления о постановке на учет граждан, имеющих трех и более детей, для приобретения в собственность бесплатно земельных участков. Общее количество граждан стоящих на учете для приобретения в собственность бесплатно земельных участков составляет 471. Сформировано 315 земельных участков, необходимо сформировать и поставить на кадастровый учет 61 земельных участков в муниципальном образовании город Пугачев, Заволжское МО - 23 участка; Преображенское МО -19 участков, Рахмановское МО -13 участков, Клинцовское МО - 11 участков, Надеждинское МО -10 участков, Краснореченское МО -19 участков.
Подано 5 заявлений о постановке на учет военнослужащих (участников СВО) и членов семей военнослужащих (участников СВО) для предоставления в собственность бесплатно земельного участка. В настоящее время на таком учете состоят 4 человека, 2 земельных участка предоставлено семьям военнослужащих погибших на СВО.

Потребительский рынок

На территории района расположено стационарных магазинов - 375 из них: продовольственных - 100, смешанных - 157; непродовольственные - 118. Предприятий общественного питания - 44. Предприятий бытового обслуживания - 90. Гостиниц - 10. Работают 28 аптечных пункта. Сейчас в отрасли занято более 7,5 тыс. человек. 

Бюджет

За 1 квартал 2025 года доходы консолидированного бюджета Пугачевского муниципального района, включая безвозмездные перечисления, исполнены в сумме 510,2 млн. рублей (за 1 квартал 2024 года исполнение составило 373,4 млн. рублей). 
Исполнение налоговых, неналоговых доходов за 1 квартал 2025 года составило 147,3 млн. рублей, что составило 28,9 процентов от общего объема поступивших доходов.
Расходы консолидированного бюджета муниципального района за 1 квартал 2025 года составили 474,6 млн. рублей (за 1 квартал 2024 года исполнение составило 339,1 млн. рублей).
На финансирование отраслей социальной сферы направлено 299,8 млн. рублей, что составило 63,2% всех расходов.

Уровень жизни населения

Среднемесячная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников, которых превышает 15 человек за январь - февраль 2025 года по району составила 46958 рублей или 118,3 % к аналогичному периоду 2024г.
В Пугачевском районе численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости на 01.01.2025 г. составляет - 77 человек (на 01.01.2024 года - 96 чел.). Уровень регистрируемой безработицы 0,2 %.
За январь-март 2025 года признано безработными 29 человек, за этот же период 2024 года 50 чел., на 21 человек меньше по сравнению с 2024 г. 
Число вакансий, заявленных предприятиями и организациями Пугачевского района за 1 кв. составило 418 ед., за этот же период 2024 года заявлено 485 ед.
Напряженность на рынке Пугачевского муниципального района на 01.04.2025г. составляет - 0,2 %, за этот же период 2024 года - 0,3 %.
За 1 квартал 2025 года на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 19 человек, что составляет 15 % от числа обратившихся (83 чел.), за этот же период 2024 года трудоустроено 21 чел., что составляет 8,3 %  от числа обратившихся (252 чел.).
О предстоящем высвобождении работников в январе-марте 2025 года заявила 1 организация, расположенных на территории Пугачевского муниципального района МОУ СОШ № 3 - 3 чел.
Организация трудоустройства подростков.
За 1 квартал 2025 года трудоустроено 15 подростков на временную занятость, из них в том числе находящиеся в трудной жизненной ситуации - 15 человек, КДН -13 человек.
Государственная услуга по содействию безработным гражданам в переезде в другую местность для трудоустройства.
Государственную услугу получили 0 человек. 
Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда.
Численность безработных, получивших услугу по социальной адаптации на рынке труда за 1 квартал 2025 года- 18 человек.
Психологическая поддержка безработных граждан.
Численность безработных, получивших услугу по психологической поддержке за 1 квартал 2025 г.- 16 человек.
Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения.
Численность граждан, получивших услугу по профориентации за 1 квартал 2025 г.- 24 человека.

Муниципальный заказ

За 1 квартал 2025 года по Пугачевскому муниципальному району заключено контрактов  в сумме 374161 тыс. руб. Всего проведено процедур определения поставщиков 1328, в том числе: 48 аукционов в электронной форме, заключено 43 контракта на сумму 193166 тыс. рублей (52%), 103 контракта  на закупки коммунальных услуг у единственного поставщика на сумму 101070 тыс. рублей (27%). Закупки малого объема составили 79925 тыс. рублей (21%), заключено 1175 контрактов.
По закупкам у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций заключено 37 контрактов на сумму 168714 тыс. рублей, что составляет 87% от совокупного годового объема закупок.
Сумма экономии бюджетных средств района по результатам проведения процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) за 1 квартал 2025 года составила 12741тыс. руб. 

Опека и попечительство

На учете в службе опеки и попечительства администрации Пугачёвского муниципального района находятся 172 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На воспитании в замещающих семьях находятся 132 ребенка (из них 84 под опекой, 19 в приемных семьях, 29 детей проживает в семьях усыновителей) и 40 несовершеннолетних детей находятся в учреждениях на полном государственном обеспечении. В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов и попечителей проводятся проверки жилищно-бытовых условий проживания опекаемых. Проведено 47 проверок. Нарушений в первом квартале 2025 года не выявлено.
За 1 квартал 2025 года выявлено 10 детей- сирот и детей оставшихся без попечения родителей, все переданы под предварительную опеку. 
В 1 квартале 2025 года 2 родителей лишены родительских прав, в отношении 5 детей двое родителей ограничены в родительских правах в отношении 2 детей.
На учете в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области состоят на очереди на обеспечение жилым помещением по договору найма специализированного жилого помещения из специализированного государственного жилищного фонда области 72 человека. Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области было выделено в 2024 году 7 квартир и 21 денежный сертификат. За 1 квартал 2025 года выделено 4 денежных сертификата. 
Из общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в службе опеки и попечительства 37 детей, имеют 27 сохранённых жилых помещений. 2 жилых помещения сдается в наем физическим лицам, со всеми законными представителями детей заключены договора доверительного управления имуществом. Утраченного жилья не имеется. 
В течении 1 квартала 2025 года совместно с ведомствами системы профилактики проведены встречи с несовершеннолетними в рамках проведения «Единого дня профилактики».
При посещении заменяющих семей раздаются памятки о мерах пожарной безопасности. Проводятся консультации заменяющим родителям по вопросам воспитания подростков, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. Проводятся индивидуальные беседы с опекунами и приемными родителями о недопущении совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, о необходимости вовлечения несовершеннолетних детей во внеурочную деятельность, как мера профилактики правонарушений среди несовершеннолетних подопечных.
В службу опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района с 1 января 2025 года по 1 апреля 2025 года поступило 2 сообщения о выявлении фактов жестокого обращения с несовершеннолетними детьми в семье. 
По выявленным фактам жестокого обращения службой опеки и попечительства администрации Пугачевского муниципального района были приняты следующие меры: 
с целью выяснения обстановки по месту жительства посещены две семьи;
внесудебное разрешение конфликта позволило 4 несовершеннолетним остаться в семье;
На официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района ежеквартально размещается информация о работе службы опеки, ведется просветительская деятельность населения по предупреждению жестокого обращения в семье, по профилактики преступности среди несовершеннолетних, разъясняется специфика работы служб системы профилактики. 

Образование

Сеть общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района в 2024-2025 учебном году включает в себя 11 школ с 19 –ю филиалами, с охватом 5951 человек, из них 2 вечерние. В районе функционируют 14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 22 структурных подразделения при 7 ОУ, в них получают образовательные услуги 1500 детей. 
Функционируют два учреждения дополнительного образования» МБУ ДО «ЦРТДЮ» с охватом 1320 человек, МБУДО «ДЮСШ» с охватом 750 человек. Число центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» - 12. Охват в них программами дополнительного образования составил - 4653 человек. 
В школах Пугачевского муниципального района педагогических работников 497 человек, в том числе учителя 439 человек. Учителя, осуществляющие деятельность по реализации программ начального образования 115 человек, русского языка и литературы 54 человека, истории, экономики, обществознания 35 человек, информатики 10 человек, физики 19 человек, математики 49 человек, химии 8 человек, географии 17 человек, биологии 15 человек, иностранных языков 46 человек, из них английского языка 33 человека, немецкого языка 13 человек, физической культуры 28 человек, труда 17 человек, музыки и пения 6 человек, изобразительного искусства 7 человек, ОБЗР 12 человек, учителей логопедов 2 человека, социальных педагогов 3 человека, педагогов- психологов 7 человек, воспитателей 24 человека.
Высшую квалификационную категорию имеют 158 педагогических работников, первую - 190, педагог- методист- 1, педагог- наставник- 2.
Высшее образование – 393 человека, среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена -81 человек.
В Пугачевском районе молодых специалистов в возрасте 35 лет со стажем работы до3-х лет-13 чел, от 3 до 5 лет-14 чел. Доля молодых педагогов, охваченных мероприятиями системы методической поддержки от общего числа молодых педагогов, составила 100%. Методическим центром разработаны и внедряются в практику нормативные документы: целевая модель наставничества в образовательных учреждениях Пугачевского района, дорожная карта внедрения муниципальной модели наставничества до 2026 года. С целью оказания методической помощи проведены семинары»: МОУ «СОШ №2» ворк - шоп «Проектирование современного урока», МОУ СОШ «№3»-«Урок и самоанализ».
Проведена активная работа по повышению профессионального мастерства педагогов. В соответствии с планом работы методического центра в январе проведен муниципальный этап конкурса педагогического мастерства «Учитель года-2025» и «Воспитатель года-2025».В конкурсе «Учительгода-2025» приняли участие 6 общеобразовательных учреждений: МОУ «СОШ №2», МОУ « СОШ №3», МОУ « СОШ №5, МОУ « СОШ №13 г. Пугачева имени М .В. Ломоносова», МОУ « СОШ №14 г. Пугачева имени П.А. Столыпина», МОУ «СОШ п. Заволжский». Победителем стала Подольная М.Ю., учитель истории и обществознания МОУ «СОШ №3 г. Пугачева». 
В конкурсе «Воспитатель года- 2025» приняли участие 5 дошкольных образовательных учреждений: структурное подразделение «Детский сад с. Новая Порубежка» филиала муниципального общеобразовательного учреждения «СОШ № 2 г. Пугачева Саратовской области» - СОШ с. Новая Порубежка, МДОУ «Детский сад № 16», МДОУ «Детский сад № 12», МДОУ «Детский сад №5», МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Росток». Победителем стала Мартынова Н.В., музыкальный руководитель МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Росток».
Одним из разделов программы «Развитие образования Пугачевского муниципального района на 2022-2026 годы» является, обновление содержания работы с одаренными детьми в образовательных учреждениях района. В региональном этапе олимпиады приняли участие 55 обучающихся общеобразовательных учреждений. По количеству участников и призеров Пугачевский район вошел в шестерку лучших районов Саратовской области. По итогам проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в Пугачевском районе 1 победитель и 4 призера.
Учащиеся общеобразовательных учреждений приняли участие в конференциях регионального уровня: «Народы Поволжья: история, образование, культура» (диплом 1- й степени МОУ « ООШ №4»), «Наука глазами ребенка» (диплом победителя МОУ « СОШ №1 г. Пугачева имени Т.Г. Мазура»), XIV региональный этап Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им В.И. Вернадского (диплом 2- й степени МОУ « СОШ №1 г. Пугачева имени Т. Г .Мазура»). Команда обучающихся школы №2 (руководитель Ершова А.А.) получила диплом 2- й степени регионального Поволжского робототехнического фестиваля.
В образовательных учреждениях Пугачевского муниципального района ежемесячно проходят мероприятия, направленные на духовно-нравственное воспитание детей, поддержание патриотизма, воспитание и развитие культурных традиций и ценностей обучающихся. В феврале 2025 года в школах Пугачевского муниципального района прошли торжественные линейки и концерты, посвященные открытию Года Защитника Отечества и 80-летия Великой Победы. На торжественные концерты были приглашены участники специальной военной операции, участники молодежных патриотических движений: юнармейцы, представители клубов «Мы-патриоты», «Юные друзья полиции», «Боевое Братство», «Часовые Родины».
В 10 школах района прошел Фестиваль детского рисунка «Слава защитникам Отечества». Всего в фестивале приняли участие 1196 обучающихся. Активное участие общеобразовательные учреждения принимают в акции «Письмо Победы» и мероприятиях по изготовлению маскировочных сетей, окопных свечей, домашнего печенья, подушек и теплых вещей. В акции приняли участие 28 общеобразовательных учреждений с охватом 1358 обучающихся. 
25 февраля 2025 года в филиале МОУ «СОШ № 5 г. Пугачева» - СОШ с. Клинцовка состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски в честь выпускников, погибших в ходе проведения специальной военной операции 20 марта в МОУ «СОШ № 1 г. Пугачева имени Т.Г. Мазура» состоялся муниципальный этап Всероссийского фестиваля «Ворошиловский стрелок», собравший 18 команд из общеобразовательных учреждений Пугачевского района. По итогам соревнований: 1- е место МОУ «СОШ № 2 г. Пугачева», 2-е место МОУ «СОШ № 14г. Пугачева имени П.А. Столыпина», 3-е место  МОУ «СОШ № 1 имени Т.Г. Мазура».
Профориентационная работа в образовательных учреждениях Пугачевского муниципального района направлена на повышение осознанности учащихся в выборе будущей профессии и формирование у них реалистичных представлений о рынке труда. Во всех школах проведены уроки образовательного проекта «Цифровой ликбез» по темам «Инструменты информационной безопасности», «Поддельные аккаунты», которые адресованы обучающимся 1–11 классов и направлены на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у обучающихся, их раннюю профориентацию в сфере информационных технологий. Всего в уроках приняли участие с 1 по 4 класс - 445 обучающихся, с 5 по 11 класс - 4196 обучающихся.
Активное участие ребята принимали в онлайн-уроках по финансовой грамотности. Онлайн-уроки были ориентированы на обучающихся 5-11 классов. Всего в уроках приняли участие 1165 обучающихся.
В школах города прошло мероприятие «Час профессии, на службу в Росгвардию» с представителями Росгвардии, курсантами высших военных учреждений. 
В рамках ранней профориентации обучающиеся 10-11 классов естественно-научного профиля, ученики 8-9-х классов, встретились с главным врачом Пугачевской районной больницы Андрияновой Мариной Константиновной.
В общеобразовательных учреждениях были проведены профилактические мероприятия «Осторожно, весенний паводок», по мерам безопасности во время паводка. Также информация размещена в социальных сетях учреждений.
Во всех образовательных учреждениях проходят проверки антитеррористической защищенности (АТЗ), проверка помещений, эвакуационных путей и выходов в соответствии требованиям пожарной безопасности. Проводятся дополнительные инструктажи по АТЗ с сотрудниками, усилен пропускной режим. В школах ежемесячно проводят антитеррористические мероприятия. Приглашаются сотрудники служб, которые рассказывают о бдительности и мерах предосторожности. Во все общеобразовательные учреждения отправлены методические рекомендации по профилактике распространения терроризма, экстремизма и неонацизма в детской и молодежной среде с учетом современных вызовов и угроз, связанных с проведением специальной военной операции, разработанные Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь). В соответствии с рекомендациями в 28 общеобразовательных учреждениях района были проведены мероприятия с охватом 2 350 учеников.
Питание в общеобразовательных учреждениях Пугачевского муниципального района в 1 квартале 2025 года организовано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», законом Саратовской области от 28 ноября 2013 года № 315-ЗСО «Об образовании в Саратовской области», нормами СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения». Работа велась в соответствии с Планом мероприятий («Дорожную картой») по организации питания школьников в Пугачевском районе, утвержденным письмом управления образования администрации Пугачевского муниципального района № 1295 от 01.10.2024 года. 
В общеобразовательных учреждениях ежемесячно ведется мониторинг организации питания, мониторинг горячего питания. Все общеобразовательные учреждения принимали участие в федеральном автоматизированном мониторинге питания обучающихся ФЦМПО. Школьники обеспечивались горячим завтраком и (или) обедом. Охват детей, получающих горячее питание, составлял 97,6% (5415 чел.).789 детей из социально незащищенных семей, обучающихся 5-11 классов получали льготное питание. Обеспечивались горячим питанием дети, нуждающиеся в индивидуальном питании по медицинским показаниям. Во всех 28 общеобразовательных учреждениях на информационных стендах размещены плакаты с индивидуальным QR-кодом для каждой общеобразовательной организации горячей линии Общероссийского Народного Фронта «Школьный завтрак».
За 1 квартал 2025 г. на противопожарные мероприятия израсходовано 1335,7 тыс. руб., антитеррористические мероприятия 2508,0 тыс. руб., на проведение ремонтных работ 156,9 тыс. руб. 
Заключены договоры об экстренном вызове наряда полиции, вызове вневедомственной охраны и на техническое обслуживание кнопок экстренного вызова. В 67 объектах образования заключены договоры на техническое обслуживание автоматической пожарной сигнализации и техническое обслуживание объектового оборудования ПАК «Стрелец-Мониторинг». 
Заключены договоры на техническое обслуживание 26 систем очистки воды «Радуга М».
Проведена перезарядка огнетушителей в 2-х образовательных учреждениях (МОУ «СОШ № 1 г.Пугачева имени Т.Г.Мазура», «СОШ № 2 г.Пугачева»).
В 5 образовательных учреждениях (МОУ «СОШ № 1 г.Пугачева имени Т.Г.Мазура», «СОШ № 2 г.Пугачева, МОУ «СОШ № 13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова», МОУ «СОШ № 14 г.Пугачева имени П.А.Столыпина», МДОУ«ЦРР-детский сад «Росток») проведен монтаж и ремонт автоматической пожарной сигнализации 
В МОУ «СОШ № 5 г. Пугачева проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровли 
В МОУ «СОШ № 13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова» проведен ремонт кровли 
По региональному проекту «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» в 2025 году планируется проведение ремонтов в 3 образовательных учреждениях, 1 дополнительного образования. Планируется приобретение оборудования для музеев 4 образовательных учреждений на общую сумму 4092,78 тыс.руб. (ОБ-4000,0 тыс.руб.; МБ- 92,78тыс.руб.).
В рамках подготовки проведены аукционы, заключены договоры на ремонт и приобретение оборудования в следующих учреждениях:
текущий ремонт внутренних помещений МАУДО «СШ г.Пугачева» -515 463,92руб. (ОБ-500 000 руб. МБ-15 463,92 руб.);
капитальный ремонт пола спортивного зала филиала МОУ «СОШ № 3 г. Пугачева» - ООШ п.Солянский– 515 463,92 руб. (ОБ-500 000 руб. МБ-15 463,92 руб.;
капитальный ремонт кровли МОУ «ООШ №4 г.Пугачева»– 1 030 927,84 руб. (ОБ-1 000 000 руб. МБ-30 927,84 руб.);
капитальный ремонт входной группы МДОУ «Детский сад № 3 г.Пугачева Саратовской области» (утепление фасада)- 1 030 927,84 руб. (ОБ-1 000 000 руб. МБ-30 927,84 руб.).
На приобретение оборудования для 4 школьных музеев: 
1.МОУ «ООШ №4 г.Пугачева» - 250 000 руб.; 
2.МОУ «СОШ №5 г.Пугачева»-250 000 руб.;
3.филиал МОУ «СОШ № 13 г.Пугачева имени М.В.Ломоносова»-ООШ с.Каменка-250 000 руб.;
4.МОУ «СОШ с.Преображженка»-250 000 руб.
В 2024-2025г.г. по программе «Модернизация школьных систем образования» проводится капитальный ремонт МОУ «СОШ п.Заволжский». Предусмотрены средства в размере 107131,2 тыс. руб. (из федерального бюджета 94275,4 тыс. руб.; из областного бюджета 12855,8 тыс. руб.) на ремонтные работы 97548,3 тыс. руб., на оборудование 9582,9 тыс. руб.:
В 2024 г. освоено 53263,9 тыс. руб., из них на ремонт 48434,4 тыс. руб., на оборудование  4829,5 тыс. руб. Выполнены работы по капитальному ремонту кровли, ремонт пищеблока, спортивного и актового зала, замена оконных и дверных блоков, ремонт системы отопления, канализации, горячего и холодного водоснабжения, электромонтажные работы. Поставлено оборудование для пищеблока, мебель для столовой, мебель для учебных классов.

Культура

В состав МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» входят 2 городских клуба, 23 сельских Дома культуры, 2 сельских клуба, киноцентр.
За 1 квартал 2025 года МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» проведено - 1880 культурно-массовых мероприятия, количество посещений в них – 84 145.
Начало года началось с Новогодних и Рождественских мероприятий. Сотрудники Домов культуры провели Рождественские встречи, фольклорные и игровые программы для детей.
Февраль был ознаменован циклом мероприятий патриотической направленности. Наиболее масштабный VI районный конкурс патриотической песни «Афганский ветер», где с каждым годом увеличивается количество участников, растет уровень исполнительского мастерства. Проведен цикл благотворительных концертов в поддержку участников СВО. Собранные средства составили более 130 тысяч рублей и были переданы волонтерам для покупки необходимых вещей для наших бойцов.
25-27 февраля в Доме культуры с. Давыдовка в очередной раз прошел семинар-практикум для руководителей хореографических коллективов. балетмейстер «Народного коллектива» ансамбля народного танца «Колокольчик» Е.П. Созонова показала различные техники исполнения народного танца.
28 марта в г. Санкт-Петербург «Народный коллектив» ансамбль народного танца «Колокольчик» Дома культуры с. Давыдовка принял участие в 78 международном фестивале-конкурсе «Вдохновние. Весна» где завоевал два диплома Лауреата 1 степени и диплом Лауреата 2 степени.
В первом квартале 2025 года специалисты учреждений культуры продолжили традицию выездных концертов не только в нашем районе, но и за его пределами. 
Украшением марта стали концертные программы и мероприятия, посвященные Дню 8 марта, День работника культуры, масленичные гуляния.
В 2025 году в МБУК «Централизованная клубная система Пугачевского района» действует 376 клубных формирования с числом участников 3724 человек. Из общего числа для детей и подростков – 149 формирований, в них 1611 участников, и для молодежи - 75 формирований, с числом участников 712 человек. 
9 творческих коллективов имеют звание «Народный коллектив».
Во всех клубных учреждениях района проводятся календарные праздники. Действует киноцентр, сотрудники которого проводят мероприятия в школах, в выходные и праздничные дни демонстрируются мультипликационные и художественные фильмы.
В рамках реализации федерального проекта «Культура малой родины» в 2025 году проводится текущий ремонт клуба «Железнодорожный» муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района» на сумму 3 057 858,18 руб. Также проводится укрепление материально-технической базы клубов «Железнодорожный» и «Северный», домов культуры с. Селезниха и п. Пугачевский (приобретены и получены 3 ноутбука, звуковое и световое оборудование) на сумму 586 974,00 руб.
В рамках реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» будет произведен ремонт кровли ДК п. Пугачевский муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Пугачевского района» на сумму 1 068 306,56 руб.
Муниципальным автономным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр» Пугачёвского муниципального района Саратовской области, включающего в себя 2 АКБ, за отчётный период проведено 248 мероприятий, которые посетили 60575 человек.
Самыми яркими и запоминающимися мероприятиями стали:
8 января в КДЦ прошла тематическая программа «Рождественские встречи». В фойе зрителей встречал хор «Надежда» с концертной программой;
15 февраля в Культурно-досуговом центре г. Пугачева состоялась тематическая программа «ГЕРОИ НЕОБЪЯВЛЕННОЙ ВОЙНЫ», приуроченная к Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Это мероприятие собрало зрителей, которые пришли отдать дань уважения и памяти тем, кто служил в горячих точках и защищал интересы нашей страны;
7 марта в Культурно-досуговом центре прошел праздничный концерт «Букет из самых нежных слов», посвященный Международному женскому дню. Это мероприятие собрало зрителей, которые пришли отметить этот важный праздник и выразить свою благодарность женщинам за их труд, заботу и любовь;
18 марта в Культурно-досуговом центре состоялся концерт «КРЫМСКАЯ ВЕСНА», посвященный воссоединению Крыма и Севастополя с Россией. Это событие стало важной вехой в истории нашей страны, и в этот день мы отметили одиннадцатую годовщину подписания президентом Российской Федерации В. В. Путиным Указа о воссоединении Крыма и Севастополя с Россией, который состоялся 18 марта 2014 года;
25 марта в Культурно-досуговом центре состоялось праздничное событие под названием «ЖИЗНЬ КУЛЬТУРЕ ПОСВЯЩАЕМ», приуроченное ко Дню работника культуры. 
За отчетный период творческие коллективы КДЦ приняли активное участие в районных, областных, Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. Самыми яркими победами стали и получили награды:
Диплом Лауреата I степени Всероссийского фестиваля-конкурса танцевальных коллективов «Детки-конфетки» («НК» АЭТ «Ералаш», г. Балаково, 2025 г.);
Диплом Лауреата I степени Всероссийского фестиваля-конкурса танцевальных коллективов «Детки-конфетки» («НК» ТК «Кнопочки», г. Балаково, 2025 г.);
Диплом Лауреата I степени Всероссийского фестиваля-конкурса танцевальных коллективов «Детки-конфетки» («НК» АЭТ «Блиц», г. Балаково, 2025 г.);
Диплом Лауреата I степени Всероссийского фестиваля-конкурса танцевальных коллективов «Детки-конфетки» («НК» ТК «Grand-Pas», г. Балаково, 2025 г.);
Диплом Лауреата III степени Международного конкурса-фестиваля искусств «На олимпе» («НК» МТЭМ «ИОНЪ» г. Москва, 2025 г.);
Диплом Лауреата II степени Международного конкурса-фестиваля искусств «На олимпе» («НК» МТЭМ «ИОНЪ» г. Москва, 2025 г.).
На базе культурно-досугового центра работает 39 клубных формирований, в которых занято 855 человек. 14 творческих коллективов имеют почетное звание «Народный коллектив».
Сотрудниками Пугачевского краеведческого музея имени К.И. Журавлева проводится большая работа по сохранению объектов культурного наследия. Музей посещают не только жители нашего района, но и гости из Балаково, Тольятти, Хвалынска, Вольска, Самары, отдыхающие в санатории «Пугачевский». Музей проводит большую патриотическую работу. Для школьников проводятся тематико-экспозиционные вечера, на которые приглашаются труженики тыла, участники локальных войн. Сотрудники музея для детей-инвалидов-колясочников проводят выездные экскурсии по программе «Мир вокруг нас».
Большое внимание уделяется развитию внутреннего туризма. Работают три туристических маршрута «Святые места Иргиза. История и современность», «Прогулки по старому Николаевску», «Башкиры Заволжья. Дружба с великим русским писателем Л.Н. Толстым». Туристская специализация района основана на знакомстве с памятниками религиозной культуры и истории г. Пугачева, разработан новый туристический маршрут «Пугачев (Николаевск) – хлебная столица!».
За 1 квартал 2025 года музей посетили 12 106 человек. Проведено 51 экскурсия, 38 культурно-массовых мероприятий (в том числе лекции), оформлено 7 выставок. Собрано 73 экспоната основного фонда, 25 – научно-вспомогательного. В Госкаталог занесено 1356 экспонатов.
Яркими мероприятиями в прошедший период стали:
15 января В Пугачевском краеведческом музее им. К. И. Журавлева прошли ежегодные Рождественские чтения с участием священника храма Михаила Архангела в селе Давыдовка протоиерея Олега Кудрявцева и студентов Пугачевского гидромелиоративного техникума им. В. И. Чапаева;
Пугачевский краеведческий музей им. К.И. Журавлева запустил творческо-информационный проект «Люди и судьбы», направленный на исследование жизни людей, чьи судьбы оставили значимый след в истории нашего региона. Проект приурочен к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне; 
15 марта в Пугачёвском краеведческом музее им. К.И.Журавлёва состоялось подписание соглашения о сотрудничестве и взаимодействии Балаковской епархии с Пугачёвским краеведческим музеем. Мероприятие приурочено ко Дню православной книги. В рамках подписанного соглашения был принят план проведения совместных мероприятий;
25 марта в Пугачёвском краеведческом музее им. К.И. Журавлёва состоялось открытие выставки «Русская Голгофа», созданной приходом храма Новомучеников и Исповедников Российских в Бутове и Мемориальным центром «Бутово» при поддержке Фонда Президентских грантов и приуроченной к памятной дате – 100-летию со дня блаженной кончины святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси.
В год Великой Победы в местной газете «Новое Заволжье» и в социальных сетях сотрудники Пугачевского краеведческого музея запустили две рубрики публикаций: «Из архива музея» и «По станицам нашей газеты в военное время». В рамках рубрики «Из архива музея» представлены редкие фотографии и документы, рассказывающие о жизни людей в годы войны. Рубрика «По страницам нашей газеты в военное время» позволила читателям увидеть, как местные СМИ освещали события войны. 
В 2025 году продолжили работу по сбору и внесению данных в электронную Книгу Памяти. Электронная Книга Памяти – это проект, призванный увековечить имя каждого героя-саратовца, участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., внесшего свой вклад в Победу нашей Родины над фашизмом, участника боевых действиях, в том числе специальной военной операции.
Вся работа Пугачевского мемориального Дома-музея В.И. Чапаева проводится в рамках Года защитника Отечества, празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 86-й годовщины со дня образования Дома-музея В.И.Чапаева, 138-й годовщины со дня рождения В.И.Чапаева и 55-й годовщины образования клуба «Будущего воина».
В январе 2025 года проведены одиннадцатые межрайонные детские Дмитриевские чтения, посвященные члену Союза кинематографистов РСФСР, художнику, автору пьес, стихов, песен для детей Дмитриеву А.В., его другу Андрею Усачеву, а также детским другим писателям. 
Прошел 12-й фестиваль патриотической песни «К подвигу героя песней прикоснись», посвященный 80 летию Победы, 55-й годовщине образования клуба «Будущий воин» и Году защитника Отечества. В нем приняли участие воспитанники МДОУ г. Пугачева и учащиеся МОУ СОШ № 1, 2, 3, 5, 13, п. Заволжский и г. Саратова.
Директор музея Т.И. Трапезникова приняла участие в областном совещании руководителей государственных, муниципальных и негосударственных музеев, проходившем в музее СВО г. Саратова и в праздничном мероприятии посвященному Международному дню 8 марта, проходившем в Пугачевской местной организации Всероссийского общества слепых. 
Продолжается традиционное торжественное вручение паспортов юным жителям города и района в музее, а также в музее Истории отдела внутренних дел МО МВД РФ «Пугачевский», приуроченное к знаменательным датам, с участием депутатов Районного собрания, Городского совета, руководителей города и района, участников локальных войн. 
Сотрудники музея, члены клубов музея и их родители оказывают гуманитарную помощь и поддержку военнослужащим, которые участвуют в специальной военной операции на Украине. Музей посетили члены семей участников СВО в рамках акции «Музейная неделя» проходящей в Саратовской области. 
Директору музея Т.И. Трапезниковой вручено благодарственное письмо от командира отряда специального назначения «РУСЬ» войск национальной гвардии РФ, полковника Трушкина В.В. за вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. Музейный смотритель Самойлова Н.И. награждена грамотой министра культуры Саратовской области. Главный хранитель музейных предметов награжден грамотой главы администрации Пугачевского района.
Ведется активная работа в онлайн-формате на сайте музея, страницах музея в социальной сети ВКонтакте, общее количество публикаций - 274, виртуальные выставки – 1, мероприятия в режиме онлайн - 3. Общая посещаемость составила 9710 человек. Проведено 37 экскурсий, оформлено 7 выставок. Внесено предметов в гос. каталог - 319, внесено предметов в эл. каталог - 240.
МБУК «Пугачёвская районная межпоселенческая библиотека» включает 31 библиотеку, из них 8 городских и 23 сельских. Количество пользователей 13915. Книговыдача 162407. Число посещений 59258. Количество массовых мероприятий 243.
В МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» разработана и реализовывается комплексная программа «Страницы войны в книге жизни» по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
Во всех библиотеках организованы открытые просмотры литературы, посвященные Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, где представлены художественные и документальные книги. 
Первые мероприятия 2025 года проходили во время новогодних каникул и были посвящены Новому году и Рождеству. 
К 81-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 24 января воспитанники подросткового клуба «Ровесник» стали участниками мероприятия в форме панорамы времени «Ладожский экзамен», подготовленного работниками городской библиотеки №1 совместно с методистом киноцентра Е.П. Митиной. Центральная детская библиотека этой дате подготовила вечер-реквием «История блокадного Ленинграда», городская библиотека №4 вечер-реквием «Дыша одним дыханьем с Ленинградом». 
14 февраля в центральной детской библиотеке имени А.Н. Толстого состоялся районный конкурс профессионального мастерства «Лучший библиотекарь 2024 год». В творческом состязании приняли участие Г.И. Гордиенко, заведующая библиотекой села Давыдовка С.А. Зайчикова, заведующая библиотекой села Успенка и Н.А. Чичерина ведущий библиотекарь центральной детской библиотеки имени А.Н. Толстого, которые представили свои конкурсные программы в номинации «Лучший библиотекарь по приобщению детей к чтению». 
19 февраля учащихся 8-9 классов филиала МОУ «СОШ № 3 г. Пугачева» - ООШ п. Солянский им. В.К. Ерошкина заведующая библиотекой О.П. Курдяева познакомила с информацией о выборах, о правах и обязанностях избирателей, о полномочиях участковой избирательной комиссии и порядке проведения голосования на выборах. 
20 февраля к 80-летию со Дня Победы и в преддверии Дня защитника Отечества в библиотеке с. Рахмановка состоялась информационная панорама «Вместе мы сила!» для учащихся филиала МОУ «СОШ №2 г. Пугачева» - СОШ с. Рахмановка и членов клуба «Общение». Ведущий специалист администрации Рахмановского МО, поделилась о том, что удалось найти место захоронения земляка К.С. Вьюнова, который считался без вести пропавшим в годы Великой Отечественной войны. Большой интерес вызвала информация об односельчанах участниках СВО, которая сопровождалась показом презентации. Мама одного из участников Специальной военной операции Л.И. Гриднева рассказала о своём сыне Илье.
28 февраля В.В. Пятаева, и.о. директора МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» и А.И. Шишкина, заведующая центральной детской библиотекой имени А.Н. Толстого приняли участие в работе библиофорума «Общедоступные публичные библиотеки Саратовской области в 2024 году: итоги деятельности и современные векторы развития». 
2 марта с целью повышения правовой культуры и формирования гражданской ответственности сотрудники городской библиотеки №1 подготовили мероприятие в форме информационного досье «Ваш выбор – наше будущее» для студентов 1-го курса Пугачевского филиала ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова», посвященное Дню молодого избирателя.
В рамках реализации программы «Пушкинская карта» сотрудниками Центральной библиотеки 18 марта проведен литературный баттл «Молодость и книга», 20 марта -интеллектуальная игра «Умники и умницы».
За отчетный период библиотеки системы приняли участие в районных, областных, Всероссийских конкурсах получили награды и стали победителями:
Диплом II степени районного конкурса «Пугачёвское Новогодье - 2024» (Центральная библиотека, библиотека с. Жестянка);
Диплом II степени регионального фестиваля–конкурса «Это всё - мое, родное» в номинации «Литературно-творческая работа» (Читатель городской библиотеки №5 (руководитель Э.Н. Байбикова).


Демография и здравоохранение

Государственное учреждение здравоохранения Саратовской области «Пугачевская районная больница» является многопрофильным учреждением 2 уровня, оказывающим первичную медико-санитарную и специализированную помощь жителям Пугачевского района, а также по отдельным видам помощи Ивантеевского и Перелюбского районов, общей численностью более 78 тыс. человек.
Сеть медицинских подразделений ГУЗ СО «Пугачевская РБ» максимально сохранена для обеспечения доступности медицинской помощи на селе.
В структуру ГУЗ СО «Пугачевская РБ» входит 13 отделений круглосуточного стационара на 218 коек, 70 коек дневного стационара, 23 фельдшерско-акушерских пункта, 2 участковые больницы, 3 врачебные амбулатории, 9 домовых хозяйств.
Демография. Показатель рождаемости в текущем году значительно ниже уровня показателя 2024 г., составил 4,5 (в 2024 году – 7,0). За 3 месяца 2025 года в Пугачевском районе родилось 63 ребенка (2024 г. – 88). По показателю рождаемости район на 33 месте среди других районов. Показатель естественной убыли населения несколько уменьшился по сравнению с 2024 годом и составил в 2025 г. – 10,0, в 2024 г. – 11,8. Произошло это за счет уменьшения общего показателя смертности в 2025 году. Пугачевский район занимает по демографии 13 место среди других районов. 
Общая смертность. Коэффициент общей смертности за 3 месяца 2025 года (по оперативным данным Росстата) составил 14,5  на 1000 населения,  что ниже показателя 2024 года (18,8) на 22,9%, и ниже уровня среднеобластного коэффициента смертности (по Саратовской области – 15,7). По показателю смертности Пугачевский район занимает в области 7 место.
Лица нетрудоспособного возраста среди умерших в 2025 году составили 79,1% (в 2024 году –80,3%). 
Структура причин общей смертности в 2025 году не отличается от 2024 года. 1 место занимают болезни органов кровообращения, 2 место занимают злокачественные новообразования, на 3 месте - внешние причины. В 2024 году умерли 208 человек, в 2025 году – 172.
Показатель смертности лиц трудоспособного возраста в текущем году составил 419,6 против 540,8 на 100 тыс. населения в 2024 году, т.е. на 22,4% ниже, чем в прошлом году. Но вместе с тем, показатель превышает среднеобластной – на 3,5% (по Саратовской области 2025 г. – 405,5). В структуре смертности лиц трудоспособного возраста на 1 месте – болезни органов кровообращения, рост по сравнению 2024 годов произошел на 75%, показатель составил 139,9 на 100 тысяч трудоспособного населения (в 2024г. – 80,1). На втором месте - травмы и внешние причины, показатель составил в 2025 году 160,0 на 100 тысяч населения против 180,3 в 2024 году. Третье место занимают болезни органов пищеварения, показатель составил 59,9 в текущем году (2024г. – 80,1), снижение составило 20,2%. Четвертое место занимают онкологические заболевания.
В 2025 году умер ребенок 1 года 4 месяцев вследствие ДТП. 
Социально – значимые заболевания. 
Туберкулез. В текущем году показатель заболеваемости туберкулезом выше уровня предыдущего года и составил 5,5 на 100 тыс. населения против 1,8 в 2024 году. Зарегистрировано 3 случая заболевания, в том числе у 1 ребенка. 2 пациента выделяют микобактерии туберкулеза. Больные были госпитализированы в Саратовский областной ПТД. Смертности от туберкулеза в 1 кв. 2025г. не зарегистрировано, в 2024г. также отсутствовала. 
План флюорографического осмотра выполнен недостаточно - на 19,5% от годового плана (2024 г. – 19,9%). 
ВИЧ - инфекция. На 2025 год запланировано обследовать на ВИЧ – инфекцию 18488 человек, что составляет 34% населения Пугачевского района. За 3 месяца 2025 года обследовано 4672 человека, или 25,3%; впервые выявлено 4 ВИЧ – инфицированных, заболеваемость составила 7,4 на 100 тыс. населения. В отчетном периоде ВИЧ-позитивных беременных не зарегистрировано. 
Лечению антиретровирусной терапией в текущем году подлежало 144 ВИЧ – инфицированных (все состоящие на Д-учете), охвачены лечением 108 (75%), достигнут устойчивый вирусологический ответ у 72 пациентов.
Всего в ЛПУ Пугачевского района за период с 1997 года зарегистрировано 354 ВИЧ – инфицированных (включая ГУ ФСИН). На «Д» учете у инфекциониста состоят 144 человека. Осмотрены не все, т.к. некоторые пациенты периодически выезжают в другие города на работу.
Онкология. Онкозаболеваемость находится несколько ниже уровня прошлого года и составила в 2025 году 323,7 (2024г. - 335,2) случаев на 100 тыс. населения.  В структуре онкологической заболеваемости лидируют опухоли органов пищеварения – 17,7%, женской половой сферы – 16,1%, кожи - 13%, случаев рака предстательной железы и рака молочной железы выявлено в 2025 году по 11%. 66,7% больных выявлены на 1-2 стадиях заболевания, из них 36% визуальных локализаций. На 4 стадии выявлено 10 заболеваний, что составило 17,5%.
В 2025 году в смотровых кабинетах выявлен 1 случай рака (2024 г. – 1), при прохождении маммографического обследования выявлено 3 случая рака молочной железы (2024 г. – 3). При флюорографическом обследовании случаев рака легкого выявлен 1 случай. Предопухолевой патологии выявлено в смотровых кабинетах 35 случаев (2024 г. – 48). 
Дермато - венерология. В 2025 году зарегистрирован 1 случай сифилиса, в 2024 году заболеваемости сифилисом не зарегистрировано. Охват осмотрами на сифилис декретированного контингента составил 100%, обратившихся в поликлинику и находившихся в стационаре – 100%. При обследовании на сифилис контингентов из групп риска больных сифилисом не выявлено.  
Профилактика бешенства. В 2025 году за антирабической помощью обратились 18 человек. Лабораторно подтвержденных случаев бешенство в текущем году не зарегистрировано. Получили лечение 15 пациентов, 3 отказались от прививок. Из обратившихся пострадали от бродячих животных – 28% (в 2024 г. – 37%), от домашних животных – 72% (53%). 
Коечный фонд. Коечная мощность районной больницы на 1.04.25 г. - 218 коек, что составляет 40,1 на 10000 населения. 
За 3 месяца 2024 г. на круглосуточных койках пролечены 1512 человек (в 2024 году - 1597), уровень госпитализации на 1000 населения составил 27,8 (в 2024 году – 29,3). При анализе деятельности стационара следует отметить, что показатели работы удовлетворительные. 
Работа с кадрами. Обеспеченность врачами выше уровня прошлого года и на 10 000 населения составила 14,6 (2024г. – 13,8). Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 67,6 на 10 000 населения. Укомплектованность врачами по физическим лицам – 49%, средними работниками – 77%. 
В 2024 году повысили квалификацию 4 врача, 14 средних мед. работника. 
Имеют аттестационную категорию 21,1% врачей и 39,6% средних мед. работников. Обучается в СГМУ по целевому направлению 27 студентов, в медучилищах (колледжах) –0. 
Работа отделения скорой помощи. За 3 месяца 2025 года обслужено 3542 вызовов, что составило 260,6 на 1000 жителей (2024 г. – 242,3). Обращаемость сельского населения составила – 152,0 на 1000 сельских жителей (2024 г. – 169,6), обращаемость городского населения –301,7 на 1000 городских жителей (2024 г. –266,3). Среднее время ожидания составило 11 минут. 
По реализация приоритетного национального проекта за 3 месяца текущего года проведена следующая работа:
29 новорожденных, родившихся в Пугачевском роддоме (родилось 31), обследованы на врожденные заболевания (93,6%); врожденных заболеваний не зарегистрировано. Всем новорожденным детям проведен аудиологический скрининг, тугоухость не выявлена.;
 работа по оказанию медицинской помощи женщинам в период беременности и родов по программе родовых сертификатов продолжается, женщинам выдано 50 сертификатов;
в женской консультации на учет по беременности взято 71 женщина, из них в сроке до 14 недель – 68 (95,8%). Прошедших обследование по пренатальной диагностике – 45 (66,2% от взятых на учет до 14 недель), выявлено 4 плода с анатомическими дефектами;
 На 31.03.25 проконсультированы, прооперированы и ожидают ВМП –119 человек, в т.ч. по профилям: травматология – 55 – 46,2%, кардиология – 61 – 51,3%, стоматология – 1 – 0,8%, оториноларингология – 1 – 0,8%, неврология – 1 – 0,8%. Получили лечение – 85 человека, т.е. 71,4%.
Укрепление материально-технической базы.
В рамках программы модернизации в 2025 году продолжилось оснащение ГУЗ СО «Пугачевская РБ». Для улучшения качества оказания медицинской помощи пациентам фельдшерско- акушерских пунктов,  приобретено и введено в эксплуатацию 8 аппаратов ЭКГ ЭК 3Т- 01- «Р-Д» (с выводом информации на ПК и анализом с синдромальными заключениями с программным модулем Анализа ЭКГ). 
В рамках модернизации проводится капитальный ремонт акушерского отделения. 
Закуплены 2 комплекта офтальмоскопа зеркального. Перераспределено из других ЛПУ 2 аппарата искусственной вентиляции легких (ИВЛ) Авента-М.
Главные направления в работе больницы на 2025 год:
участие в реализации региональных проектов по здравоохранению и демографии;
обеспечение доступности и качества медицинской помощи в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Саратовской области на 2025 год и плановый период 2026 – 2027 годов; 
дальнейшую переориентацию оказания медицинской помощи на ресурсосберегающие технологии, в том числе развитие амбулаторной, стационарозамещающей и неотложной помощи;
реализацию Концепции демографической политики Саратовской области до 2025 года, Концепции здорового образа жизни и профилактики заболеваний в Саратовской области до 2025 года;
развитие первичной медико-санитарной помощи;
реализацию мероприятий, направленных на борьбу с социально-значимыми заболеваниями, в том числе болезнями системы кровообращения и онкологическими заболеваниями;
развитие паллиативной медицинской помощи;
развитие медицинской реабилитации, в том числе пациентов, перенесших коронавирусную инфекцию;
обеспечение лекарственными препаратами с целью профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска;
кадровое обеспечение здравоохранения района;
эффективное использование информационно-телекоммуникационной инфраструктуры медицинских организаций; информационных подсистем государственной информационной системы здравоохранения Саратовской области.

Молодежная политика и спорт

В Пугачевском муниципальном районе реализуются муниципальные программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании г.Пугачева Саратовской области на 2025 год», «Развитие туризма на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области на 2025 год», «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании города Пугачева Саратовской области на 2025 год», «Профилактика правонарушений и незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2025 год».
Цели программ: пропаганда здорового образа жизни, развитие массового спорта среди населения района; вовлечение в активные занятия  физической культурой и спортом различных возрастных и социальных категорий населения района; повышение уровня подготовки спортсменов для выступлений на областных и всероссийских соревнованиях; улучшение состояния здоровья населения района, формирование условий для успешного развития потенциала молодежи и ее эффективной самореализации в интересах социально-экономического, общественно-политического и культурного развития муниципального образования города Пугачева. 
За первый квартал 2025 года было проведено более 30 спортивных и физкультурно-массовых мероприятий. Среди них мероприятия, как для учащейся молодежи, так и для взрослого населения района. 
Наиболее массовыми стали: матчевая встреча по легкой атлетике, лыжные гонки в рамках массовой гонки «Лыжня России». Зональные этапы «КЭС Баскет», «ЛОКО Баскет», областной турнир по универсальному бою. Областной этап турнира по хоккею «Золотая шайба» среди сельских команд. Районный этап зимнего фестиваля ВФСК «ГТО», фестиваль ВФСК «ГТО» среди дошкольных учебных заведений, спортивный праздник, посвященный Дню защитника Отечества. Проводились товарищеские встречи и соревнования по хоккею среди мужских и детских команд. 
В зимний период организовано 13 мест для катания на коньках в Пугачевском муниципальном районе из них 8 хоккейных коробок, проложены 2 лыжные трассы в городе, организован прокат коньков и лыж.
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