МИНИСТЕРСТВО ПРИНИМАЕТ ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ НА ИНВЕСТИЦИОННОМ КОМИТЕТЕ
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Создание инвестиционного комитета в регионе призвано снизить барьеры, сдерживающие развитие экономики субъекта РФ.

Инвестиционный комитет – это площадка для разрешения разногласий между инвестором, органами власти субъекта РФ, органами местного самоуправления, уполномоченными организациями в досудебном порядке.

Положение об инвестиционном комитете при Губернаторе области утверждено постановлением Губернатора области № 185 от 08.06.2022.

В него входят:

· Высшее должностное лицо субъекта

· Представители органов исполнительной власти в сфере экономики, инвестиционной политики, промышленности и энергетики, сельского хозяйства, ресурсоснабжающих организаций, деловых объединений, представители инвесторов

Комитет гарантирует:

· Защиту прав и законных интересов инвестора

· Разрешение разногласий и споров инвесторов в досудебном порядке

Досудебное разрешение спорных вопросов – это основное отличие инвесткомитета от созданного ранее инвестиционного совета.

Проблемные вопросы можно отправить на электронную почту министерства инвестиционной политики Саратовской области mininvest@saratov.gov.ru, Корпорации развития Саратовской области aokrso@mail.ru, а также через форму обратной связи на Инвестпортале https://investinsaratov.ru/ru/.
Контактное лицо по всем вопросам – Царев Андрей Михайлович, e-mail: TsarevAM@saratov.gov.ru, тел.: 69-52-34. 
Источник: https://investinsaratov.ru/ru/events/news/detail.php?ELEMENT_ID=4028 
