САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПЕРВАЯ В ПФО ПО ТЕМПАМ РОСТА ЧАСТНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ
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На сайте Единой межведомственной информационно-статистической системы опубликованы итоговые значения Темпа роста (индекс роста) физического объема инвестиций в основной капитал, за исключением инвестиций инфраструктурных монополий (федеральные проекты) и бюджетных ассигнований федерального бюджета за 2022 год.

По Саратовской области показатель составил 114,7% (к уровню 2020 года) — это 1 место в ПФО (Самарская область — 113,1%, Республика Башкортостан — 109,3%, Республика Татарстан — 107,7%).

Напомним, в 2022 году объём инвестиций в основной капитал в регионе составил 207,7 млрд рублей. Было завершено 35 инвестиционных проектов общим объемом 10,5 млрд рублей. За этот же период инвестиционный портфель пополнился на 24 новых проекта с объемом инвестиций более 64 млрд рублей.

«Увеличение темпов роста частных инвестиций в основной капитал, безусловно, говорит об активной деятельности бизнеса на территории региона, несмотря на все неблагоприятные экономические факторы. Одной из основных задач перед Правительством Саратовской области Губернатор определил увеличение притока частных инвестиций в экономику региона. Именно поэтому формируемый на сегодняшний день благоприятный инвестиционный климат, налаживание открытого диалога власти и бизнеса, а также создаваемые меры поддержки позволяют наращивать объемы инвестиций, притом более высокими темпами, чем у соседних субъектов», - прокомментировал министр инвестиционной политики Александр Марченко.
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