Порча и уничтожение плодородного слоя почвы.
Порча и уничтожение плодородного слоя почвы - частичное или полное разрушение почвенного покрова в результате умышленных или неосторожных действий, а также вследствие непринятия мер по предотвращению негативных последствий, вызванных антропогенными и природными факторами, характеризующееся ухудшением его физического и биологического состояния, а также снижением (потерей) плодородия почв, вследствие чего использование земельного участка невозможно либо требует введения специальных ограничений, включая консервацию земель для проведения мероприятий по восстановлению плодородия почв.
Как видно из представленного определения, порча плодородного слоя почвы выражается ухудшением физического и биологического состояния, снижением плодородия до такого уровня, что использование земель невозможно или требует проведение специальных мероприятий по восстановлению плодородия почв.
Согласно ГОСТ 27593-88 «Почвы. Термины и определения», плодородие почвы плодородного слоя почвы – способность почвы удовлетворять потребность растений в элементах питания, влаге и воздухе, а также обеспечивать условия для их нормальной жизнедеятельности.
 

