от 8 ноября  2022 года № 1297


Об утверждении административного 
регламента предоставления муниципальной услуги 
«Выдача разрешений на захоронение 
(подзахоронение), установку надмогильных
сооружений, предоставление мест под 
семейные (родовые) захоронения, 
перерегистрация удостоверений о захоронениях, 
эксгумация тела умершего на кладбищах, 
расположенных на территории 
муниципального образования города 
Пугачева Саратовской области»

В соответствии с федеральными законами от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на захоронение (подзахоронение), установку надмогильных сооружений, предоставление мест под семейные (родовые) захоронения, перерегистрация удостоверений о захоронениях, эксгумация тела умершего на кладбищах, расположенных на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области» (прилагается).
2.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области:
от 28 марта 2013 года № 379 «Об утверждении административного регламента администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешений на установку надмогильных сооружений на кладбищах, расположенных на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 10 июня 2013 года № 714 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 379»;
от 3 июля 2013 года № 828 «О внесении изменения в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 379»;
от 30 апреля 2014 года № 482 «О внесении изменений в постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 379, от 10 июня 2013 года № 714»;
от 28 марта 2013 года № 380 «Об утверждении административного регламента администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешений на захоронение (подзахоронение)  на кладбищах, расположенных на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 10 июня 2013 года № 715 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 380»;
от 04 июля 2013 года  № 838 «О внесении изменения в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 380»;
от 29 мая 2017 года № 495 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2013 года № 380»;
от 8 апреля 2013 года № 429 «Об утверждении административного регламента администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по предоставлению муниципальной услуги «Перерегистрация  удостоверений о захоронениях на кладбищах, расположенных на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 10 июня 2013 года № 716 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 апреля 2013 года № 429»;
от 4 июля 2013 года № 839 «О внесении изменения в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 апреля 2013 года № 429»;
от 3 июля 2013 года № 826 «Об утверждении административного регламента администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по предоставлению муниципальной услуги  «Предоставление мест под семейные (родовые) захоронения  на кладбищах, расположенных на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 2 мая 2017 года № 397 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на эксгумацию тела умершего».
3.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по коммунальному хозяйству и градостроительству. 
4.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящие постановление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно – коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
5.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Пугачевского
муниципального района							А.В.Янин
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