Протокол №3
Заседания Президиума Общественной палаты
Пугачевского муниципального района

г. Пугачев                                                                                   от 26.10.2023 г.

	
	Присутствует: 18 членов ОП ПМР
Приглашенные: начальник отдела информации и связи с общественностью администрации ПМР Карпунина И.Ш;
Начальник Пугачевского филиала ГУП СО «Облводоресурс»-«Пугачевский» Еникеев Р.Ф;
Начальник МУП «Дорожник» Кушкарев И.В.

 


Повестка дня
1. Подготовка дорожной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду 2023-2024 г.
2. Подготовка водоочистных сооружений, водоразводящей сети и водоотведения к осенне-зимнему периоду 2023-2024 г.
3. Разное.

По первому вопросу слушали начальника МУП «Дорожник» Кушкарева И.В., он информировал членов ОП о проводимых мероприятиях в городе Пугачеве в рамках подготовки к осеннее- зимнему периоду 2023-2024 года. Были намечены проблемные участки это, ливневые стоки у частных домовладений, ливневые стоки у строящих зданий, новые тротуары, где имело место быть перекрытие ливневых вод, проводилась очистка оврагов.  
Проведены ремонтные работы снегоуборочной техники, заготовлено 700 тон смеси, для обработки дорог. Членами ОП поднимался вопрос по обрезке деревьев, уборке мусора, уличном освещении. Конечно, вопрос по уборке мусора стоит остро, огромные кучи обрезанных деревьев и скошенной травы возле контейнеров лежать очень долго. Члены ОП предложили, обратится с письмом к председателю областной Думы с решением вопроса по  вывозу всего имеющегося у граждан мусора, а не только бытового.  
Проголосовали единогласно.

По второму вопросу слушали начальника Пугачевского филиала ГУП СО «Облводоресурс» «Пугачевский» Еникеева Р.Ф, он информировал членов ОП о проводимых мероприятиях по ремонту водоочистных сооружений, водоразводящих сетей и подготовки к осенне-зимнему периоду 2023-2024 г.
Общее количество обслуживаемых водопроводных сетей 173,6 км, канализационных сетей 61,7 км, износ водопроводных сетей составляет 85%, износ канализационных сетей составляет в среднем 83,6%, что влечет за собой частые аварии и поломки. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду на водозаборных очистных сооружениях проводилась ревизия насосного оборудования и задвижек, на канализационных насосных станциях и сетях проведена замена задвижки, ремонт канализационных колодцев, установка люков, замена задвижки на напорном коллекторе.  Водозаборные очистные сооружения были введены в эксплуатацию в 1982 году, и с тех пор не производилась модернизация, общий износ основных систем ВОС составляет более 80%, что может повлиять на качество подаваемой воды. В связи с поручением Губернатора СО, а также большим износом водопроводных очистных сооружений, ГУП СО «Облводоресурс» «Пугачевский» разработал мероприятия и составил сметный расчет на реконструкцию водозаборных очистных сооружений на общую сумму более 80 млн. руб.
Члены ОП предложили, обратится с письмом к председателю областной Думы с решением вопроса по замене водопроводных и канализационных сетей города Пугачева.
Проголосовали единогласно.

По третьему вопросу слушали председателя ОП Драгунова А.В., он пригласил членов ОП на мероприятия посвященные Дню единства.



Председатель Общественной палаты
Пугачевского муниципального района                                           А.В.Драгунов

Секретарь                                                                                       Е.Н. Арчибасова






