Информация
[bookmark: _Hlk148686017]о результатах внешней проверки законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка - детский сад «Росток» г. Пугачева Саратовской области»

[bookmark: _Hlk148690976]Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка - детский сад «Росток» г. Пугачева Саратовской области» на объекте: МДОУ «ЦРР- детский сад «Росток» за 2022 и 1 квартал 2023 года.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены:
-наличие в Уставе несоответствия положений действующему законодательству;
-формирование муниципального задания, расчет объемов финансового обеспечения выполнения муниципального задания, контроль исполнения показателей осуществляется с нарушением законодательства и положений Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
-нарушения и несоответствия положений Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Пугачевского муниципального района на иные цели;
-нарушения по начислению и учету родительской платы за присмотр и уход за детьми;
-план финансово-хозяйственной деятельности составляется и ведется с нарушениями требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района, муниципального образования города Пугачева и Требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения; 
-нарушения в определении и учете особо ценного движимого имущества;
-внесение изменений в план-график и закупки товаров, работ, услуг осуществляются с нарушением отдельных положений действующего законодательства о закупках;
-бухгалтерский учет, организованный в учреждении, ведется с нарушением отдельных положений законодательства по ведению бухгалтерского учета, бюджетная (бухгалтерская) отчетность формируется с нарушением Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности, принимаются денежные обязательства сверх сумм, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности, что приводит к росту кредиторской задолженности;
-должным образом не проводится внутренний контроль за соблюдением порядка и своевременностью отработки фактов хозяйственной жизни;
-нарушения в разработке и применении правовых актов по оплате труда, не соблюдения норм и требований законодательства об оплате труда, с учетом отраслевой деятельности в области дошкольного образования, допущены несоответствия при начислении оплаты труда;
-нарушения и ошибки в кадровом делопроизводстве;
-не своевременно и не в полном объеме размещается документация на своем сайте и на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru).
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт от 25 июля 2023 года, который со стороны учреждения был подписан без возражений.
В адрес управления образования администрации Пугачевского муниципального района и МДОУ «ЦРР- детский сад «Росток» были направлены представления об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, и привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.
Кроме того, направлено информационное письмо в администрацию Пугачевского муниципального района по вопросу определения видов и перечней особо ценного движимого имущества для муниципальных автономных и бюджетных учреждений Пугачевского муниципального района.
Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен председателю Собрания Пугачевского муниципального района                           Кальченко П.Н., главе Пугачевского муниципального района Янину А.В.



Председатель комиссии		                                                Л.В. Копылова
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