Информация
[bookmark: _Hlk153522690]о результатах внешней проверки соблюдения порядка представления субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели подведомственным учреждениям культуры главным администратором бюджетных средств Управлением культуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области

Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района проведена плановая проверка соблюдения порядка представления субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели подведомственным учреждениям культуры на объекте: Управлением культуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области за 2022.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены:
-нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы управления культуры администрации Пугачевского муниципального района;
-формирование муниципального задания для подведомственных учреждений, расчет объемов финансового обеспечения выполнения муниципального задания, контроль исполнения показателей осуществляется с нарушением законодательства и Положения о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) в отношении муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
-определение объема и выделение субсидий подведомственным учреждениям на иные цели производилось с нарушением положений Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Пугачевского муниципального района на иные цели;
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт от 25 октября 2023 года, который со стороны учреждения был подписан с оформлением возражений и замечаний. Возражения и замечания по результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной комиссией приняты не были, о чем составлено заключение от 7 ноября 2023 года. Вышеуказанное заключение приложено к акту и включено в материалы контрольного мероприятия.
В адрес Управления культуры администрации Пугачевского муниципального района было направлено представление об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков.
Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен председателю Собрания Пугачевского муниципального района                           Кальченко П.Н., главе Пугачевского муниципального района Янину А.В.



Председатель комиссии		                                                Л.В. Копылова
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