
СПРАВКА
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЯ В ФИНАНСОВО - БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И В СФЕРЕ ЗАКУПОК ЗА IV КВАРТАЛ 2024 ГОДА

В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года                      № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в четвертом                  квартале 2024 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области осуществлялся внутренний муниципальный финансовый контроль в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок.
Проведена одна плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности в администрации Рахмановского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области. Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 35 251,8 тыс.рублей.
В ходе проверки  выявлены следующие нарушения:
-по расчетам по оплате труда;
-по учету основных средств и материальных запасов;
-по оформлению  первичных документов;
-по составлению бухгалтерской отчетности;
-инвентаризация имущества не проводилась;
-учетная политика утверждалась с нарушением требований законодательства;
-отчетность о реализации муниципальных программ предоставлялась с нарушением требований.
Проведены две плановые проверки в сфере закупок в администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области и в администрации Рахмановского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области.
Объем проверенных средств при осуществлении контроля в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» составил                                  31 772,0 тыс.рублей.
При проверке установлены нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок, в том числе нарушения, содержащие признаки административных правонарушений. 
По результатам проверок финансово-хозяйственной деятельности и отдельных вопросов в сфере закупок  выданы представления об устранении выявленных нарушений.

В четвертом квартале 2024 года финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по контролю, предусмотренному  пунктом 3 части 3 статьи 99 Федерального закона                          от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  проведена одна  плановая проверка в администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области.
 В ходе проверки установлены нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок, в том числе нарушения, содержащие признаки административных правонарушений. 
По результатам проверки в сфере закупок выдано  предписание об устранении нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
На основании соглашения об информационном взаимодействии                             от 17.08.2015 года копии актов и документов, принятых по результатам проверок, направлены в Пугачевскую межрайонную прокуратуру.
