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  от 9 декабря 2024 года № 1495
Об утверждении Программы профилактики
рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым 
законом ценностям при осуществлении 
муниципального земельного контроля на
территории муниципального образования
города Пугачева Саратовской области на 2025 год

В целях осуществления функции по муниципальному земельному контролю, в соответствии со статьей 44 Федерального закона  от 31 июля       2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Уставом Пугачевского муниципального района Саратовской области администрация Пугачевского муниципального района Саратовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Утвердить прилагаемую Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2025 год.
2.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Пугачевского муниципального района по экономическому развитию.
3.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава Пугачевского

муниципального района






      А.В.Янин

Приложение
УТВЕРЖДЕНА

постановлением администрации
Пугачевского муниципального
района Саратовской области
от 9 декабря 2024 года № 1495
Программа
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2025 год
Настоящая Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования города Пугачева Саратовской области (далее – Программа) разработана в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от            25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля.

Проект программы профилактики направляется в общественный совет при контрольном (надзорном) органе в целях его обсуждения.

Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) размещаются на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» не позднее 10 декабря предшествующего года.
Программа профилактики утверждается решением уполномоченного должностного лица контрольного (надзорного) органа не позднее 20 декабря предшествующего года и размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» в течение 5 дней со дня утверждения.

Раздел 1. Анализ текущего состояния осуществления вида контроля, описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики
Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией Пугачевского муниципального района Саратовской области (далее –контрольный орган) посредством профилактики нарушений требований земельного законодательства, оценки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами, в том числе осуществляющими предпринимательскую деятельность (далее - контролируемые лица), требований земельного законодательства, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений требований земельного законодательства, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
Подконтрольными субъектами являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, при осуществлении ими производственной и иной деятельности по использованию земель.

Главной задачей контрольного органа при осуществлении муниципального земельного контроля является переориентация контрольной деятельности и усиление профилактической работы в отношении всех объектов контроля, обеспечивая приоритет проведения профилактики. 

В связи с действием  постановления Правительства Российской Федерации  от 10 марта 2022 года  № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» контрольным органом проведено 26 контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, по результатам которых  выявлены признаки нарушения обязательных требований, в числе которых:

а) самовольное занятие земельного участка.
В целях предупреждения нарушений контролируемыми лицами обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере муниципального контроля, устранения причин, факторов и условий, способствующих указанным нарушениям, контрольным органом осуществлялись мероприятия по профилактике таких нарушений в соответствии с утвержденной Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования города Пугачева Саратовской области на 2024 год.
В частности, в 2024 году в целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» обеспечено размещение информации в отношении проведения муниципального земельного  контроля, в том числе обобщение практики, разъяснения, полезная информация.

На регулярной основе давались консультации в ходе личных приемов,  а также посредством телефонной связи и письменных ответов на обращения. 

Проведённая контрольным органом в 2024 году работа способствовала снижению общественно опасных последствий, возникающих в результате несоблюдения контролируемыми лицами обязательных требований земельного законодательства.

Раздел 2. Цели и задачи реализации программы профилактики
Основными целями Программы являются: 

стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами; 

устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; 

создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения;

регулярная ревизия обязательных требований и принятие мер к обеспечению реального влияния на подконтрольную среду комплекса обязательных требований, соблюдение которых является предметом муниципального земельного контроля.
Проведение профилактических мероприятий направлено на решение следующих задач:

  укрепление системы профилактики нарушений рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

  повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том      числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;
оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;

выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба), причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;

Раздел 3. Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения

Профилактические мероприятия осуществляются органом муниципального земельного контроля (далее - контрольный орган) в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, и доведения обязательных требований до контролируемых лиц, способов их соблюдения.

При осуществлении муниципального земельного контроля могут проводиться следующие виды профилактических мероприятий:

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Сведения о мероприятии
	Ответственный исполнитель
	Срок исполнения

	1.
	Информирование
	Осуществляется контрольным органом посредством размещения соответствующих сведений на своем официальном сайте http://pugachev-adm.ru (далее-официальном сайте) в сети «Интернет», средствах массовой информации и в иных формах.

Контрольный орган размещает и поддерживает в актуальном состоянии на своем официальном сайте в сети «Интернет» сведения, предусмотренные частью 3 статьи 46 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
	должностное лицо контроль-ного органа (инспектор)
	постоянно

	2.
	Предостережение
	Контрольный орган объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований (далее – предостережение) при наличии сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.

Предостережение составляется по форме, утвержденной приказом Минэкономразвития России от 31 марта 2021 года № 151 «О типовых формах документов, используемых контрольным (надзорным) органом» и направляется в адрес контролируемого лица.

Контролируемое лицо в течение десяти
 рабочих дней со дня получения предостережения вправе подать в контрольный орган возражение в отношении предостережения. Контрольный орган информирует контролируемое лицо о результатах рассмотрения возражения не позднее пяти рабочих дней со дня рассмотрения возражения в отношении предостережения. Повторное направление возражения по тем же основаниям не допускается.
	должностное лицо контроль-ного органа (инспектор)
	по необходимости

	3.
	Консультирование
	Консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется инспектором, по обращениям контролируемых лиц и их представителей по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля.

Консультирование осуществляется без взимания платы.

Консультирование может осуществляться уполномоченным должностным лицом (инспектором) по телефону, посредством видео-конференц связи, на личном приеме, либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий.

Время консультирования не должно превышать 15 минут. 

Личный прием граждан проводится руководителем или заместителем руководителя контрольного органа. Информация о месте приема, а также об установленных для приема днях и часах размещается на официальном сайте контрольного органа. 

Консультирование осуществляется по следующим вопросам:

1) организация и осуществление муниципального земельного контроля;

2) порядок осуществления профилактических, контрольных мероприятий, установленных Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Пугачева Саратовской области;

3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц органа муниципального земельного контроля;

4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется органом муниципального земельного контроля в рамках контрольных (надзорных) мероприятий.

В случае поступления в орган муниципального земельного контроля пяти и более однотипных обращений контролируемых лиц и их представителей консультирование осуществляется посредством размещения на официальном сайте письменного разъяснения, подписанного руководителем (заместителем руководителя) контрольного органа.
	должностное лицо контроль-ного органа (инспектор)
	постоянно


Контрольный орган может проводить профилактические мероприятия, не предусмотренные настоящей Программой.

Раздел 4. Показатели результативности и эффективности программы профилактики
	№ п/п
	Наименование показателя
	Величина 

	1.
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
	100 %

	2.
	Удовлетворенность контролируемых лиц и их представителями консультированием контрольного (надзорного) органа
	100 % от числа обратившихся

	3.
	Количество объявленных предостережений 
	не менее 10 шт.

	4.
	Количество проведенных профилактических мероприятий
	не менее 10 мероприятий, проведенных контрольным (надзорным) органом


Сведения о достижении показателей результативности и эффективности Программы включаются контрольным органом  в состав доклада о муниципальном  земельном контроле в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
� Рекомендуемый срок, представительный орган муниципального образования вправе установить иной срок.
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