










    от 4 апреля 2024 года № 385


[bookmark: sub_2][bookmark: sub_1][bookmark: _Hlk150255992]О признании утратившим силу постановлений
администрации Пугачевского муниципального
района Саратовской области


В связи с тем, что собственниками помещений выбран непосредственный способ управления многоквартирными домами, в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, протоколами общих собраний собственников помещений, Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачев-ского муниципального района Саратовской области:
от 31 июля 2023 года № 829 «Об определении управляющей организации по управлению многоквартирным домом на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 9 октября 2023 года № 1160 «Об определении управляющей органи-зации по управлению многоквартирным домом на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 9 октября 2023 года № 1161 «Об определении управляющей органи-зации по управлению многоквартирным домом на территории муниципального образования города Пугачева»;
от 9 октября 2023 года № 1162 «Об определении управляющей органи-зации по управлению многоквартирным домом на территории муниципального образования города Пугачева».
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений админи-страции Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление, разместив на официальном сайте администрации Пугачевского муни-ципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
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Глава Пугачевского
муниципального района		                                                           А.В.Янин
