		
   от 25 апреля 2024 года № 488


О признании утратившим силу постановления
администрации Пугачевского муниципального
района Саратовской области от 14 декабря 2017 года
№ 1228 (с изменениями)

[bookmark: _GoBack]
На основании Федерального закона от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», Устава Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачев-ского муниципального района Саратовской области:
от 14 декабря 2017 года № 1228 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на перевозку опасных, крупногабаритных и тяжеловесных грузов автомобильным транспортом по дорогам общего пользования местного значения Пугачевского муниципального района»»;
от 12 ноября 2019 года № 1305 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области
от 14 декабря 2017 года № 1228»;
от 12 мая 2020 года № 409 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области
от 14 декабря 2017 года № 1228»;
от 29 декабря 2022 года № 1575 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 14 декабря 2017 года № 1228»;
от 18 декабря 2023 года № 1571 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 14 декабря 2017 года № 1228».
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений админист-рации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава Пугачевского
муниципального района	        А.В.Янин


