




     










 от 8 мая 2024 года № 533


О дополнительных мерах поддержки граждан, проходящих военную службу в воинских частях 
и организациях, подведомственных Министерству обороны Российской Федерации, расположенных
на территории Саратовской области, 
в период их участия в специальной
военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, и членов их семей, проживающих на территории Пугачевского муниципального района


В соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 5 апреля 2024 года № 260-П «О дополнительных мерах поддержки граждан, проходящих военную службу в воинских частях и организациях, подведомственных Министерству обороны Российской Федерации, расположенных на территории Саратовской области, в период их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, и членов их семей», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Установить для проживающих на территории Пугачевского муниципального района  членов семей граждан, проходящих военную службу в воинских частях и организациях, подведомственных министерству обороны Российской Федерации, расположенных на территории Саратовской области, на период их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей следующие дополнительные меры поддержки:
освобождение от платы за присмотр и уход за детьми (воспитанниками), обучающимися в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы дошкольного образования;
обеспечение обу
чающихся 5-11 классов в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы основного общего и среднего общего образования, бесплатным питанием в указанных учреждениях в дни обучения в течение учебного года;
обеспечение во внеочередном порядке детей по достижении ими возраста полутора лет местами в дошкольных образовательных учреждениях;
зачисление в первоочередном порядке в группы продленного дня детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях;
предоставление внеочередного права на перевод ребенка в другое наиболее приближенное к месту жительства семьи общеобразовательное учреждение;
бесплатное оказание психологической помощи и поддержки семье (по согласованию с государственным автономным учреждением Саратовской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Пугачевского района»);
бесплатное оказание юридической помощи (по согласованию с государственным автономным учреждением Саратовской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Пугачевского района»);
бесплатную организацию отдыха и оздоровления детей;
предоставление детям бесплатного посещения занятий (кружки, секции и иные подобные занятия) по дополнительным общеобразовательным программам в муниципальных учреждениях;
бесплатное предоставление социальных услуг (по согласованию с государственным автономным учреждением Саратовской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Пугачевского района»);
бесплатное посещение муниципальных учреждений культуры и оказание бесплатных физкультурно-оздоровительных услуг в муниципальных учреждениях физкультурно-спортивной направленности, а также культурно-массовых мероприятий, спортивных секций, спортивных соревнований (при наличии свободных мест) и других мероприятий, проводимых (организуемых) указанными учреждениями.
2.Структурным подразделениям администрации Пугачевского муници-пального района:
разработать порядки предоставления мер поддержки, установленных пунктом 1 настоящего постановления;
обеспечить предоставление мер поддержки, установленных пунктом 1 настоящего постановления, в том числе через подведомственные учреждения.
3.Отделу информации, анализа и общественных отношений админи-страции Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и в газете  «Деловой вестник Пугачевского муниципального района».
4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
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