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О мерах по реализации решения Собрания
Пугачевского муниципального района
Саратовской области от 8 декабря 2023 года 
№ 60


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, реше-нием Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 декабря 2023 года № 60 «О бюджете Пугачевского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Установить, что не использованные по состоянию на 1 января 2024 года остатки межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, находя-щиеся на единых счетах бюджетов поселений и остатки, находящиеся на счетах для учета субсидий на иные цели муниципальных бюджетных и автономных учреждений Пугачевского муниципального района, подлежат возврату в бюд-жет Пугачевского муниципального района органами местного самоуправления, за которыми в соответствии с нормативными правовыми актами закреплены источники доходов местных бюджетов по возврату остатков межбюджетных трансфертов в первые 15 рабочих дней 2024 года.
2.Главным администраторам доходов и главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета Пугачевского муниципального района:
привести правовые акты о закреплении бюджетных полномочий главных администраторов доходов в соответствие с постановлениями администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 1 ноября       2021 года № 1254 «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета Пугачевского муниципального района Саратовской области» и от       1 ноября 2021 года № 1256 «Об утверждении перечня главных админист-раторов источников финансирования дефицита бюджета Пугачевского муници-пального района Саратовской области»;
в случае внесения изменений в правовые акты главных администраторов доходов, предоставить в орган Федерального казначейства по месту своего обслуживания в электронном виде Реестр администрируемых доходов, содержащий соответствующие изменения;
обеспечить контроль за возвратом в бюджет Пугачевского муници-пального района от бюджетных и автономных учреждений остатков, указанных в пункте 1 настоящего постановления (при наличии таких остатков);
до 29 января 2024 года обеспечить возврат в областной бюджет не использованных по состоянию на 1 января 2024 года остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюд-жетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации (при наличии таких остатков), в том числе находящихся на счетах для учета субсидий на иные цели муниципальных бюджетных и автономных учреждений;
принять меры по обеспечению поступления в бюджет Пугачевского муниципального района администрируемых доходов в соответствии с бюджет-ными назначениями на 2024 год;
осуществлять мероприятия по взысканию недоимки, сложившейся по состоянию на 1 января 2024 года, в том числе путем активизации претензионно-исковой работы с должниками, а также в судебном порядке;
принимать меры по недопущению возникновения задолженности по текущим платежам;
осуществлять оперативное уточнение невыясненных поступлений с целью их зачисления на соответствующие коды бюджетной классификации Российской Федерации.
3.Главным распорядителям средств бюджета Пугачевского муниципаль-ного района:
обеспечить возврат в бюджет Пугачевского муниципального района  не использованных по состоянию на 1 января 2024 года остатков средств, пре-доставленных из бюджета Пугачевского муниципального района бюджетным и автономным учреждениям района в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в сроки, установ-ленные пунктом 1;
при формировании дополнительной потребности в бюджетных ассигно-ваниях бюджета района на осуществление закупок товаров, работ, услуг, пре-доставить в финансовое управление администрации Пугачевского муниципаль-ного района пояснительную записку с финансово-экономическим обоснова-нием расходов и расчетами;
провести инвентаризацию правовых оснований оказания муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными автономными и бюджетными учреждениями, в том числе по перечням услуг, не включенным в общероссий-ские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муни-ципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и, при необходимости, направлять предложения органам исполнительной власти области, осуще-ствляющим функции по выработке государственной политики области в установленных сферах деятельности, по включению (изменению) муниципаль-ной услуги (работы) в региональный перечень (классификатор) Саратовской области государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общерос-сийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, утверж-денный постановлением Правительства Саратовской области от 25 апреля   2018 года №220-П;
совместно с подведомственными муниципальными учреждениями района актуализировать информацию о муниципальных учреждениях, размещенную в сети Интернет в порядке, установленном приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»;
обеспечить безусловный приоритет исполнения расходов по выплате заработной платы работников муниципальных учреждений с уплатой страхо-вых взносов во внебюджетные фонды, оказанию мер социальной поддержки населения и других первоочередных расходов;
не допускать в течение 2024 года возникновения (роста) просроченной кредиторской задолженности по ним;
привести муниципальные программы Пугачевского муниципального района в соответствие с решением Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 декабря 2023 года № 60 «О бюджете Пуга-чевского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в сроки, установленные постановлением администрации Пугачевс-кого муниципального района Саратовской области от 5 декабря 2019 года        № 1410 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффектив-ности муниципальных программ Пугачевского муниципального района и муниципального образования города Пугачева»;
предоставлять в финансовое управление администрации Пугачевского муниципального района информацию для подготовки и опубликования «бюд-жета для граждан» по проекту бюджета Пугачевского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, по принятому решению о бюджете района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов и  по отчету об исполнении бюджета района за 2023 год в установленные сроки.
4.Финансовому управлению администрации Пугачевского муниципаль-ного района Саратовской области:
обеспечить актуализацию сведений о подведомственных учреждениях, содержащихся в реестре участников бюджетного процесса, а также юриди-ческих лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в государст-венной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет», в том числе в части уточнения сведений о руководителях;
ежемесячно осуществлять мониторинг фактических налоговых платежей в бюджет Пугачевского муниципального района и динамики недоимки по ним;
в срок, не превышающий двух месяцев со дня официального опублико-вания решения Собрания Пугачевского муниципального района Саратовской области от 8 декабря 2023 года № 60 «О бюджете Пугачевского муниципаль-ного района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», разработать и внести на согласование в установленном порядке проект постановления адми-нистрации Пугачевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муници-пального района от 19 августа 2020 года № 726 «Об утверждении бюджетного прогноза Пугачевского муниципального района на долгосрочный период до 2026 года»;
обеспечить подготовку в форме «бюджет для граждан» проекта решения Собрания Пугачевского муниципального района и решения Собрания Пугачев-ского муниципального района «О бюджете Пугачевского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и решения Собрания Пугачевского муниципального района «Об исполнении  бюджета Пугачевского муниципального района за 2023 год» в сроки, предусмотренные постановлением администрации Пугачевского муниципального района Сара-товской области от 25 декабря 2013 года № 1511 «Вопросы формирования бюджета для граждан»;
не позднее 1 февраля 2024 года представить в министерство финансов Саратовской области подписанное главой Пугачевского муниципального района, получающего дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района, соглашение, которым предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального района на 2024 год;
заключить с главами муниципальных образований, входящих в состав  Пугачевского муниципального района, получающих дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет субвенций из областного бюд-жета на исполнение государственных полномочий по расчету и предостав-лению дотаций бюджетам поселений, соглашения, которыми предусматри-ваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов поселений на 2024 год, в установленные сроки;
представить в министерство финансов Саратовской области в электрон-ном виде решение о бюджете муниципального района, городского и сельских поселений Пугачевского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденное соответствующим представительным органом местного самоуправления, в установленные министерством финансов сроки;
обеспечить возврат в областной бюджет не использованных по состоянию на 1 января 2024 года остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  находящихся на единых счетах местных бюджетов и счетах для учета субсидий на иные цели муниципальных бюджетных и автономных учреждений в установленные министерством финансов сроки;
утвердить перечень первоочередных обязательств бюджета Пугачевского муниципального района на 2024 год.
[bookmark: Par0]5.Установить, что принятие бюджетных обязательств, возникающих из муниципальных контрактов (за исключением муниципальных контрактов (договоров), заключаемых в рамках реализации муниципальных контрактов (договоров) и (или) в соответствии с распоряжениями администрации Пуга-чевского муниципального района Саратовской области), предусматривающих условие об исполнении в 2024 году денежного обязательства получателя средств местного бюджета по выплате авансовых платежей, оплате постав-ленных товаров, выполненных работ (оказанных услуг), срок исполнения которого превышает один месяц, после 1 декабря   2024 года в пределах соот-ветствующих лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке на 2024 год, не допускается.
6.Установить, что в 2024 году главные распорядители средств местного бюджета как получатели средств местного бюджета и подведомственные им получатели средств местного бюджета предусматривают в заключаемых ими договорах (муниципальных контрактов) на поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг) в пределах доведенных им в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств авансовые платежи в размере:
в размере, не превышающем 30 процентов суммы договора (муници-пального контракта), но не более доведенных лимитов бюджетных обязательств по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (муниципальным контрактам) о поставке товаров, выполнении работ, об оказании услуг, в том числе договорам (муниципальным контрактам) о выполнении работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства, находящихся в муниципальной собственности;
до 100 процентов суммы договора (муниципального контракта), но не более доведенных лимитов бюджетных обязательств по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (муни-ципальным контрактам) об оказании услуг связи, о подписке на печатные издания и об их приобретении, об обучении на курсах повышения квалификации, о прохождении профессиональной переподготовки, об участии в научных, методических, научно-практических и иных конференциях, о проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, финан-совое обеспечение строительства, реконструкции или технического перевоору-жения которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств местного бюджета, о приобретении авиа- и железнодорожных билетов, билетов для проезда городским и пригородным транспортом, об оказании гостиничных услуг по месту командирования и путевок на санаторно-курортное лечение, а также о проведении мероприятий по тушению пожаров, аренды индивидуального сейфа (банковской ячейки), по договорам обяза-тельного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, по договорам (муниципальным контрактам) по изготовлению бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния.
7.Установить, что в 2024 году главные распорядители средств местного бюджета как получатели средств местного бюджета и подведомственные им получатели средств местного бюджета предусматривают в заключаемых ими договорах (муниципальных контрактах) на поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг) авансовые платежи в размере от 30 до 50 процентов суммы договора (муниципального контракта), средства на финансовое обеспе-чение которых подлежат казначейскому сопровождению в случаях, установ-ленных бюджетным законодательством Российской Федерации и решением о местном бюджете, но не более лимитов бюджетных обязательств, доведенных до получателей средств местного бюджета на указанные цели на соответ-ствующий финансовый год.
В случае, если исполнение договора (муниципального контракта), указан-ного в части первой настоящего пункта, осуществляется в 2024 году и последующих лимитов бюджетных обязательств, доведенных до получателя средств местного бюджета, недостаточно для выплаты авансового платежа в текущем финансовом году, в договоре (муниципальном контракте) предусмат-ривается условие о выплате части такового авансового платежа в оставшемся размере не позднее 1 февраля очередного финансового года без подтверждения поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг) в объеме ранее выпла-ченного авансового платежа.
8.Исполнительным органам местного самоуправления Пугачевского муниципального района, осуществляющим функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений:
обеспечивать включение указанными учреждениями при заключении ими договоров (контрактов) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг условий об авансовых платежах в объеме, не превышающем предельные размеры выплат авансовых платежей, установленных в соответствии с пунктом 6 настоящего постановления для получателей средств бюджета Пугачевского муниципального района;
при необходимости представлять главным распорядителям средств областного бюджета на бумажном и электронном носителях коды и реквизиты главных администраторов и (или) администраторов доходов по безвозмездным поступлениям в бюджеты муниципального района и поселений района.
9.Установить, что администрация Пугачевского муниципального района, при осуществлении функций и полномочий учредителя в отношении  автономных и бюджетных учреждений Пугачевского муниципального района, вправе принять решение о подтверждении потребности в текущем году муниципальных бюджетных и автономных учреждений в неиспользованных по состоянию на 1 января 2024 года остатках субсидий на иные цели только после согласования с финансовым управлением администрации Пугачевского муни-ципального района.
10.Структурным подразделениям администрации Пугачевского муници-пального района:
продолжить работу по выявлению физических  и юридических лиц, использующих земельные участки без правоустанавливающих документов, оказанию содействия землепользователям в постановке на учет и оформлению в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохо-зяйственного назначения,  вводу в оборот невостребованных земель, а также актуализации данных об объектах налогообложения земельным налогом и их правообладателях;
организовать работу по выявлению организаций и индивидуальных пред-принимателей, осуществляющих деятельность на территории Пугачевского муниципального района, но не состоящих на налоговом учете в соответ-ствующих территориальных налоговых органах и не уплачивающих налог на доходы физических лиц в бюджет Пугачевского муниципального района;
обеспечить принятие и реализацию мер, направленных на развитие потенциала территорий Пугачевского муниципального района за счет привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест, повышения уровня заработной платы, сокращения «теневых» выплат заработной платы;
актуализировать информацию, размещаемую на сайте администрации Пугачевского муниципального района.
11.Администрации Пугачевского муниципального района совместно с финансовым управлением администрации Пугачевского муниципального района обеспечить:
опубликование в информационно-коммуникационной сети Интернет в форме «бюджет для граждан» проекта решения Собрания Пугачевского муниципального района  и решения Собрания Пугачевского муниципального района «О бюджете Пугачевского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и решения Собрания Пугачевского муни-ципального района «Об исполнении бюджета Пугачевского муниципального района за 2023 год» в сроки, предусмотренные постановлением администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 25 декабря   2013 года № 1511 «Вопросы формирования бюджета для граждан»;
направление дополнительных поступлений по доходам на сокращение бюджетного дефицита и (или) погашение просроченной кредиторской задолженности (при их наличии);
размещение в информационно-коммуникационной сети Интернет инфор-мации согласно Перечню показателей оценки уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях, утвержденному приказом министерства финансов Саратовской области от 30 июня 2016 года № 202 «О проведении мониторинга открытости бюджетных данных на муниципальном уровне», с учетом положений приказа Министерства финансов Российской Федерации от 22 сентября 2015 года № 145н «Об утверждении Методических рекомендаций по представлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме»;
соблюдение муниципальными учреждениями Пугачевского муниципаль-ного района Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О мини-мальном размере оплаты труда».
12.Отделу информации, анализа и общественных отношений админи-страции Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области в информационно-коммуни-кационной сети Интернет.
13.Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                   		         А.В.Янин
