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Об обеспечении доступности использования
спортивной инфраструктуры общеобразовательных 
учреждений Пугачевского муниципального района
для различных категорий граждан в целях их занятий 
физической культурой и спортом во внеурочное время 


В целях исполнения подпункта «б» пункта 9 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте по развитию физической культуры и спорта от 18 декабря 2023 года № ПР-2466, создания условий, обеспечивающих равные возможности населению вести здоровый образ жизни, а также систематически заниматься физической культурой и спортом, в соответствии с Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Руководителям общеобразовательных учреждений Пугачевского муниципального района обеспечить:
возможность организованного доступа к спортивной инфраструктуре, расположенной на территории муниципальных общеобразовательных учреждений для различных категорий граждан в целях их занятий физической культурой и спортом во внеурочное время при безусловном обеспечении безопасности жизни и здоровья обучающихся;
утверждение до 7 июня 2024 года графиков доступа на территории муниципальных общеобразовательных учреждений;
информирование жителей Пугачевского муниципального района о графиках доступа на территории муниципальных общеобразовательных учреждений путем размещения их на информационных стендах, официальных сайтах общеобразовательных учреждений в информационно-коммуникационной сети Интернет;
соблюдение утвержденных графиков, своевременное прекращение доступа на территории муниципальных общеобразовательных учреждений с 21:00.
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин
