
     от 25 июля 2024 года № 853


Об утверждении средней стоимости 1 кв.м
общей площади жилья на III квартал
2024 года по муниципальному
образованию города Пугачева


          На основании результатов мониторинга стоимости строительства (приоб-ретения) жилья на территории  муниципального образования города Пугачева, распоряжения министерства строительства и жилищно-коммунального хозяй-ства Саратовской области от 15 июля 2024 года № 1011– р «Об утверждении средней стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальных районах области для признания граждан малоимущими в целях постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, для расчета социальной выплаты на строи-тельство (приобретение) жилого помещения, а также предоставляемых по дого-вору найма специализированных жилых помещений из специализированного государственного жилищного фонда области при реализации Закона Саратов-ской области от 28 апреля 2005 года № 39-ЗСО «О предоставлении жилых помещений в Саратовской области» и федеральных целевых программ», Устава Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муници-пального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
          1.Установить на III квартал 2024 года среднюю стоимость 1 квадратного метра общей площади жилых помещений по муниципальному образованию города Пугачева для признания граждан малоимущими в целях постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, для расчета социальной выплаты на строительство (приоб-ретение) жилого помещения:
для жилых помещений, приобретаемых на вторичном рынке - в размере    63817 руб.;
для строящихся жилых помещений – в размере 83970 руб.  
[bookmark: _GoBack]    2.Отделу информации, анализа и общественных отношений админи-страции Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее поста-новление, разместив его на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.



Глава Пугачевского                                                                                  муниципального района                                                                           А.В.Янин


