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   от 1 августа 2024 года № 878

О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области
В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69–ФЗ «О пожарной безопасности», Уставом Пугачевского муниципального района администрация Пугачевского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Признать утратившими силу постановления администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области:
от 18 июля 2018 года № 614 «Об утверждении перечня первичных средств пожаротушения в местах общего пользования на территории муниципального образования города Пугачева Пугачевского муниципального района Саратовской области»;
от 19 июля 2018 года № 616 «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования города Пугачева Пугачевского муниципального района Саратовской области»;
от 19 июля 2018 года № 617 «Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности, в том числе в деятельности пожарной охраны на территории муниципального образования города Пугачева Пугачевского муниципального района Саратовской области»;
от 26 июля 2019 года № 783 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 19 июля 2018 года № 617».
2.Отделу информации, анализа и общественных отношений администрации Пугачевского муниципального района опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации Пугачевского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.
3.Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава Пугачевского
муниципального района                                                                           А.В.Янин
