[bookmark: _Hlk140757569]Оповещение о начале публичных слушаний

[bookmark: _Hlk187737454][bookmark: _Hlk187737305]3 марта 2025 года в актовом зале администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области, расположенном по адресу: г. Пугачев, ул. Пушкинская д.280, в 14:00, состоятся публичные слушания по вопросу «Утверждение Генерального плана Старопорубежского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области».
[bookmark: _GoBack]С материалами публичных слушаний участники публичных слушаний могут ознакомиться в отделе строительства и архитектуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области с 12 февраля 2025 года по 2 марта 2025 года, с понедельника по пятницу, с 8:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 13:00 по адресу: г. Пугачев, ул. Топорковская д. 17 и на официальном сайте сети Интернет:https://pugachev-adm.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/gradostroitelstvo/generalnye-plany-mo/mo-goroda-pugacheva/
Экспозиция проекта: «Утверждение Генерального плана Старопорубежского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области» будет открыта 12 февраля 2025 года в фойе здания администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области.
Предложения и замечания по проекту в письменной форме направляются в отдел строительства и архитектуры администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области по 2 марта 2025 года по адресу г. Пугачев, ул. Топорковская, д. 17, 1 этаж, а также в письменной или устной форме в ходе публичных слушаний.

