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[bookmark: _Hlk132104594][bookmark: _Hlk176334740]О внесении изменений 
и дополнений в Устав Пугачевского
муниципального района Саратовской области

[bookmark: _Hlk164758314]В соответствии с федеральными законами от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», от 15 мая 2024 года №99-ФЗ«О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Саратовской области от 3 апреля 2024  года № 28-ЗСО «О внесении изменений в статью 74 Устава (Основного закона) Саратовской области», Законом Саратовской области от 29 мая 2024 года № 63-ЗСО «О внесении изменения в статью 1 Закона Саратовской области «О порядке избрания и сроке полномочий глав муниципальных образований в Саратовской области», руководствуясь статьей 19 Устава Пугачевского муниципального района Саратовской области, Собрание Пугачевского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:
Внести следующие изменения и дополнения в Устав Пугачевского муниципального района Саратовской области:      
1. Дополнить статьей 27.2. «Встречи главы муниципального района с населением» следующего содержания:
«1. Встречи главы муниципального района с населением каждого муниципального образования, входящего в состав Пугачевского муниципального района, проводятся не реже одного раза в месяц.
2. График проведения встреч с населением утверждается ежеквартально распоряжением администрации муниципального района.
Допускается корректировка графика встреч главы муниципального района с населением по предложениям граждан, организаций, государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц с внесением изменений в соответствующее распоряжение администрации муниципального района. 
3. Информация о времени и месте проведения встреч должна быть доведена до сведения населения не позднее, чем за 7 дней до проведения встреч путем официального опубликования и размещения в сети Интернет на официальном сайте органа местного самоуправления.
Встречи главы муниципального района с населением проводятся в публичных местах (учреждения культуры, образования, административные здания).
В случае если отведенное помещение не может вместить всех желающих присутствовать на встрече, органы местного самоуправления обязаны обеспечить трансляцию хода встречи.
4. Во время встречи главы муниципального района с населением ведется протокол. 
Протокол оформляется в течение 7 дней и утверждается главой муниципального района. 
По итогам проведенной встречи могут быть даны поручения главы муниципального района специалистам администрации муниципального района.
5. Во время встречи все желающие могут задать вопросы главе муниципального района.
6. Общественно значимые вопросы, поднятые в ходе встречи главы муниципального района с населением, включаются в план работы органов местного самоуправления муниципального района.».
2. В статье 26 Устава:
часть 2 дополнить абзацем девятым следующего содержания:
«Избрание главы муниципального района, избираемого Собранием из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, осуществляется не позднее чем через три месяца со дня истечения срока полномочий главы муниципального района».
3.Абзац 1 части 9 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:
«Возглавляет и организует работу Собрания, координирует деятельность его органов, руководит работой аппарата Собрания председатель, избираемый Собранием муниципального района из своего состава сроком на 5 лет.».
4. В статье 21 Устава:
в части 5.1. слова и цифры «предусмотренным пунктами 2.1, 3, 6 – 9 части 1, частью 1.1 статьи 28, частью 5.1, пунктами 5-8 части 6, пунктом 10.1 части 6 статьи 21, частями 1 и 2 статьи 63 настоящего Устава» заменить словами и цифрами «предусмотренным абзацем седьмым части 16 статьи 35, пунктами 2.1, 3, 6 – 9 части 6, частью 6.1 статьи 36, частью7.1, пунктами 5-8 и 9.2 части 10, частью 10.1 статьи 40, частями 1 и 2 статьи 73 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
во втором абзаце слово «иные» исключить;
часть 6 дополнить пунктом 10.2 следующего содержания:
«10.2) приобретения им статуса иностранного агента;».
  5. В статье 28 Устава:
часть 1 дополнить пунктом 2.2. следующего содержания:
«2.2. приобретения им статуса иностранного агента;».
6. Часть 3 статьи 21 Устава изложить в следующей редакции:
«3.В соответствии с решением представительного органа муниципального района депутат может осуществлять свои полномочия на постоянной основе. На постоянной основе могут работать не более 10 процентов депутатов от установленной настоящим Уставом численности депутатов представительного органа.».
7. Статью 21 Устава дополнить частью 3.2 следующего содержания:
«3.2. Осуществляющим свои полномочия на постоянной основе депутатам представительного органа устанавливается следующие гарантии: 
условия работы, обеспечивающие исполнение должностных полномочий, в соответствии с решениями представительного органа муниципального района, регулирующими материально-техническое и организационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального района;
право на денежное вознаграждение, ежегодный оплачиваемый отпуск;
пенсионное обеспечение за выслугу лет;
право на предоставление служебного автотранспорта;
право на возмещение расходов, связанных со служебной командировкой;
право на использование телефонной и других видов связи, которыми располагает представительный орган муниципального района;
получение в установленном порядке информации и материалов, необходимых для исполнения своих полномочий.
Порядок и размеры предоставления гарантий, предусмотренных Уставом, устанавливаются решением Собрания.». 
  8. Настоящее решение подлежит государственной регистрации в территориальном органе уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований по Саратовской области в порядке, установленном федеральным законом.
9.Настоящее решение подлежит официальному опубликованию после его государственной регистрации и вступает в силу со дня официального опубликования.


Председатель Собрания
Пугачевского муниципального
района                                                                                           П.Н. Кальченко




Глава Пугачевского
муниципального района                                                            А.В. Янин
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