«Территориальная избирательная комиссия Пугачевского муниципального района объявляет сбор предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий

 ТИК Пугачевского муниципального района сообщает о сборе предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий  Пугачевского муниципального района.
[bookmark: _GoBack]Прием предложений осуществляется  в период с 19 июля по 08 августа 2024 года с 8.00 до 17.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00 часов) в рабочие дни, в выходные с 9.00 до 13.00  по адресу: 413720, Саратовская область, Пугачевский район, г.Пугачев, ул. Топорковская, 35, каб. № 4.  
Основания и порядок дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий определены Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6.
 Правом внесения предложений по кандидатурам в резерв составов участковых комиссий обладают: политические партии;  иные общественные объединения (если это не противоречит их уставу); собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы; представительные органы муниципальных образований.
Перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам:  
-решение полномочного  органа политической партии, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии;
-нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения; решение полномочного органа общественного объединения, оформленное в соответствии с требованиями устава;
-решение представительного органа муниципального образования;
-протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.
Кроме того, всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:
-письменное согласие гражданина РФ на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий.
-копия паспорта или документа его заменяющего.  
  Ограничений по количеству кандидатур от каждого субъекта права внесения предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий не установлено.
 Дополнительную информацию можно получить в ТИК Пугачевского муниципального района  по телефону: 8 (845 74) 2-28-18»

