Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, муниципального имущества муниципальным автономным учреждением Пугачевского муниципального района Саратовской области «Физкультурно-оздоровительным комплексом «Олимп»
Контрольно-счетной комиссией Пугачевского муниципального района (далее – Комиссия) проведена плановая проверка по объекту муниципальное автономное учреждение Пугачевского муниципального района Саратовской области «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» за период деятельности с 01.01.2023 по 01.04.2024.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены:
-наличие в Уставе несоответствия положений действующему законодательству;
-Положением об учетной политике не установлены правила ведения бухучета в Учреждении с учетом его специфики, не учтены изменения нормативных правовых актов или прекращение их действия;
-формирование муниципального задания, расчет объемов финансового обеспечения выполнения муниципального задания, контроль исполнения показателей осуществляется с нарушением законодательства и положений Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
-при представлении субсидии на иные цели применены положения Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Пугачевского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Пугачевского муниципального района в редакции постановления, утратившего силу, отчетность в соответствии с соглашением, сведения об операциях с целевыми субсидиями Учреждение не составляло и учредителю не представлялась, информация об операциях с целевыми средствами из бюджета в 2023 году размещена с нулевыми показателями;
-Положение об оказании платных услуг не содержит норм по предоставлению платных услуг льготным категориям граждан (категория льготников и предоставляемая льгота), расчет стоимости платных услуг в полной мере не обосновывает стоимости услуг, согласно прейскуранту цен, так как составлен не по всем услугам, отраженным в прейскуранте цен;
-в рамках платной деятельности Учреждение осуществляет розничную торговлю продовольственными товарами. Уставом Учреждения (п.2.3 р.2 Устава) предусмотрена деятельность по организации и осуществлении розничной торговли, однако порядок осуществления розничной торговли и бухгалтерский учет этой деятельности в учетной политике или в каких-либо других документах отсутствует, использование и отражение в бухгалтерском учете торговой выручки осуществлялось с нарушениями;
-план финансово-хозяйственной деятельности составляется и ведется с нарушениями требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Пугачевского муниципального района, муниципального образования города Пугачева и Требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, наблюдательным советом не утверждался; 
-нарушения в учете нефинансовых активов и оформлении итогов инвентаризации;
-на момент проверки Положение о порядке проведения закупок для нужд Учреждения размещенное  на сайте zakupki.gov.ru 27.12.2013, не соответствует действующему законодательству (обновлено во время проверки), приказы, утверждающие лиц, осуществляющих полномочия Заказчика, и состав Единой комиссии, отсутствуют, закупки на сумму, превышающую 100000 руб., в план закупок не включались в ЕИС не размещались, сведения о заключенных контрактах не составлялись, установлен случай нарушения сроков оплаты за поставленный товар;
-порядок осуществления учредителем ведомственного контроля за соблюдением требований 223-ФЗ и иных принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов отсутствует, контроль не осуществлялся;
-нарушения в разработке и применении правовых актов по оплате труда, не соблюдения норм и требований законодательства об оплате труда, допущены несоответствия при начислении оплаты труда;
-нарушения и ошибки в кадровом делопроизводстве;
-не своевременно и не в полном объеме размещается документация на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru).
По результатам контрольного мероприятия составлен соответствующий акт от 28 июля 2024 года, который со стороны учреждения был подписан без возражений.
В адрес администрации Пугачевского муниципального района и МАУ ФОК «Олимп» были направлены представления об устранении выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, и привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.
Кроме этого, направлено информационное письмо управлению образования администрации Пугачевского муниципального района об отсутствии контроль за выполнением муниципального задания со стороны ГРБС.
Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения направлен председателю Собрания Пугачевского муниципального района                           Кальченко П.Н., главе Пугачевского муниципального района Янину А.В. и в Пугачевскую межрайонную прокуратуру. 



Председатель комиссии		                                                              Л.В. Копылова
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