Сообщение о возможном установлении публичного сервитута в целях эксплуатации существующего линейного объекта ПАО «Россети Волга»

На основании ст. 3.3 ФЗ от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса РФ», ст. 39.37-39.50 ЗК РФ Администрация Пугачевского муниципального района Саратовской области информирует о рассмотрении ходатайства об установлении публичного сервитута (далее – Ходатайства) на территории Пугачевского муниципального района Саратовской области. Цель установления публичного сервитута - эксплуатация инженерного сооружения ПАО «Россети Волга»  –  ВЛ-10 кВ, в Пугачевском районе от ячейки ф. 1003 КРУН-10 кВ ПС 110 кВ Старая Порубежка. Адрес местоположения границ публичного сервитута: Саратовская область, р-н Пугачевский. Публичный сервитут испрашивается в отношении земельных участков и (или) земель, расположенных в кадастровом квартале: 64:27:140201. Испрашиваемый срок публичного сервитута 49 лет. Площадь публичного сервитута составляет 81 кв.м.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим Ходатайством и прилагаемым к нему графическим описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки: 413720, г. Пугачев, ул.Пушкинская, д.280, в рабочие часы с 08:00 до 17:00 (перерыв с 12:00 до 13:00) по местному времени. Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения.
Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено данное сообщение: https://pugachev-adm.gosuslugi.ru. Графическое описание местоположения границ публичного сервитута представлено в приложении к Ходатайству.




   

